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Felekezeti hajsza.
3 A felekezetiesség álarezosainak szín­

padi hajszája minden áron komolyan akarja 
vétetni magút. Az ujságlepedős kisértetek 
egymásután sompolyogva űsszetömörtiinek 
a színpad sötétebb sarkúban és ott gyors 
keringőzésbe fognak, hogy a szellemek éj­
féli vadászatának tökéletes jelenetét lássuk 
magunk előtt. Es akadnak állítólag komoly 
és bölcs férfiak, a kik mereven bele nézve 
a sötét alapon fehéren rajzolódó körfor­
gásba, komoly és bölcs ijedtséget mutat­
nak és sopánkodva beszélnek a szörnyű 
következményekről, c ügyészről, háborúról, 
éhínségről, a miknek ez a rémes jelenés az 
idők forrongó melléből kiszállott hirdetője. 
Igyan dörzsöljék ki már jól szemeiket és 
ne tegyék rémíátó idegességükkel a csen­
desen dolgozó vagy csendesen nyugovó 
embereket is idegessé. Hisz akkor is, ha a 
hangulatcsináló buzgóságnak valami foga­
natja volna, ha felekezeti lobogók alatt 
katholikus es protestáns táborokat látnánk 
fe vonulni: elhihetné-e azért valaki, hogy 
elmúlt századok vészes íelekozeti szelleme 
éledt lel, és ezeknek a hevenyészett ellen­
téteknek igazi felekezeti érzés a rugója? 
Kincs-e mindenki azzal tisztában, hogy a 
ini időinkben az ily es felekezeti hercze- 
hurezáfc mögött rendszerint a közönsé­
ges ismert hatalmi érdek lappang, és akármi 
Lzjs a hangjuk, csak a gonosz hitetlenség 
lehellete fiijdogál belőlük.

Épen a jelen esetben még személyes kép­
viselőikben közvetlenül tetten is lehetett kap­
nunk a felekezetiesség szellemeit megmoz­
gató hatalmi ezélzatokat. Élőálltja magát 
egyszerre Ugrón Gábor: „Én vagyok az 
üldözött hathbliczizmus. Sorakozatok kilencz 
milliónyi katholikusok mindannyian a ka­
tholikus államférfiu mögé.“ Piáböditi erre 
Bún tív Dezső: „Én vagyok az üldözött pro­
testantizmus, fegyverre hitsorsosok. mint ré­
gen a hitszabadságért és nemzeti szabad­
ságéit.“ Micsoda világot vet ezekre a sötét 
bajnokokra még a légi idők történelmi 
lámpása is! Hajdan az udvari politika a 
katholiczizmus érdekeire hivatkozott, viszont 
a protestantizmus hívei a nemzeti alkot­
mányosság várának képezték állandó őrsé­
gét. íme most egy ugymondott független­
ségi vezér a kleiikálizrnus szervezett egy­

házi erejét akarja a közélet csatasorába 
állítani. Es ime a Hóíburg föudvarmesteri 
szolgája, a . nemzeti közjog megcsonkitója, 
a protestantizmus ősi szervezetén gondolja 
szilárdan megvethetni lábát. No, ha ilyenek 
a sírból kikelt kísértetek, Bethlen Gábor és 
Kolonics kardinális egyszerre fordulhatnak 
meg sírjaikban. De kik bolond maskaráknak 
látszanak a történelmi szellem halvány 
világításában : micsoda hihetetlen karrikalu- 
ráknak tűnhetnek még tel a mi korunk 
átható napfényében, mikor a felekezeti­
ig gomolygó gőzei a távolabbi szem­
párt talán elboríthatják, de szemünk 
tiszta látását el nem fátyolozhatják. Nincs 
is az ilyen felekezeti paródiának más 
hatasa, mint. hogy nem vesszük komo­
lyan^ se Ugrón Gábor függetlenségi voltát, 
se Bánffy Dezső liberalizmusát: sőt nem 
hisszük el egyiküknek őszinte hitbuzgósá- 
gát sem, annál inkább látjuk mindkét rész­
ről a változatos jelmezekbe bujtatott ha­
talmi törekvések tornáját. Kit ámítsanak 
el ezek a jelmezek, mikor a tisztelt lovagok 
nem is bocsátották le sisakjaikat ? Hogy 
bizonyos oldalról még Ugrón Gábor zab- 
hferáló talárját is folyton a ..katholikus 
üldüzöttség“ ékes illusztrácziójául használ­
ják fel, és Ilimet varrnak rajta a katholikus 
szolidaritás érte helytálló kötelezettségéről : 
ez már a politikai szenvedély oly perverz 
nyilatkozása, melyet azért senki sem lóg 
valódi felekezeti őrjöngéssel összetéveszteni.

El a múltnak ilyes költött meseénekeivel, 
el ezekkel a régi dalokkal régi gyülölségröl, 
méh ek ma már olyan hazugok. A meddig 
a kormány is a homályban settenkedett a 
felekezeti kisértet-idézés jelenetei között, 
érteni lehetett némileg az itt-ott föltámadt 
in ugtalanságot. Mi ugyan pillanatig sem 
tettük fel a kormányról, hogy az egyház- 
politikai revízió fájába vágná fejszéjét."Nem 
mintha oly feltétlenül megbíznánk Széli 
Kálmán liberalizmusában. De nem az ö 
karja birkózik meg ezzel a fával, a mikor 
ebben a karban a fejszének is csak nyele 
van meg. Érteni lehetett mégis, hogy az 
ilyen mindenfelé pák táló politikát azokról a 
gxanus barátságokról is megítéltek, a me­
lyekbe keveredett. Most azonban a kor- 
mányelnök határozottan kinyilvánította, hogy 
legkevésbbé sincs szándékában megtenni 
azt, a mit bizony úgy sem tehetne meg. 
Hogy ez a kormány az országot a liberá­
lis haladás utján fogja előbbre vinni, saj­
nos, nem remélhetjük; de az egyházpoli­
tikai reakezió rémétől ez idő szerint nincs 
okunk lélni. A ki éjjeli kísérletet lát, csak 
markoljon bele bő ujságlepedőjébe ; aligha 
nem egy imposztor fiezkó log belőle ki- 
ugrani, ki az ablakon besurrant, hogy az 
éléstárt megdézsmálja.

Ha pedig akadnának, kik tovább is há­
zalnak akár a katholikus, akár a protes­
táns felekezetiességgel, hát ezek a függet­
lenségi pártot hagyják ki a játékból, igazán 
lelháboiitó, micsoda nyomorult vádaskodás 
íolyik az Ugron-eset révén még egyre e

párt ellen. Mi épenséggel nem állunk jót 
azért, hogy' ennek a pártnak minden fagj: 
az ugymondott modern liberalizmus esz 
inéivel van eltelve. De modern liberaliz­
mus . nélkül is ez a párt háromszorosan 
van immunissá téve a felekezeti szellem 
mérgezései ellen. Ez a párt valóban törté­
nelmi szellemet; idézget, azt a történelmi 
szellemet, mely a magyarság legnemesebb 
tartalma és összefoglaló ereje. Azokban az 
időkben, mikor az előhaladott nyugati álla­
mokban még a hitnélküli politikai szellem 
is a „cujus regio, hu jus religio“ el­
vét alkalmazta; a mikor Francziaországban 
ugyanaz az uralom dragonnadeokkal irtott, 
a protestánsokat, mely kifelé a protestáns 
Hollanddal és Svédországgal szövetkezett; 
a mikor saját országában a legkínosabb 
elnyomatást mérte a katholikusokra az az 
angol kormányzat is, mely a felette katho- 
kus Ausztriával és Spanyolországgal tartott 
szövetséget: épen ezekben az időkben a 
Wesselényi összeesküvésben, Tükölyi és 
Rákóczy kuruczhadjárataibaii katholikusok 
és protestánsok közös lélekkel vetélkedtek 
a hősi önfeláldozás tetteivel a nemzeti 
szabadság megvédéséért. Hogy a nemzeti 
szabadság érdeke fölötte áll a felekezeti 
elkülönzüttség sugallatának: ez a magyar­
ság alapérzelme és történelmi legszentebb 
hagyománya. Ez az alapérzelem és ez a 
szent hagyomány a mai függetlenségi párt 
legbensőbb lelke, életének és erejének örök 
forrása. Félre a történelmi szentély küszöbé­
től minden liazátlanul bolygó kísértetnek, 
ha még oly történelmi porral van is be­
lepve.

Budapest, április 6.
A király személye körüli miniszter, gróf 

Széchényi Gyula, hétfőn Budapestre érkezik és 
hivatalos lalogatád lesz a kormány többi tágjá­
nál. kedden pedig már részt vesz a miniszteri 'ta­
nácskozásokon.

is a liberalizmus ellen hadakozott; a néppárt pe­
dig nem nyer vele, mert hiszen eddig is az ő 
táborához tartozott. A kinek kedve telik abban, 
iia egy^ ember meghasonlásba jut vallásával, mely­
ben született es nevelkedett s ez a meghasonlás 
erős nyomot hagy nemcsak kedélyében, de elmé­
jében is: az ám gyönyörködjék a Kaa? Ivor ese­
teben. A ki igazán humanista, az nem örülhet az 
efféle jelenségen. Egyébként a levél a következő :

Méltóságos gróf ur!
... A mil'Í3zterelnuk beszéde a képviselüház április 9-iki 
ülésében, annak az egyházpolitikára vonatkozó kijelen­
tesel indítanak arra engemet, hogy a hazánkban a 
kereszténységet védő egyetlen párthoz, a néppárthoz 
való csatlakozásomat nyíltan bejelentsem.

Hogy a vallási viszályt és minden ezzel járó veszélyt 
a szabadelvű párt és kormányok egyházpolitikája okoz­
tak, a következmények bizonyítják. Hitem ’ szerint 
elleneztem e politikát mint az utolsó ágostai evang. 
zsinat tagja, mint képviselőjelölt Konyhádon és Kecske­
méten, mint hírlapim mindenütt és mindenkor, hot 
erre alkalmam nyílott. Meggyőződésemet a parlamenti 
pártviszonyokban és a kormányon bekövetkezett változás 
meg nem ingathatták, f. törvényeket lényeges részükben 
a keresztény vallás tanításaival, a keresztény egyházak 
szervezetével s a keresztény társadalom erkölcsi integri­
tásával összelérhetetleneknek tartom, azok változatlan 
fentartásához tehát, Magyarország keresztény jellegének 
feladása nélkül, nem járulliaiok.

Egyesülnek es szövetkeznek, kik a keresztény vallást 
megtagadják, ellenzik, gyűlölik, gyalazzák. üldözik, 
annak elnyomására eszközül az államot, törvényhozást 
és kormányt használjuk fel. Ezen antikeresztény ligával 
szemben nem a felekezetek versengése, hanem kőiesö* 
nüs támogatása szükséges. A jogtisztelet erre módot 
nyújt é? un nem habozom kijelenteni, hogy Magyarországon 
a kereszténység legerősebb védbástyajut a római k dh. 
egyház szervezetében látom, melynek segítsége nélkül 
a többi keresztény felekezetek a modern áramlatokkal 
sikeresen megküzdeni nálunk must gyöngék.

Minthogy pedig a szabadelvű párt a bajokat orvosolni 
ne,J1 '‘karja, az egyházpolitikai méregnek eltávolítását a 
nemzet testűből ellenzi s a romlást kívánja konzerválni : 
közszolgálatomat a néppártnak felajánlom.

Mély tisztelettel maradok méltóságos elnök ur
alázatos szolgája

Kaas Ivor s. k.

A hadügyminiszter követelései és 
Széli Kálmán.

Kárét Kaas Trúr a, ■néppártban. Azokat, 
kik báró liaas Ivor publiezisztikai működését 
figyelemmel kísérik, .-penseggei nem lepi meg az 
a nyílt levél, melyet baru Kaas ma ifj. gróf /.ichy„ 
Jánoshoz, mint az országgyűlési néppárt elnöké­
hez intézett s melyben .Uiizszolyálntál a néppurt- 
nul: ajánlja fel. A néppárt közlönye ezt a nyílt 
levelei a lap élén közli, s nagy gaudmmmal hir­
deti a protestáns (ag. evang.) publiczisztának a 
katholiczizmus táborához való szegödését, termé­
szetesen, mint a néppárti törekvések dicsőségét." 
Azonban ebből csak a pártos elfogultság varrhat ’ 
bimet a néppárti törekvések igazságaira. Az eset' 
sem többet, sem kevesebbet nem jelent, mini az 
bogy egy protestáns ember belső meghasonlásba 
jutott a maga vallásával. És ez sem uj keletű'-1 
dolog. Báró Kaas Ivor ugyan a miniszterelnök 
legutóbbi anlirevizionisla nyilatkozatai alkalmából) 
szegődik nyíltan a néppárthoz, de mindenki ludju. 
róla, hogy esztendők óla a néppárttal van közös-í 
ségben, s folyton e párt érdekei mellett dolgozik.' 
Az egyházpolitikai küzdelmek idején ö volt a 
reformok legelkeseredettebb ellensege, s azóta is) 
folyton klerikális irányban fejtette ki publiczisz-í 
tikai tevékenységét. A liberalizmus teljességgel 
nem vészit Kaas Kornak ilyen ostentativ módon- 
kinydvanitott elliataruzasa altat,,mert hiszen eddig.

A kormány lapjai nagyra vannak azzal, hogy 
Széli Kálmán ellene szegült a hadügyminiszter 
ama budgetbeii követeléseinek, melyeket az a 

•hadsereg békelétszámának felemelése ezimén lá- 
maszlott. A nélkül, hogy jól értesül Legünkkel 
kellene hivalkodnunk, elmondhatjuk ennek a do­
lognak a történetét.

Krieghammer, miután a békelétszám lölemclé- 
sét, a magyar kormány beleegyezéséről is bi/.to- 

Wdva lévén, bevégzeít dolognak tekintette, az erre 
szükséves költséget, körülbelül -20—22 milliót, 

tköltségvetésében is preliminálla.
Széli Kálmánnak azonban, a kinek nem volt 

j.szava a létszám-emelés ellen, egyszerre skrupulusai 
^támadtak, vájjon az erre szükséges összeg lulvehetö-e 
ím!*r most a közös-ügyi budgetbe. Az ö áliás- 
ípontja — el kell ösmerniink — szigorúan alkot­
mányos. Szerinte a létszám-fölemelést, egv uj 
\éderűtorvény kévéiében, előbb a két parlament­

inek kell megszavaznia, s a delegáeziók csak ez­
után jöhetnek abba a helyzetbe, hogy e reform 

^pénzbeli fedezetéről, a megfelelő budget-létei 
megszavazásával, gondoskodjanak. Ezzel Széli 
Kálmán eléri azt, hogy a létszám-fölemelés kö­
vetkeztében előáll., többszükséglet nem fog sze­
repelni a delegaczió elé kerülő közösügyi költség- 

ívelésben. De azért a létszám-fölemelés sem

ÖNÉRZET.

Irta : Potapenio X. J.
Koltukinnak ugyancsak nem volt szerencséje.
Mint tiszta, csinosan öltözött diákocska került az 

egyetemre, a kinek mindig volt pénze, a ki soha 
Seei habozott a társain segíteni. De olyan csapás 
érte. hogy alig hat hónappal azután,' hogy az 
egxe’emre jött, az apjával, a kinek valahol a 
Vidéken igen jövedelmező állása volt, valami 
história történt. Hogy mi volt ez. azt senki sem 
tudta, de mindenki sejtette, hogy valami sötét 
história. Az apja elvesztette állását is, meg kis 
vagyonkáját is és törvény elé került. Ettől az 
időtől fogva Koltukin szegény ördöggé lett, a kit 
végképen elhagyott a szerencse.

Egyébiránt iehet, hogy ez onnan is volt, hogy 
el x olt kényeztetve, a mennyiben a gyermekéveit 
fényes körülmények közi élte at. S azért nem 
tudott kikászolúdni az iiyen bajokból, a melyek­
kel mások csak úgy könnyedén elbánlak. De 
ezenkiiül végképen el is lordult tőle a szerencse, 
Megesik, hogy az ember olyan útra téved, á 
melyen minden fegyvert fog ellene. Nem dolgo­
zott kevesebbet mint masok, eszes, szorgalmas 
és tanult ember is volt, de alig hogy valahol 
egv órát kapott, két-három hétre ra a szülők 
mar panaszkodtak rá, hogy nem eleget foglalkozik 
a gyerekekkel. Szerencsétlen végzete még a ta­
nítványaira is átnyúlt, a kik egyre-másra kapták 
a ketteseket meg az egyeseket.

Nagy kínnal küzküdött Koltukin a sorsa ellen. 
Most harmadéves voll, de mennyire megváltozott 
ahhoz képest, arninő akkor volt, mikor az egye­
temre került.

Akkor formás fiú volt, kellemes és szelíd mo­
dorral, viruló arczczal. De most elzüllőtt volt, 
minden a mi csak rajta volt, kijött a formájából, 
elváltozott. Még a tartását is elvesztette, s ügyet­
lenné, idomtalanná lett. Az areza is kijött a for­
májából, eldurvult, eltör: rit. Az arezszine kellemet­
lenül szürke volt, s az a küzdelem, a melyen 
keresztülment, világosan rányomta bélyegét erre 
az arezra.

Természetes, hogy a czimborák közt lehetetlen 
éhenhalni. Egyik ad egy ruhát, a másik keltőt. 
Nem egyszer az is megesett vele, hogy idegen 
lakásban kellett hálnia. Ez sem mindenkinek esett 
ínyére, sokakat feszélyezett, de azért hozzászok­
ás es eltűrték.

Mindenkivel megeshetik, hogy bajba kerül és
rászorul a társai jévoltára. Csakhogy Koltukinnál »nem tudott hová lenni vele.

állandóvá lett. Övökké zavarban volt és mindig 
rá volt utalva valamiféle támogatásra. Szánalom 
volt ránézni, annál is inkább, mert hiszen nem ö 
volt az oka a szerencsétlenségének. Ezt mindenki 
igen jól belátta, de azért nem mindenki tudott 
finom és tapintatos lenni, és sokaknak vele szem­
ben való viselkedése titkolt megvetést árult el. 
\oit olyan is, a ki megpillantva Koltukin szomorú 
arezát, kegyesen Így szólt:

— Nos Koltukin, mennyi kell? —arra ezélozva 
ezzel, hogy mindig kész volt a pénz kérésre.

Koltukin ilyen esetekben sötét tekintettel mérte 
végig a társát s szótlanul tovább ment. De mind 
a mellett kénytelen volt kérni, e nélkül nem bol­
dogult. Sok önzés volt benne, de azért volt jel­
lem is. Belátta, hogy bármi áron is, de mielőbb 
végeznie kell, hogy diplomat kapjon, mert csak ez 
mentheti meg a végső eizülléstöl. Miután ezt el­
tökélte, öntudatosan tűrte a megaláztatásokat. Út 
általában tehetetlen, nem életrevaló és tapintatlan 
embernek tartották. Pedig nem volt igazuk. Egy­
szerűen nem volt szerencséje, rettenetesen nem 
volt szerencséje.

De Koltukinnak nemcsak a társai, hanem a ta­
nárai és a íülebbvalói közt is nagyon rossz hire 
volt. Nem múlt el egy hónap sem a nélkül, hogy 
Koltukin ne adott volna be folyamodást a rektor­
hoz, a melyben a szokott formában ezt irta: 
„Fiendkivül nyomasztó körülmények közt lévén, 
alázatosan kérek némi segélyt“ — és igy tovább. 
Eleinte adogattak neki apróbb összegeket, tiz- 
tizenöt rubelt, de mikor a kérései állandúakká 
lettek, megtagadtak tőle mindent. Ösztöndij is 
kevés volt, s ö nem kaphatta meg őket, mert az 
osztályzatai is mindig rosszak voltak.

Koltukin csöndes természetű ember volt, a ki a 
társaival nem barátkozott, de nem is igen köze­
lített hozzájuk. Megpróbálta ugyan összeszürni a 
levet egyikkel, másikkal, de a mint észrevette a 
megvetést, tüstént otthagyta és felé se ment 
többé. Az egy Szumovval volt tőbbé-kevésbbé 
közelelebbi viszonyban, azt is csak azért, mert 
egy városból valók voltak és együtt jártak a 
gimnáziumba.

Szumoy ismerte az ő históriáját, de nem segít­
hetett rajta, mert maga is csak alig-alig tu­
dott tengődni. Azt azonban még Szumov sem 
tudta, iiogy mi ment végbe Koltukin lelkében. E 
közben a sértett önérzetnek rettenetes sebe tárult 
föl a lelkében s ez a seb napról-napra nagyob­
bodott s végre annyira jutott, hogy szinte már

Egyszerre azt vettek észre, hogy, Koltukin már 
egymás után több napja nem volt a korcsmában, 
a hol némelykor a társai Űzettek helyette, de" 
pénzt se kért senkitől sem.

Ez különös voll. Az egyetemen azért,megjelent, - 
hallgatta az előadásokat es egyáltalában semmit 
sem változtatott a viselkedésén.

— Úgy latszik találtál foglalkozást, Koltukin ? 
— kérdezték tőle.

— Igen, találtam! — felelt akadozva,de bővebb 
felvilágosítást senkinek sem akart adni.

— Urát?
— Igen, órát.
— Jót?
— Semmi különöset .... de megélhetek 

belőle ...
Nyilvánvaló volt, hogy nem akart nyíltan be­

szélni. De ezt a zárkózást végre Szumov is 
észrevette.

— Koltukin, csakugyan szert tettél valami 
órára ? — kérdezte egy Ízben tőle.

— Hát annyira hihetetlen ez? — felelt Lol­
liik in nem t-pen barátságosan.

— Nem, dehogy! Nagyon örülök, ha végre 
hozzájutottál valamihez ... De hát . . . olyan 
hosszú ideig nem sikerült.

— Most meg sikerült. Ennyi az egész.
— De hát hol ? Kinél ?
— Nem mindegy az?
— Különös dolog, hogy ezt titokban kelljen 

tartani. Bocsáss meg ...
— Nem kell titokban tartani, de hát mit érde­

kelhet az téged ? Hiszen minden óra egyforma... 
Egy családnál ... egy hivatalnoknál , . .

— Étkezéssel ?
— igen, azzal is . . .

No hála Istennek ... Nagyon, de nagyon 
őrülök, Koltukin.

— Köszönöm . . .
Szumov elbeszélte a társainak, hogy Koltukin 

csakugyan kapott egy órát lakással és étkezéssel, 
a minek valamennyien nagyon megörültek. Csak­
hamar észrevehető volt, hogy a diákok megint 
kezdtek másképen viselkedni iránta. Ez úgy ma­
gától, szinte észrevétlenül szokott történni. Utá­
latos tulajdonsága az az emberi természetnek, 
hogy önkéntelenül tisztelettel viseltetik a siker 
iránt, de az embertársa balsikere felelt érzett 
szánalom, csakhamar átengedi helyét a megve­
tésnek. Koltukinnak egyébiránt az is a kezére 
játszott, hogy senkinek se alkalmatlankodotti.
többé a kéréseivel és a rektortól való-segély--sbeteg vagy és nem veszed-elejét . . . Mi van

-kérései is abbanmaradtak. Szóval Koltukin szem- 
-melláíhatólag talpraállott, s már mindenki kezdte 

elfeledni, mennyire terhére volt azelőtt mind- 
1 annyinknak.
. Elmúlt vagy egy hónap. Egyszer Szumov 
• találkozván vele az egyetemen, igy szólt hozzá:

— líallod-e Koltukin, azt hiszem, te elvitted a 
német szótáramat, ugy-e nálad van ?

— Igen, nulam ...
— Szükségem volna rá ma.
— Ma? Majd elviszem hozzád.
— Már miért fáradnál te? Majd eljövök ön 

»‘érle. (Bük mondd meg a lakásodat.
A czimem ? Minek ? Hiszen nem olyan nagy 

•fáradtság az nekem . . . Majd elhozom . . .
— De meg, amúgy is, — folytatta Szumov — 

szerelnék néha eljönni hozzád. Talán bizony a 
lakásod is ülök ?

— No tessék! Már miért volna titok ? Hogy 
lehetne már egy lakas titok ? De hát . . . ulkal- 

.inatlan . . . Lásd ok ... az én házigazdáim ne­
hézkes emberek . . . Aztán meg . . . az ebédlőn
keresztül van a bejárás a szobámba . . . Ők meg 
ezt . . . nem szeretik . . . Tudod, olyan különös 
emberek, vadak . . .

Szumovnak már ekkor feltűnt, hogy hangjában 
van valami lurcsa. De nem tudott rájönni, hogy 
miben all a dolog. Nem erőszakoskodott tovább. 
Koltukin szokatlanul pontosan beváltotta az 
Ígéretét, és négy órára, a mikorra meg­
beszélték, elhozta a szótárt.

Lhnult még két hét. Koltukin, mint annakelőlte, 
rendesen járt az előadásokra. De az arezáu mintha 
kimerültségnek a nyomai leltek volna észrevehe­
tők. Megsoványodott, az areza beesett, s a szemei 
olyan furcsán fénylettek.

— Beleg vagy, vagy mi lelt ? — kérdezgették 
a társai. — Rossz sziliben vagy.

— Mért volnék rossz színben ? — felelt Koltu- 
■kin összehúzva a szemöldökei!. — Úgy mint ren­
desen . . . nem aludtam ki magamai az éjjel 
Elbeszélgettünk, ennyi az egész.

De Szumovot érdekelte a dolog. Egyáltalán 
olyan furcsának találta Koltukin viselkedését. 
Mindenképen kerülte, hogy egyedül maradjon vele! 
mintha csak félt volna a kérdezősködéseitől. S 
mikor Szumov kérdezett is tőle valamit az órá­
jára vonatkozólag, csak úgy röviden felelt és el- 
fordult. Szumov most valósággal megijedt az 
arczától.

Hallod-e Koltukin azt rosszul teszed ám, ha

marad el s annak a financzidlis következései sem 
maradnak el. A régi véderötörvény líiOü deez. 
•>l-ig van meghosszabbítva. Ennek az esztendőnek 
a vegén feltétlenül gondoskodni kel! az uj vederő- 
törvényrői. Arról, hogy ez fölemeli az ujoncz- 
konlingenst, tehát növeli a kiadásokai, báró 
Kriegbammernek a delegáczióban, báréi Feje: van ­
nak a magyar országgyűlésen tett kijelentései 
után nem lehet kétség.

Mit jelent tehát a Szél! Kálmán álütólgos győ­
zelme Krieghammer felett ? Nem jelent semmi 
egyebet, mint az alkotmányos formák felhasználá­
sát arra, hogy a hadsereg-kérdés, a közösügyi 
budget tárgyalása alkalmából, ne őszintén táras- 
sek a magyar közönség elé. Széli Kálmán ma le­
aratja az intranzigens alkotmányosság babérját, a 
magyar közvéleményt megkíméli attól a felébre­
déstől, melyet a hadüeyi budgetnek egyszerre 
30— -i-o millióval való fölemelése okozna; de 
miután 1901. január 1-re már meg lesz szavazva 
az uj véderő-törvény, mely az ujoncz-koníicgeust 
fölemeli, az ennek pénzügyi konzekvenciá ja ké­
pén jelentkező összeget ű fogja kúzö-ügyi pólLi- 
telül kérni a magyar törvényhozásiul.

Így vágják le kíméletesen a kutya farkat rész- 
• letekben.

Kisebb fedezet.
Értesülésünk szerint a közősügyi budget nem 

csak abban fog különbözni az ideitől, hogy kiadási 
része nagyobb előirányzatokat tartalmaz, hanem 
abban is, hogy fedezi ti rr-ze tobt mdr . mi liő 
l:oronéreal 1:isM a turalylna . A dob g magyará­
zata igen egyszeri;. Az idei hadügyi in.daetbe a 
fedezet rovatán „szolgálati dijr ezimen ü.900.000 
korona van előirányozva. A közös kü.g.i tis 
pénzügyi minisztériumnál szintén jelentékeny 
összegek szerepelnek ezen a ezimen.

A dolog magyarázata az, hogy úgy a 
k"zös miniszteriuinokbeli polgári liszivise.uk, \ .- 

- la mint a katonatisztek fizetése az idén íölemoUe- 
letf s a fölemelt fizetések után 3V“'e-os szolgálati 
dijat tartoznak űzetni. Ez csupán a katonatisztek­
nél kiteli .:,:;.i().l>00 koronát, a mit a táv. iy no­
vemberben előterjesztett költségvetés természete­
sen fedezetül irányzott elő.

Ezt a szolgálati dijat azonban, a közös polgári 
tisztviselőket is ele számítva, ken Lm ü.öUO.OOO 
koronát, beszedik ebben az évben - a jövő évre 
ezen a ezimen prelirninálni egyetlen -élért sem 
lehet.

i.z a fedezeti Me! tehát a jövő évi költségve­
tésből mindeneseire kimarad, a mi az. Menti, 
hogy Magyarországnak - a kvóta aranyában 
körülbelül 12—1;: százezer koronával i..._y;,h:i 
fedezetről már vsak ennélfogva is ke.; gondos­
kodnia.

A közös miniszteri tanácskozások
Kétségtelen, hogy a hadügyi kormánv imságm 

követelései miatt nagy dilién nézi. k vannak Krieg- 
hammer meg a két miniszterelnök t a kei pénz­
ügyminiszter közt.

I éihivatalos közleményt k ári mond zy.-ui 
hogy ilyen nézclbcli külünb.-égek nin- -mi .. de 
ennek nagyon is ellene szói az a íénv, I. j 
k"zus miniszteri konferenoziák váratlanul boss-

led? Lehet, hogy valami kfimoly ba> ,=kku: 
jobb idejekorán hozzálátni : beraehetné. valami 
kórházba, ott ingyen is felvesznek.

— Ostobaság ! Nincs én nekem -■ mmi bajom. 
Teljesen egészséges vagyok letek Kelliúiu 
szaggatottan és -,-ut se szólva többel, t u. ut.

De az. areza mind furcsább lelt. Foltok mutat­
koztak rajta, a szemeiben pedig kimondhatatlan 
fáradság ült. Szumov art is észrevette, m-gy . 
előadás alatt olykor eltakarta a szemen s mintha 
egy-egy pillanatra elszunnyadt volna.

»Nem — gondolta magában — itt valami 
van. Koltukin titkol valamit. Emuk utána keil 
hogy járjak.-

Egy léli este Szumov lehette magéiban, hogy 
nem ereszti szem elöl a társát. Az. utolsó óra
késül I végződül!: Szumov ott ült Koltukmnai
egy sorban es hosszan kelleti felébresztenie őt. 
Koltukin megrázkódott, fölemelte a léiét és igv 
szólt:

— Egyszerűen elgondolkoztam, semmi más.
De Szumov most mar nem hitt ebben az el­

gondolkodásban.
„Ez az ember beteg, éjjelenkint nem alszik, az 

életében valami drama van lejátszódóban gon­
dolta magában Szumov.

Alighogy az előadás véget ért, Koltukin idege­
sen tülkeit, kezet nyújtóit neki s igy szólt:

— isten veled!
Ezzel gyorsan kiment.
Szumov elbucsuzott iöle, de azért utána ment. 

Elmaradt tűié vagy ülvén lépésnyire es iparkodott 
zajtannl lépkedni az utczán. nehogy magara vonja 
a ügyeimét.

Egészen beesteledett. Kigvultak a lámpák. Kol- 
tukin gyorsan, de egyenetlenül ment. Olykor 
hirtelen megállt, vart néhány pillanatig, a fejéhez 
kapott, azután még gyorsabban indult tovább. 
\ agy kétszer úgy tűnt fői Szumovnak, mintha 
ingadoztak volna a labai, mint a nem egészen 
józan emberé. Mindez nyugtalanította Szumovot 
s kezdte már azt hinni, hogy koltukin tán meg- 
tébolyodik.

De mitől? Ha ez előbb történik, a mikor a 
körülményei csakugyan irtózatosak voltak, nem 
csodálkozott volna rajta. De miért éjien most, a 
mikor jó helyen volt és jobban ment a dolga ? 
Lehet, hogy valami hirt kapott hazulról és meg­
tudta, hogy újabb csapás érte? Ha az embert 

T egyszer üldözi a sors, akkor üldözi mindenben.
De hová siet most? Több mint félóra múlt ef 

‘azóta, hogy az egyetemről eljöttek, s azóta íoly-

J
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szura nyúlnak el, a mi legeklatánsabban bizo­
nyítja, hogy a differencziák igen lényegesek 
hogy erős alkudozások folynak.

Azt hitték, hogy a magyar miniszterek már ma 
estére hazajöhetnek, de ez nem történhetett meg, 
mert még ma délután is nagyban folyt a konfe- 
reneziázás. Sőt még ma sem fejezték be a ta­
nácskozást. hanem folytatják holnap délelőtt is.

Bécsi levelezőnk jelentéseit a következőkben 
adjuk:

A delegácziók egybehivása.
Már lapunk legutóbbi számában jeleztük, hogy 

a tegnapi közös miniszteri tanácskozáson történt 
megállapodás szerint a delegácziók hihetőleg 
május 13-én kezdik meg tanácskozásukat Buda­
pesten.

Ezt az értesülésünket ma félhivatalosan is 
megerősítik. A delegácziók tanácskozása tényleg 
május 13-én kezdődik meg s a debgáeeiókkal egy 
Idüben fog tanácskozásokat folytatni a hét kvóta­
bizottság is.

Széli és Goluchowski a királynál.
A király ma délelőtt 10 órakor magankihall- 

gatáson fogadta Széli Kálmán miniszterelnökül.
Az. audienczia ezúttal is közel egy óra hosszat 

tartolt.
Mialatt Széli a királynál volt, Lukács László 

pénzügyminiszter a király személye körüli minisz­
térium palotájában hosszabban konferált osztrák 
kollegájával, BOhm-Hatrerhhel a folyó ügyekről.

tíohtchoir.sli külügyminiszter délben volt kihall­
gatáson a királynál. Ez az audenczia is egy Óra 
hosszat tartott.

Rezek miniszter ma délben Prágából Becsbe 
érkezett.

A pénzügyi bizottság ülésének elhalasztása.
A képviselőim/ pénzügyi bizottságának tagjai 

holnapra ülésre voltak egybehivu.
Minthogy azonban ma délelőtt még bizonylatán 

volt. hogy a közös miniszteri értekezlet, melv ma 
délután fél három órakor folytatólag tárgyalta a 
külügyminisztériumban a delegácziók elé szánt 
előterjesztéseket, még ma véget is ér, intézkedés 
történt a tekintetben, hogy a pénzügyi bizottság­
nak holnapra kitűzött ülése a jövő hétre halasz- 
tassék.

A hosszú konferencziázás oka.
Két télhivatalos kommüniké is fekszik elültünk, 

mely el akarja hitelűi a világgal, hogy a közös 
miniszterek és a magyar miniszterek közt nincs 
ditferenczia.

Az. egyiket a Búd. Tud. közli, mondván a kö­
vetkezőket :

„Azt a verziót, mintha az ujonczlélszám feleme­
lésének és az ttj ágyuangng lesz- rzésének költségei 
a jelenleg tanácskozó közös miniszteri értekezlet­
nek vitás pontjai közé tartoznának, beavatott 
körökben lécesnek tartja!:. Ezeket a költségeket 
az idei költségvetés keletében nem is kérik.*

A miniszterelnök bevallott félhivatalosa, a 
Magyar Semset pedig ma este bamulatrariiéltó 
naivsággal azt adja okául a hosszas koní'eren- 
cziázásnak. hogy a közös költségvetés nagyon — 
terjedelmes. Ez a közlemény Így szól:

Saját tudósítónk azt jelenti, hogv a reggeli 
lapok azon hire, mintha a közös miniszterek es a 
magyar miniszterek közt differencziák merüllek 
volna tel, nem telei meg a valóságnak. A miniszterek 
között semmiféle egyenetlenség nem forog fenn. 
A tanácskozások elhúzódásának egyedid, oka az, 
hogy a bűzös költségvetés o'y terjed,hues, hogy 
annak tárgyalása hosszabb időt vesz iuingbe.

A mai közös konferenczia.
Ma délután megint negyedfél ura hossza: ta- 

nácskoztak a miniszterek, de értekezletük még 
ma sem ért véget. Holnap délelőtt még folytatják.

A Und. Tud. a következőket jelenti :
A közös költségvetési előirányzat megállapítá­

sával foglalkozó miniszteri értekezlet délután
—b óráig tarlót1. A tanácskozásokat holnap 

délelőtt 11 órakor folytatják és valószínűleg be is 
iejezik.

A 21. Távirati Iroda-nak egy bécsi telegraminja 
a következőket mondja:

A külügyminiszter elnöklete alatt ma délután 
tartott közős miniszteri értekezleten, a mely há­
rom óra hosszat tartott, folytatták a delegácziók 
elé terjesztendő javaslatok tárgyalását. Minthogy 
a közös költségvetés egyes tételei beható tanács­
kozást lesznek szükségessé, n közösngyi javaslatok 
tárgyalását csal: a holnap délelőtt 1.1 órára kitű­
zött közős miniszteri értekezleten fogjál: befejezni. 
Illetékes helyen a leghatározottabban kijelentik, 
hogy az állítólag felmerült elvi nézeteltérések híre 
teljesen alaptalan. A terjedelmes javaslatok rend­
kívül beható megvitatása szükségessé tette, hogy 
a miniszteri értekezlet harmadszor is összeüljön. 
Az az állítás, hogy valami messzemenő differen- 
cziák kiegyenlítése végett tartanak njabb értekez­
letet, teljesen alaptalan.

Saját tudósítónk pedig a következüket jelenti:
A mai tanácskozások a közös miniszteri érte­

kezleten kevesebb szenvedélytyel folytak, mint teg­
nap. Valószínűnek tekinthető, hogy valamennyi 
résztvevő faktor közt kompromisszum fog létre jönni, 
és pedig abban az értelemben, hogy a hadügyi 
kormánynak nagyobb összeget fognak megszavazni, 
mint eleinte, el voltak határozva. De annyi bizonyos, 
hogy a budgetnel: jelentékenyen nagyobb Összeggel' 
való megterhel tété se ki van zárva.

A tanácskozást holnap folytatják. Nein hiszik, 
hogy a koronatanács megtartása szükségessé vá­
lik és valószínűnek tartják, hogy a magyar mi­
niszterek már holnap délután visszautaznak Buda­
pestre.

Budapest, április 6.
A liga újabb kirohanása a magyarok ellen. A

bukaresti kulturiigáról megírtuk a minap, hogy Aurél
Popoviciu és érdektársai, meg a liberálisok hathatós 

anyagi támogatása folytán újból k-zd garázdálkodni. 
Újabban ugyanis ismét nagyobb mozgalmat indít az 
erdélyi románság érdekében a magyarság ellen. L rec.hia 
Vazul már betek óta Itománia minden rangú és rendű 
lapjaiban a leghevesebb támadásokat intézi Magyaror­
szág ellen. Piszkos inszinuácziói összefüggésben állanak 
avval a szennyes brosürrel, mely most Lipcsében látott 
napvilágot. Az ujabbi támadásnak'a czime : < Tiz évi 
harcz a nemzetiségi kérdésbe?/.* A liga e müvet 
több nyelven lefordittaija és 20 ezer példányban készül 
elküldeni Európában a diplomáczia köreinek és a kül­
földi sajtónak. A röpirat páratlan heves hangon izgatva, 
a legf'ékteleuebb támadásokban részesíti az előbbi kor­
mányokat, kik szerinte a románságot évek óta úgyszól­
ván rabigában tartják. A rüpiratot, tendenvziája után 
Ítélve, nyilvánvalóan a Sturdza vezérlete alatt álló 
liberális ellenzéki párt sugalmazta. A müvet ugyanez 
brassói volt tanár fogalmazta, a ki ezelőtt másfél evvel 
egy piszkos pamflettal lépett a világ elé Münchenben 
az elnyomó in agyarok ellen. Mi már akkor jt leltük 
a mü megjelenései, a mikor Gitta Popu bukaresti 
tanár elnöklete alatt a mii megírására Bukarestben 
másfél év előtt tanácskoztak.

A transzváli háború.
Változó szerencsével folyik a háború Dél-Afri- 

kúbun. A búrok állal megkezdett guerilla harcz 
egyes helyeken meglehetős eredményekkel végző­
dön u burokra nézve, mindamellett az angolok­
nak is voltak olyan sikerei, a melyek a burok 
győzelmeinek értékét jelentékenyen alászállilják. 
Redersburg mellett ugyanis a búrok elfogtak egy 
őt századból :dlu angol csapatot — viszont azon­
ban Methuen tábornok a búr seregnek egyik je­
les főtisztjét, 1 dlebois ezredest és kis csapalját 
tette ártalmatlanná. A megvívott ütközetben az. 
ezredes, a ki a búr hadseregnek egyik legjelesebb 
tiszije volt, halálos sebet kapóit.

Rhodes Cecil, a délafrikai köztársaságok legna­
gyobb ellensége, mint mar jeleztük, otthagyta a 
háború színhelyét és visszatért Angliába. Egy

ifin megy, megy előre. Itt van már a Szuharovka, 
azután a vörös kapu, azután már csupa liók 
uteza és sikátor, csupa apró, piszkos házikó és 
hosszú takerités van. \ajjon hová megy? Ili nem 
lakhalik, bárki légyen is, még ha a legszegényebb 
hivatalnok is.

Égy egészen üres utczába értek: ritkák és 
homályosak voltak henne a lámpák s egy lelket 
se lehetett látui. Szumov altul kezdett félni, 
hogy a néptelen utcz.au Koltukin meghallja léptei 
zaját, s még jobban elmaradt tőle, de azért mégis 
olyan távolságban, hogy szem elől ne tévessze.

Félig romban álló házak következtek, a melyek­
ben úgy látszott, hogy senki sem lakik, s az 
egyiknél ivoltukin megállt, majd jobbra tordulvj, 
eltűnt. > !:íov nyugtalanul, dobogó szívvel gyor­
sította u epleit. Eljutott arra a helyre, a" hol 
Koltukin eltűnt, s egy udvarra nyíló széles bejá­
ratot talált maga előtt.

Benn sutét volt. Nem hallott semmiféle moz­
gási. Csendesen lépkedve bejutott az. udvarra, 
elment a közepéig s ott nagy megerőltetéssel 
megpillantott valami tárgyat, s csaknem bele­
botlott e.- tengelyével ég felé meredő vizhordó 
kocsiba. Megtapogatta a hordót, nedves volt.
~ Ez annyit tesz — gondolta magában — va­

laki vizet hozott ina benne, kúvetkezésképen itt., 
laknak.

Ez a tapasztalat arra inditolta, hogy még egv- 
szer jól körülnézett. A szeme már hozzászokott a 
sötétséghez. Kezdett olyan dolgokat is észre­
venni, melyeket első pillanatra nem latoit meg.

A bejárat mellett állott egy ócska, féloldalra 
dőlt házikó. Egy ajtó és két olyanféle apró abla­
kocska volt rajta, a minő falusi korcsmákon szo­
kott lenni. Az ablakok tábláikkal voltak elzárva s 
az egyiknek nyilasán egyszerre vékony kis fény­
sugár szűrődött át.

— Igen, itt t iknak — szólt magában Szumov.
Ebben a pillanatban valami homályos borzadás 

érzése lutott át a testén. Isten tudja hová jutott. 
Lehet, hogy ez valami betörök tanyája. Moszkvában 
nem igen volt ismerős. A belső részeket ismerte, 
de itt most járt először. De hát Koltukin is ide­
jött. Azt már szörnyűség lett volna föltenni, 
hogy neki is van valami köze ehhez a betörők 
tanyájához.

De hát nem szörnyüség-e ez az egész dolog? 
Az a különös magaviselet, az a körülmény, hogy 
ide tévedt ebbe a néptelen utczába, holott azelőtt 
valami hivatalnokról, kopott báróról beszélt . . . 
Szumov nem tudta mire határozni magát. Hi­

szen meg azt is 101 téliétte. hogy Koltukin nem K 
ide tért be; lehet, hogy tévedt. A távolság meg­
csalhatta. De feltéve, hogy valami oknál fogva 
nem akarta, hogy tudják a lakását, mi történik 
akkor, ha most egyszerre megjelenik ott a ház 
ajtajúban? Lehel, hogy az c.-ak sérteni fogja Kol­
tukin!, ha egyszerre rábukkanok valami megalázó 
környezetben, s ily műdön durván kipattantják a 
titkát?

„Nem — gondolta Szumov — így nem megv. 
Elvégre az igaz, hogy fel kell őt kutatni, és meg 
kell őt menteni valami esetleg végzetes tragédiá­
tól, de ezt is biztosan kell véghezvinni.

S elhatározta, hogy nem kopog be az ajtón s 
feléje se megy a háznak.

Csöndesen kiment az udvarból, — kapu nem
volt, de a helyén sötét üreg tátongott. __ és
figyelemmel megvizsgálta a házat és minden is­
mertető jelet, hogy azután nappal el ne tévedjen. 
X i.-szafelé menve az utczán iparkodott megjegyezni 
magának a hazak és kerítések színét és formáját. 
A sarkon nem volt semmi felírás, tehat ez már 
nem tartozott a városhoz. Összegyűjtött minden 
jellemző vonást, hogy minél jobban megjegyezze 
az utat s végre kijutott egy világított utczára.

Másnap korábban elment az egyetemre, de 
Kulíukint még nem taluita ott. Nem is jött egész 
tizenkét óráig. Szumov már nyugtalankodni 
kezdett. Lehet, hogy tegnap sem ' kellett volna 
úgy eljönnie. Eehet, hogy Koitukinnak épen teg­
nap lelt volna szüksége a segítségére ?

De tél egykor megjelent Koltukin. Nagyon rossz 
színben volt. Különösen a szemei olyan idegesek 
voltak és sápadt halántékain erősen' kidagadtak 
a kékes erek, a melyekben szemláthatúlag lassan, 
de erőteljesen keringett a vér. A tekintetében 
volt valami lázas.

Szumov üdvözölte.
— Mar megint rosszul aludtál?- — kér­

dezte tőle.
— Igen, — felelt Koltukin szárazán.
— Álmatlanságban szenvedsz ?
— Igen ! lelc-lt és lesütötte a szemeit, alkal­

masint azért, nehogy tekinteteik találkozzanak.
Szumov elment tőle, de azután a mint a 

tanai- bejött, ö kiment a teremből. Már készen 
volt a terve.

Kilépett az utczára s megvizsgálta a bugyellá- 
risat. a melyben vagy két rubelt talált. Odaintett 
egy kocsit és felfogadta a vörös kapuig. Egész 
odáig sem fogadhatta fel, mert nem tudta annak

londoni távirat szerint már Southomptonba ér­
kezett.

A mai nap eseményeiről a kővetkező távirato­
kat kaptuk:

London, április 6.
Roberts tábornok egy újabb kudarczról tárira- 

toz. A távirat Így szól :
Attól tartok, hogy újabb szerencsétlenség tör­

tént, mely abból áll, hogy Redersburg mellett a 
betániai vasútállomástól keletre, öt század gya­
logságot fogtak el. Néhány mértföldnyire az em­
lített helytől a búrok tulhatalommal megtámadták 
az angolokat. Az ellenségnek négy vagy üt 
ágyúja volt. Gyalogságunk kedd déltől szerda estéig 
tartotta magát, de úgy látszik, hogy végre letelte 
a fegyvert, mert azt jelentik, hogy a tüzelést akkor 
megszüntették. Közvetlenül azután, hogy ezt a 
hirt megkaptam, a mi kedden történt, megparan­
csoltam Gatacre tábornoknak, hogy Springfontem- 
ból induljon el Redersburg felé, mig magam egy 
skót ezredet küldtem Balania leié. Gatacre teg­
nap, csütörtökön, délelőtt fél 11-kor Reders- 
burgba érkezett, a nélkül azonban, hogy ott ka­
tonáink nyomát taluita volna. Kétségtelenül vala­
mennyinket elfogták.

London, április 0.
Roberts tábornok a hadügyminiszterhez a kö­

vetkezőt táviratozta :
Épen most kaptam Methuen tábornoktól Boto- 

bol a következő táviratot: Ma körülvettem Ville- 
bois ezredest. Búr szakaszából egyetlenegy ember 
se menekült. Villebois és 7 búr elesett. 8 megsebe­
sült és 04 foglyul esett. A csata 1 óra hosszat 
tartott.

Paris, ápr. 0.
Villebois halálának híre általános rész.vétet kelt. 

Villebois néhány hónappal ezelőtt Leyds felhívá­
sára lépett a búr hadseregbe és ott Joubert 
jobbkeze volt. Halála Joubert elhunyta után nagy 
veszteség a búrokra.

Kőin, április C.
A Kölnische Zeitung a harezlérrül érkező tar­

talmatlan hírekben megjegyzi, hogy az angol 
sajtókritika két felfogás közt ingadozik. Az egyik 
szerint Roberts tábornok szándékosan taktikai 
okokból tétlen, a másik szerint tétlenségre van 
kárhoztatva a lóhiány miatt. Tétlenségének valódi 
oka azonban valószínűleg az a kínos helyzet, 
melyben jelenleg leledzik. A búroknak a bloem- 
fonteini vízmüvekre intézett szerencsés támadása 
nagy hadi előnyt biztosított számukra. Roberts 
részéről nagy hiba volt, hogy nem tett jóim elő­
készületeket. A közelgő tél a vízhiányt még érez­
hetőbbe fogja termi.

London, április C.
Rhodes Cecil ma reggel Fokvárosból jövet 

Southamptoriba érkezett.
Pretoria., április G.

Az. oranjei volksraad az elnök beszéde fcutan 
bizonytalan ideig elnapolta üléseit. Valamennyi 
kommandóból nyugalmat jelentenek.

Carnarvon, április G.
Az angolok ismét megszállták Vpingtont. A 

he ység környéke egészen nyugodt.
London, április G.

A Kornspruit mellett történt támadásról szóló 
hivatalos veszteség-kimutatás 3 halottit. SO sebe­
süket, kik közül tegnap óta óten^ meghaltak és 
357 eltüntet sorol fel.

London, április G.
A Reuler-ügynükség jelenti Springfonteinböl e 

hó ő-ikéről : Egy Jügersfonteinból Springloriteinba 
menő vonatra és a springfonteini táboriul f> 
mértföldnyire álló előőrsre ráiótt az. ellenség, inely 
valószinüieg a vasul! vonaltól nyugat fele vonuí.

VIDÉK.
A oeanádmegyel tisztviselők fizetésjavltása.

A múlt évben a belügyminiszter kilátásba helyezte, 
hogy a vármegyei tiszti-, seged-. kezelő- és szolgasze- 
niéivzet lőrzsfi/.el ősének emelésére nagyobb összeget bo­
csát a v irmegyek rendelkezésére. Csanád vármegye 
törvényhatósága is foglalkozott tisztviselőinek fizctésjuvi- 
tásával, akkor t */," „-o* pu!;.dóval akart a helyzeten 
segíteni. Minthogy azonban a belügyminiszter a múlt 
hónap d án ki idolt rendeletében 1 4.544 koronát lolyó- 
sitott a csanadvai ni gyei tisztviselők lizetesenek javita- 

V*% pótadó kivetése va.t szükségessé. A mi­

ll helynek a nevét. De a vörös kaputól, az. 
hitte, majd csak odalalál a tegnapi jelek után.

Lgy i- leli. De sokáig kellett keresgélnie, mig 
végre odajutott, a hova akart. Ott volt a felöl­
el n i r a dóit házikó, a kapu nélküli .-zéíos bejáró, 
de az. udvar középén nem volt olt a vizhordó 
Loci. \ alanti lűpürüdOit vénasszony bíbelődött 
egy lugzó körül u ruhával. Odament hozzá és 
üdvözölte. Az. öreg asszony csodálkozva bá­
mult rn.

— Adjon isten ! — mondta Szumov.
— Fogadj isten, uram! — felelt a vén- 

asszonv.
— Égve, itt ebben az. udvarban valami virhordó 

lakik?
— Vizhordó, no persze! Talán munkát akar 

adni neki ? Nemsokára itthon lesz. Ha akarja, 
hordhat magának vizet . . .

— Nem kell, egyelőre nem kell — mondotta 
Szumov. — És maga a felesége ?

— A teíesege, mar hogyne ? Tán nem a fele­
sége? Már mért ne volnék a felesége?

— Hiszen épen azt mondom, hogy a felesége. 
De mondja csak, nincs maguknak valami la­
kójuk ?

— Lakó?
Ijabb csodálkozással, sőt némi bizalmatlanság­

gal emelte fel a fejét. Lehel, hogy különösnek 
tartotta, hogy Szumov mindent tud.

No igen, lakó . . . egy diák! — tette hozzá 
Szumov.

Hm! . . . Lehet, hogy diák is, de mit 
tudom én ?

— De én meg tudom, hogy diák.
— De mi mégsem tudhatjuk, — szólt az üreg 

asszony valami nagyon meggyőző hangon.
Lgy látszik, a „diák“ elnevezés alatt valami 

rosszat és meg nem engedettet sejtett, s azért 
inentegetödzött.

— Mi ez.t nem tudhat juk! Mi szegény emberek 
vagyunk! Magunk is csak úgy nagy kínnal ten­
gődünk.

— Azt látom, hogy szegény emberek. De hat 
6 alkalmasint csak nagyon keveset fizet ma­
guknak.

— Fizet? ígérni, igért egy fél rubelt havonta, 
de még ezt se láttuk eddig. Honnan is venné? 
Van ra eset, hogy barom napig még kenyere 
sincs. Néha megesik a szivünk rajta és adunk 
neki a magunkéból.

— Oh istenem! — gondolta magában Szumov 
mélyen megrendülve.

niszter a tisztviselők állandó pótjavadalmazásáról akarva 
gondoskodni — mint levelezőnk írja — a 7i%os pót* 
adónak mindenkorra való megszavazását kéri; egyben 
utasítja a vármegyét, hogy a rendelkezésére bocsájtott 
14.544 koronát a fizetések arányában ossza fel.

EGYHÁZ.
A bihari református egyházmegye köz­

gyűlése. Viszhangul Széli Kálmán liberális nyi­
latkozataira, ma a bihari ref. egyházmegye köz­
gyűlésén az egybesereglett nagyszámú hívek előtt 
felolvasott esperesi jelentés szomorúan emlékezik 
meg a katholiezizmus és jezsuitizmus rohamos 
fejlődéséről. A rekatliolizálás teljes erővel meg­
indult és ezért az esperesi jelentés a lelkészek 
figyelmét különösen felhívja az egyházhoz tartozó 
hívek lelki ügyeinek gondos ellátására. Sulyok 
István lelkész a Nagyváradon létesítendő nagy­
szabású leányinternátus ügyéről tett jelentést. 
Újabban a bihari, érmelléki és szalontai egyház­
megyék szavaztak meg UKK)—1000 forintos 
alapítványt a protestáns szellemű nőnevelés ér­
dekében alapítandó intézetre. Tárady Zsigmond 
ügyvédnek igaz magyar szellemben tartott beszé­
dere a közgyűlés elhatározta, hogy a lelkészeket 
felszólítják arra, hogy tehetősebb híveiket az in- 
ternatus ezéljaira teendő alapítványokra buzdítsak. 
A lelkes beszéd hatása alatt a közgyűlésen több 
alapítványt tettek.

ÚJDONSÁGOK.
— április G.

— Személyi hírek-. 2tária Valéria főher- 
czegnö Bécsből visszatért Wallseeba. — I’rigyes 
Vilmos badeni nagyherczeg és felesége, Hilda 
nagyherczegné, Abbáziából Réesbe érkeztek.

Merénylet a walesi herczeg ellen.
A walesi herczeg ellen intézett merényletről 

újabban a következő táviratokat kaptuk :

Pécs, április G.
Az angol nagykövetségnél ma megjelent György 

Vilmos braunschweigi herczeg, Kneqhamwer had­
ügyminiszter. Széli miniszterelnök, Hartel és Ca l 
miniszterek és más főméltóságok, hogy szerencse- 
kivanataíkat fejezzék ki a walesi herczeg szeren­
csés menekülése alkalmából.

Brü,sszel, április G.
Most már a gyilkossági komplott valamennyi 

részesét ismeri a hatóság. A rendőrség házkuta­
tást tartott a szoczialista egyesületben, melynek 
Sipido tagja volt. Számos papirt elkobzott. Az 
egyesület anarchista törekvéseket is támogat.

Fölkért szoczialistát a vizsgalóbirú megidézte. 
Főikéit a kedden tartott békemeetingen az angol 
királynőt és a walesi lierczeget személyesen fette 
felelőssé a Transzválban ontott vérért.

Brüsszel, április G.
Miután múlt éjjel a munkások mairejét letar­

tóztatták, ma délelőtt sikerült a merénylet har­
madik értelmi szerzőjét, Jean Deckt it, egy 17 eves 
munkást is eltogm. Ut tartják a fűczinkosnak. Ú 
volt az, a ki z,pnú< szüleihez hamis levelet irt, 
miultai a fiatal S/paionuk szabad Ueluiant szer­
zett. Még egy negvedik fiatal emberi is letartóz­
tattak.

Brüsszel, április G
Az Agence Havas a kővetkező részleteket közli 

21t,rf czipész elfogatásiról es a vizsgalat egyes 
fázisairól :

Meert még tegnap a népcsarnokban részt vett 
Hauptmann Takácsok czimil darabjának a próbá­
ján, a melyben egy szerepel kellett volna eljátszania. 
Meerten kívül állítólag meg bizonyos P., a kit még 
nem fogtak el, vett részt a merénvl-t megbeszélésében. 
Eredetileg arról volt szó, hogy a három közül sorsolás 
utján válasszanak, de P.-neL, a kivel Sipido fogadott, 
az utolsó pillanatig az volt a benvotnása, hogy csak 
tréfa az egé-z. A legnagyobb rce-rlekben meg volt 
lepelve ezért, a midőn a gyilkosság! k.sérletrul értesült. 
A 30 éves Ment buzgó olvasója volt az. anarchista 
lapoknak, így a Ltbet tériek, a Pere Painardnak és a 
La Butalile i zimii lapnak. Meort atyja állítólag részt 
vett a commune felkelésben és ugv tudjak, hogy ko­
rábban elmebetegség miatt orvosi kezelés alatt állott. 
Lakásm.ik «évik padlásszobájában fegyvergyüjtemenye 
volt és n ti i valószínűleg onnét vette a revolvert.

Az öreg asszony folytatta :
— Hát befogadtuk . . . miért is ne tettük volna, 

mikor úgy megkért. ... Az a kamara ott üresen 
áll, bút oda adtuk neki a kamrát, de pénzt bi­
zony eddig meg nem latiunk tuie.

— De tiat hol van az a kanna ?
— Talán kiváncsi ra ?
— Igen. Én a buraija vagyok és szeretném 

megnézni.
— Nekem mindegy, nézze rneg, ha kedve 

tartja, de hát mit iát rajta? Nincs ott mit látni... 
Agyat az uram ütött össze neki. aztán ott van 
az ö ócska batyuja, vagy busz könyv ... ez min­
dene. Nagyon szegény ur: olyan szegény, miiyent 
még nem is latiam. . . . Mar csak mi is szegenvek 
vagyunk, de ő még rajtunk is túltesz. . . . Nezze 
meg, ba kedve tartja.

Olt hagyta a ruhát a lugzóba, a kötényébe 
megtörőlte a kezét és bevezetett a házba. A pit­
vari > ó 1 volt a bejárás a kamrába, csakhogy ott 
sötét volt: gyertyát kellett gyújtani, hogy az em­
ber kissé szétnézhessen.

Bizony tigy volt ott minden, a mint a viz­
hordó felesége leírta. Egy deszkából összetákolt 
ágy, Koltukin ládája és a könyvek. Szumov kö­
rülnézett, megcsóválta a fejét és kiment. Elbú­
csúzott az öreg asszonytól, megígérte neki, hogy 
később, majd ha a lakója is otthon lesz. vissza­
jön, és kilépve az utczára, gyorsan beleült a leg­
első kocsiba.

Sietett vissza, attól tartva, hogy Koltukin elébb 
el talál jönni az egyetemről. Épen az utolsó óra 
végére jött, és a kapuban megállt.

Jöttek ki a diákok ; köztük volt Koltukin is. 
Szumov odament hozzá, valamiről eikezuett vele 
beszélni, és szándékosan hátramaradt, előre en­
gedvén a társait.

— Hallod-e Kollukin, egy kérésem volna hoz­
zád ? — szólott.

Mi az ? — kérdezte Koltukin szórakozottan.
— Gyerünk el hozzám egy pillanatra.
— Minek ?
— Csak . . . valami dolgom van . . . Lásd,

— és Szumov iparkodott hamarosan valamit 
kitalálni — lásd, (ordítottam valamit németből ... 
de egy helyen nem tudtam vele boldogulni. Te 
jobban tudsz németül, szeretném, ha kisegí­
tenél ... 8

— Fáradt - vagyok! — felelt Koltukin kel­
letlenül.

Annál jobb, nálam megpihenhetsz.

Brüsszel, április 6.
Sipido merénylőt szembesítették tegnap e te 

Meert czipészlegénynyel és Sipido kihallgatását a 
vizsgálóbíró ma délelőtt folytatta. A rendőrtiszt, 
a ki őt a pályaudvaron elfogta, kijelentette, ho-v 
a gyilkosság! kísérlet alatt a pályaudvaron sem1 
rendkívülit sem észlelt. Crocius állomasfőnők ki e- 
lentette, hogy az óvintézkedéseket megtett :. 
Abban a pillanatban, a mikor Sipido a lépes-1- 
fo : a lépett, Crocius rávetette magát, halkor járni 
cl ordít a Sipido nyakát, miközben jobbjával érően 
tartotta Sipido joub kezét, minek következtében ,i 
második tőkést nem lóhetíe. A inkor Sipidot 
elövezettek, nagyon sirt.

Brüsszel, április 6.
Sipido ma megnevezte annak a szüleihez int - 

zeit levélnek az íróját, a mely lehetővé tette ne ri, 
hogy kedden hazulról távozzék. A level irt- k 
Deckertnek hívják és \V eleben, Brüsszel közeiéi, i 
lakik. Délután elfogták s a vizsgálóbíró elé vezet­
ték. Mint hire jár, a vizsgálat legutóbbi adataiból 
kitűnik, hogy Sipidó idősebb barátainak befolv: a 
alatt cselekedett, a kik nagv hatást gyakorol;. . 
reá. Mikor u tett ideje közeledett. Sipido m n 
akart a pályaudvarba elmenni. Atyja azoiia .a 
emlékeztette őt a népcsarnokból érkezett level, v, 
s a fia nem merte megváltani, hogy az cs,k 
szüleinek megtévesztése végett íródott. Mii? i 
Sipidó szüleinek lakásáról távozott, társaival tál. - 
kozott, a kik többé nem hagyták el. Habár tar. ot 
nógatták, mégis vonakodott ralőni a walesi he:- 
ezegre, midőn ez a perronra kilépet*. Csak m r 
kísérői gúnyolni kezdték, akkor ugrott föl a n, \r 
induló vonatra és lőtt.

Brüsszel, április G.
Deciért kijelentette a vizsgálóbíró előtt, ho», a 

népcsarnokban azért irta a hamis levelet, hogv 
barátjának kimenőt szerezzen. Sipido szándék - 
ról semmit sem tudott. Deck rt szabadlábra he­
lyeztél:.

— Jenő fíiherczeg hadtestparancsnok. A 
hivatalos lap mai száma közli, hogy a kiralv Jer I 
főherczeget a 14-ik hadtest parancsnokává - 
innsbrucki parancsnokló tábornokká, továbbá 
Tirol és Vorarlberg honvédelmi parancsnokav a 
nevezte ki.

— Vilmos császár köszöneté. A szultán n“:r.ret - 
ben egy értékes f”<tmédnt küldött ajándékba a nér 
császári párnak. M,nt most Konstantinápolyból ->n- 
a császár táviratilag mondott köszönetét az ajándék--", 
és azért, hogy a szultán oiy kegyesen íogadta a Kut.- 
stúnlinápolyon átutazó német tiszteket és hivatalnokot.

— Erzsébet fiiherczegnö utazása. Fr A* 
föhercz.egnő ma több heti tartózkodásra Becsi-ól 
Meránha utazott. Tegnap a király buesulátogata.-* 
tett nála.

— Munkáciy Mihály festményei a párisi kiállt
fáson. Munkácsy évekkel ezelőtt megfestette Pár,sí --i 
az ottani magyar egyesület részére gróf nnctri- - 
Gyula es Kossuth Lajos képeit. Lukács Béla. t 
párisi kiállítás magyar ki-nnanyoiztosa must megkeres 
az egyesül: t elnökséget, kogy engedje át e képekei a 
magyar kiállítási csoport lészere. Az egyesület einuSs-ac. 
mely most szocziálistákbul all, átengedte a kepékét, de 
í ihivta a kormánybiztos 11 veimét egy harmadik kép - 
Franki Leó. volt iranczia közn-unkaügyi : ól. z. : 
kép-re is, ki tudvalevőleg óbudai születésű, rnas.av 
származású volt. Az egyesület vezetős-ge arra kel te a 
kormánybiztost, hogy ezt a kepei is allitsa ki, a mi 
Lukacs meg is ígért.

— Héalotéj menet Becsben.. Ez év augusztus 
18-un lesz a király 70 esztendős. Mint Bécsből 
jelentik, a nap érmékére augusztus 17-én este a 
polgar-ug nagy hódoló felvonulást akar i\-nde>.... 
melyben reszt vesznek az összes béc-i egvesüe- 
tek, szövetkezetek, kői ők stb. A menetben i - . 
vesz negyven zenekar is. Az előmunkálatok a 
ezertagu nudezübizotlság alakult a polgár,ug kö­
reiből.

- A pártit magyar pavilion építése A pi „
világkiállítás magyar csoportjának elrendezésével ki):- 
tudomás szennt alaposan megkéstek. Ennek uk ,t ed ,u 
n-rn igen szellőztettek, most azonban kruf-do t. 
épület lai-'-z-.iiuói es a kiállítási tamunk..Lbul uav . 
nagy tömeget nem vasúton, hanem ha,un szállították. ; 
holmit az n!ou katasztrófa ette, úgy szólvau - ezt 
rakomány in-msetüit. elromlott. Távirat utján - lelte,, 
egy sereg munkást Magyarországból, a kit csak *. 
keltek útra, hogy a nem sejt-tt bal-s-t folytán k-r 
hetetlenné lett k-sst valahogy behozzuk. E. r... 
legnugyubo erűi szitás mellett sem sikerüli?

te

— t>c . . . de dolgon van . . .
— Ugyan mi ?
— A tanítványomhoz kell mennem . . 

ream . . .
— No az ugyan nagv dolog. Hadd ..trjci 

B-j is az. Hiszen oly ritkán mulasztasz nála.
E/.zcl Szumov karonfogta őt, és erősen tartót*«, 

nehogy elillanhasson.
Koltukin habozott. Valabogvan nehezere e- *’ 

teljesíteni háruljanak ért az egyszerű kereset. De 
lassan elbeszélgetve odaérték ahoz a házhoz, 
hol bz.umov lakott.

— No lásd. már itt is vagyunk, — szólt 
Szumov — menjünk fel csak ut perc/re . . .

— De mikor nem érek rá. hiszen mondtom 
már — su'togta Koltukin, még egv kísérletet teve 
a menekülésre.

— Különös ' Hát tiz perczet se tudsz áldó ni 
egy jó barátodért . . .

— No hat menjünk . .
Koitukinnak bajos volt nemet mondani. Szu­

mov csakugyan mindig őszinte jó barátjának mu­
tatta magút.

Felértek a negyedik emeletre. Szumov egy kis 
szobában lakott, a melyben mindössze egy ágv, 
asztal és pamlag volt. De minden csinos és tiszta 
volt. Nem sokat keresett, de meg volt benne a 
tehetség arra. hogy ezt a keveset okosan ha,,- 
nálja lel. Szerette a rendet és mindig maga ta­
karította .ki a szobaj.it.

— !■ uglalj helyet — mondotta, a pamlagra mu­
tatva. — En addig előkeresem a fordításomat. 
Egyébiránt — tette hozzá — a kereses el fog 
tartani vagy tiz perezig, addig togd ezt a pan.M 
és dőlj le.

Ezzel fogott egy párnát az ágyból s a pam- 
lagra tette.

— Igaz ni — folytatta Szumov — maradt 
^gy falat kolbászom, s itt a kenyér . . . Egvuá 
meg ... Te alkalmasint még nem ebédeltél. 
Ez nem árt; még inkább étvagyat cMnái.

Koltukin ránézett a parnlagon fekvő párna ia. 
majd egy pillantást vetett a kolbászra, mely 
már ott volt az asztalon s az arcza egyszerre el- 
fintorodott.

— Nem kell, hiszen tudod, hogv nem élek 
rá! — mondotta ingerülten. — Én megyek! — 
és hirtelen az ajtó feie fordult, hogy elmenjen.

— Megállj . . . csak egy pillanatra . . . Ct, ie
-kérlek;
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— Vörösmarty Mihály emlékezete. A székes- 
fehérvári tóvárosi olvasókör Vörösmarty Mihály puszta­
nyéki szülőházának emléktáblája javára, április 16-án, 
budapesti Írók közreműködésével szépirodalmi matinét 
rendez. Közreműködnek a fővárosi i: Zempléni Árpád 
és Szentesi. Gyula költeményekkel, továbbá Gara 
József. Róna Béla, dr. Sziklay János és Chalupka 
Rezső egy-egy ielöl vasassal. A matinét a vendégek tisz­
teletére rendszert bankét követi, majd este táccznnilat-
sag, ugyancsak a pusztanyéki emlékmű javára. _ Itt
megemlítjük, hogy Vörösmarty szülőházára nézve 
gróf A ádasdy Ferencz, a kinek családjánál egykor a 
költő édes atyja mint uradalmi tiszt a pnsztanyéki bir­
tokon volt alkalmazásban, érdekes tartalmú és az egész 
kérdést a megoldáshoz segítő levelet intézett Chalupka 
Rezsőhöz, a mozgalom megindítójához. A levél szerint a 
gróf több ízben hallotta szüleitől, hoey a kérdéses ház 
akkor is (1800-ban) ugyanolyan volt, mint ma. Még 
az öreg gróf Nádasdy életében, emléktáblát is 
helyeztek az épületre. Gróf Nádasdy Ferenc?, azon­
ban mintegy 10 év előtt a kápoinásnyéki belsőséggel

adta a tiszti lakot is, a mit az uj tulajdonos akkor 
átalakíttatott. Ha tehát az. emléktábla nincs már meg 
* épületen, akkor az uj tulajdonosnak van tudomása 
róla, hogy onnan hová került. Az átalakítás különben 
is lényegtelen volt, úgy, hogy az épület még ma is 
Ugyanazon helyen all és főfalai is ugyanazok. Ezek 
■Szerint Vörösmarty Mihály szülőházát a kegyelet 
egy Ízben már megjelölte emléktáblával, a mit eddig a 
nagy költő egyetlen életrajzírója sem említett meg.

- Zimúndy & Vaus ,7. Zimúndy török­
bálinti plébános, a néppárt buzgó tagja, folytatja 
a Kossuth Lajos szent emléke ellen megindított 
gaz hajszát teljes erővel és a budapesti antikra, 
riusok buzgó segítségével. Nehány hete ugyanis 
sorban feltűnik a Zimúndy gaz könyve a fővárosi 
antikváriusok kirakataiban. Zinubidy a szennyes 
tartalmú könyvét újra kinyomaita valami bécsi 
nyomdában és pedig számos ezer példányban. A 
könyveket nagy csomagokban a biai állomásra 
küldik Evesből s Zimándv, a szomszédos török­
bálinti plébános, onnan küldeti a csomagokat 
szerte szét az országba a plébániákra és — l'áss 
József Erzsébet-kőruti antikváriushoz. Ez a Vass 
ugyanis össze tudja egyeztetni a Zimúndy iiaza- 
fiatlan könyvén szerezhető polgári hasznot a ma­
gyarságával. () vette meg az újabb kiadás sok 
ezer példányút Zimándytól potom áron s ö árasz­
totta el a gyalázatos könyvekkel a budapesti 
könyvpiaezot. Vakmerőségében Vass József anti­
kvárius odáig megy, hogy kirakatait is telerakta 
az utóbbi időben a szennyes könyvvel. Igazán ki­
váncsiak vagyunk: mennyire terjed még a türelem 
határa ? Más országban már Zimúiulyt régen kiverte 
volna a falujából a népe, mert ezt a falul min­
denki elkerülné, nálunk meg ma is kijárnak nya­
ralni a budapesti magyarok s talán még össze is 
barátkoznak a hiéna páterrel. Vass József anti­
kváriumát is figyelmébe ajánljuk minden magyar- 
érzésű embernek. Az. olyan könyvkereskedő, a ki 
A'ossif/á-gyaluzú könyveken akar nyerészkedni, 
megérdemli, hogy a boltját messze elkerülje min­
denki. a ki m-m pendül egy húron a gaz Lepsé­
nyiekkel, Zimándyakkal.

— A reichitadtl herczeg levelet. A párisi Revue 
bleue czimü folyóirat az Aiglon-nak, a szegény reirli- 
Stadti herczegnek egynéhány eddig ismeretlen levelét 
közli. Legérdekesebbek közöttük azok, melyeket az iljti 
herezeg gróf Aeipperghez, édes anyja, Mária Lujza. 
császári heezeenő második férjéhez intézett, a ki 
mostohafia neveltetésével foglalkozott. A herczeg nem 
akart eleinte seliogysem németül tanulni. Kíméletlen 
Szigorral azonban lassankint megtörték ellenállását s az 
eredmény az lett, hogy a bécsi császári udvarban nagy 
Napoleon fia volt majdnem az egyetlen, a ki csak 
közepesen tudott francziául. Gróf .Veipperg e miatt 
atyailag figyelmeztette a herczeget, a ki hálás szívvel 
mondott ezért köszönetét. Mostoha atyjához intézett egy 
másik levelében críesiti amazt Mack tábornok elhuny- 
tárói s ez alkalommal Így emlékezik meg édesatyjáról : 
«Bizonyos hasonlóságot vélek felfedezni a tábornok sorsa 
és édesatyám sorsa között. Mindkettőt előbb dicsőség, 
hírnév környékezi?, a szerencse aztán hűtlen lett 
hozzijok s mindketten el Jeledre fejezték be életüket.»

— Elstilyedt hajó. A Reuter-ügynökség jelenti 
Fokvárosból, hogy az Union Ca-lle hajólársaság tulaj­
donában tevő Mesican nevű gőzhajó, a mely e hó 
4-én indult el Fokvárosból, két napi távolságra Fokvá­
rostól egy szíillitőhajóval összeütközött és elsülyedt.

— Báró Atzél Béla családja. Báró Atzél 
Béla özvegye, kit a nemrégiben ért súlyos csapás 
ágyba döntött — mint értesülünk —- teljesen fel­
gyógyult. Szintúgy helyreállott már báró Atzél 
Elemér megrendült egészsége is, ki most a család 
ügyeit intézi.

— Báró Rothschildné adománya. A nemrég el­
hunyt báró Rothschild Adolf özvegye, férje emlékének 
megörökítésére, a párisi Louvrenak ajándékozta a csa­
lád ritkaság-gyűjteményének azt a részét, mely a vallásos 
ereklyéket és ritkaságokat foglalja magában. A gyűjte­
mény száz darab értékes műremeket tartalmaz. Vannak 
benne gyönyörű email-tárgyak, szobrocskák, egy valóságos 
csodaszámba menő elefántcsont-szobor, ereklyetartók, 
püspöki keresztek, ostyatartók, pásztorgyürük, érseki 
tiarák stb., a melyeknek értéke megbecsülhetetlen.

— Gyilkos kivándorlók. Hamburgból táv­
iratozzak, hogy ma egy szomszéd állomáson négy 
gaücziai kivándorlót letartóztattak, mert egy ötö­
dik társukat, a kivel a vasúti szakaszban össze­
vesztek, megverték és kidobták az ablakon. A 
szerencsétlen halálos sebeket kapott.

— Guerin gondnoka. A Chabrol-vár hírhedt hősé­
nek, ki Clairvauxban üli a Haute-Cour altul rászabott 
büntetést, családjának kijelölése folytán Dupin de 
f alléne publiczista tett a gondnoka. Guerin törvényes 

képviselője egy politikai nézetet vall gyámoltjával, ő is 
tagja a Grand Occident de Francénak, a franczia anti­
szemita szövetkezetnek.

— Brandes György elutazása. Említettük, 
hogy a nagy dán kritikusnak itt Budapesten ki­
újult régi betegsége. Mint most sajnálattal érte­
sülünk, az illusztris vendég e miatt holnap, szom­
baton egyenesen Kopenhágába utazik. A magyar 
alföldre tervezett kirándulása, a melyben a föld­
művelésügyi miniszter minden irányban segéd­
kezet kívánt a nagy Írónak nyújtani és kíséretére 
egy miniszteri tanácsost is kiküldött, ennek követ­
keztében szintén elmarad. Brandes a lipótvárosi 
kaszinó szives vendéglátásáért meleghangú kö­
szönő levelet intézett dr. Fád: Miksához, az egylet 
elnökéhez.

— Hasvét a nemzeti múzeumban. A nemzeti 
múzeumban tudvalevőleg minden nagy ünnep alkalmá­
val az első ünnepen az összes tárak zárva maradnak. 
Így lesz most husvét ünnepén is, a mikor vasárnap a 
muzeum zárva lesz, második ünnepnap azonban mint 
rendesen a természetrajzitár áll a közönség rendelke­
zésére.

— Női mentőtanfolyam. A mentüegyesillet tudva­
levőleg időnként tanfolyamul rendez egyes műszaki em­
bereknek, közv.í Halatok - alkalmazottainak s hölgyeknek 
is. A legutóbb tartott tanfolyamét dr. Virosztek Győző 
ellenőrző orvos tartotta, a melyen hölgyek vettek részt. 
A tanfolyam tegnap ért véget, a mikor a gyakorlati 
kiképzés is történt. Az úri asszonyok, fiatal leányok 
mindenféle kötéseket végeztek a legszebb crcitriiériynyel. 
A tanfolyamot végig hallgatták s vizsgálatot tettek : 
Ritkányi Ákosod, Metrót: Marcit, Színű kirolyné, 
Vermes Mariska, dr I enne ■ Karolyné, tir. Lantos 
Lmilué. Drucker Zsigmondi: \ Friedbauer Gizella, 
özv. Biilzel L'pitné, einer Margit, Leiner Milialym*, 
Wagner Fercnczné. Bűnek láváimé, Madaras Jó- 
zsefné, 8/n och K irolyné, Russe Istvánná, Gáti­
ra ann Jánosné és leánya Berta, Schmidt .lánosné és 
Irma leánya, Oberrecht Györgyi, La uh íren, Stransz 
Helen, Lipovniczky Aranka, Dauer Fercnczné. Az 
egyesület orvosai még több ily ingyenes tanlolyamot 
rendeznek, a melyeknek idejét közölni fogják.

— Bűn és bünhödés. özvegy Ambrus Anlalnú 
szabadkai asszonynak körülbelül bat év elölt halt 
meg a férje. Az asszonynak azonban valakivel viszonya 
volt s ez nem is maradt következmények nélkül. A 
szégyen azonban, hogy özvegyasszony létére a gólya 
látogatott meg, nagyon elkeserítette s azért a titokban 
szült gyei m- két az ügy vánkosai közé dugta, hogy a 
szerencsétlen teremtés megfulladt. Azóta olt feküdt az 
anya a csecsemő holtt-stén, senkinek sem fedezve fel 
bűnét, a mig tegnap rájöttek. Ambrus Antalné ugyanis 
beteg lett. Fel sem kelhetett ez ágyból, megölt gyerme­
kével a párnája alatt kínlódott, mígnem tegnap meg­
halt. Mikor kivettek az ágyból, megtalálták a vánkosok 
között a csecsemő holttestét is és így derült ki a sze- 
csetlen asszony huné.

— Családirtó napszámos. A nagy nyomor a vidé­
ken is fegyvert adott egy családapa kezébe, hogy a 
nélkülözések, a folytonos in?ég és gond elől családjával 
együtt a halálba meneküljön. Hajcsár Antal kenderest 
lakos napszámmal t ügette nagy szánni családjának 
életét. A nagy nyomorúsághoz hozzájárult még az is, 
hogy az asszony már k-'-l hónapja beteg- n feküdt.

Szumor a karjánál fogva visszatartotta.

— Most már elég 1 — felelt Koitukin tompán. 
— Mondom, hogy nem érek rá . . . Finom mó­
don fogadod te vendégeidet.

Szumov szinte erőszakkal leültette a pam- 
Iagra, s akkor vette észre, bogy a vendége nehe­
zen zihál.

— Hallod-e, Koitukin, már bocsáss meg . . . 
de te . . . te rettenetesen éhes vagy ... ki 
vagy merülve az éhségtől . . . Egyel . . .

— En ? — kérdezte Koitukin szardonikus mo­
solyával. — Miből gondolod ezt ? Éri igazán nem
értelek . . .

t — Nos igen. éhes vagy.. . Mit titkolni tovább. 
Kérlek téged Koitukin, egyél és szedj össze egv 
kis erőt . . . Hiszen már három napja nem
ettél . . .

Koitukin bámulva, szinte rémülten nézett rá 
csillogó és beesett szemeivel, Szumov pedig Így 
folytatta :

— Te egy odúban lakok szinte kegyelemből.... 
Egy-egy íalat kenyérből élsz. melyet a vizhordó 
felesége ad neked szánalomból. . . . Én mindent 
tudok Koitukin, én ott voltam. . . . Véletlenül 
tévedtem oda, érted, véletlenül. . . .

— S ugyan mi jogod volt hozzá ? — kérdezte 
Koitukin sötéten ránczolt homlokkal.

-— Jogom ? Hát kell ehhez jog ? Elég az, hogy 
barátod vagyok. ... és én téged értelek Koitu­
kin, benned rettenetes nagy az önérzet, s ezt 
megsértették, lépten-nyomon sértegettek. . . .

— igen, úgy van. . . . Lépten-nyomon! — is­
mételte Koitukin, mint a visszhang, és erőteljesen 
hozzátette : — sértegettek minden pillantásukkal, 
minden mozdulatukkal! Nem bírtam, érts meg, 
nem bírtam ezt tovább elviselni. . . .

Lehajtotta fejét az asztalra. Azulán folytatta :
— Ezért találtam ki azt az órát . . . s inkább 

tűrni fogok Szumov, inkább tűrni. ... Ne szólj 
senkinek, az istenért Szumov, ne szólj. ... A 
vizhordó szánalmát könnyebben elviselem, mint 
ít társaim lenézését. . . .

— Megállj — vágott közbe Szumov szelíden — 
erről majd később. Most csak egyél, ez a fő do­
log. . . . Élég a szerénykedésböl. mi barátok va­
gyunk, gyermekségünk óta ismerjük egymást, 
előttem nincs mit szégyenkezned. Tüstént csinál­
tatok teát. No gyere, együnk együtt. . . . Azután

pedig, azt mondom neked, hogy nekem csakugyan 
van előjegyzésben egy órain; felajánlották, de 
én átengedem neked, nekem amúgy is elég 
van. — Nos 1

Szumov jó példával járt elöl s elkezdett enni. 
Koitukin valami betegesen megfeszített erőlködés­
sel, mintha nagy megerőltetésébe került volna, 
szánta rá végre magát arra, hogy hozzányúljon a 
kenyérhez. Azután teáztak. Koitukin lassankint 
fölélénkült s elkezdett mesélni, hogy élt olt unnál 
a izhordónál.

S ez valósággal valami irtózatos volt. Ezek 
olyan nélkülözések voltak, a melyeket önként el­
viselni csak nagyon erős akaratú ember lehelet! 
képes.

— És tudod-e — mondotta Szumovnak, hogy 
el voltam szánva, hogy kihúzom Így az év vé­
géig. Nehéz, nagyon nehéz volt ez! Olykor már 
igazán azt gondolíum, hogy összeroskadok. De az 
ilyen pillanatokban föltámadt bennem az. az ön­
tudat, hogy senkitől sem függök, senkitől se ke­
rek semmit, es senki sem merészel csak egy sértő 
pillantást is vetni ream. S ez az öntudat vissza­
adta az erőmet. És most te azt mondod, hogy 
van a számomra egy órád; köszönöm és elfoga­
dom, semmi okot sem látok rá, hogy czéltalanul 
gyötörjem magamat, annál is inkább, mert meg 
vagyok győződve az őszinteségedről. ... De ha 
ismét elfordulna tőlem a szerencse, most már nein 
félek semmiféle szükségtől, semmiféle nélkülözések­
től. Most már képtelen vagyok többé bárkitől is 
szívességet kérni. . . . Visszamegyek az én viz- 
hordómhoz, megtelepszem az én sötét kamarám­
ban, s eltengődöm akár fekete kenyéren is. 0 
neki még tartózhatom, de a társaimnak soha 
többé !

Koitukin körülményei hamarosan megváltoztak. 
Végre hozzájutott egy órához, s az év végéig 
sem jutott többé valami nagy nyomorúságba.

Szumov sokáig Htokban tartotta ezt az esetet, 
s csak mikor mindketten végeztek, akkor beszélte 
el baráti körben.

és sokaknak eszükbe jutott, hogy bár akarat­
lanul, de milyen kíméletlenül sértegették pillantá­
saikkal Koltukint, mikor a szükség rávitte, hogy 
igénybe vegye a baratai szívességét — eszükbe 
jutott, és pirultak.

Orosz eredetiből fordította : Ambroiocks DetsS.

Mindez annyira elkeserítette Hajcsárt, hogy tegnap 
egy nagy késsel nekirontott gyermekeinek. Az asszony 
meg akarta gátolni az apát borzasztó tettében s ekkor 
elkeseredett harcz fejlődött ki a férj és feleség között, 
mígnem a szomszédok a nagy dulakodásra elősiettek. 
Ekkor azonban már késő volt. Az apa elkeseredésének 
áldozatul esett két kis gyermek és az anya, két 
gyermek pedig könnyebben megsebesült. A szerencsétlen 
embert a esendőrség elfogta.

— Az országos nöképzö-egyestilet elnöksége 
annak közlésére kér fel bennünket, hogy valami szél­
hámos csaló az egylet nevében gyűjtő ivet köröztet s 
figyelmezteti a közönséget, hogy ne hagyja magát az 
illető által rászedetni.

— Elfogott sikkasztó. Ilorovitz Mór zombori 
lakos egy ottani magánczégtől 8000 koronát sikkasztva, 
Fiúméba szökött, hogy. onnan külföldre meneküljön. A 
fiumei rendőrség azonban ma letartóztatta a sikkasztó! 
és hazaszállította Zomborba.

= Pokolgép a postacsomagban. A Palik- Ucsevni 
Artúr hold úri milliomos füldesur ellen megkísértett rej­
télyes pokolgép-merénylet ügyében ma kezdte meg a 
fővárosi rendőrség a nyomozást. A lugosi ügyészségtől 
tegnap érkeztek meg az iratok a budapesti főügyészség­
hez, a mely rögtön át'küldte ezeket a főkapitánysághoz- 
A főkapitányság bűnügyi osztályának vezetője, dr. Farkas 
Lajos rendőrtanácsos, dr. Markovich Incze rendőr­
fogalmazót bízta meg a nyomozás vezetésével. Dr. Mar­
kovich fogalmazó holnap délelőttre idézte be dr. Totis 
Vilmos ügyvédet, Falik-Ucsevni jogtanácsosát. Dr- 
Totis azonban már ma délelőtt jelentkezeti a kihall­
gatásra, mert a rejtélyes bűnügy, a melyben a nevével 
való visszaélés csaknem borzalmas szerencsétlenséget 
okozott, őt érdekli a legjobban. A lugosi ügyészség 
azonban a pokolgépet nem küldhette fül, mert azt 
az ottani tüzérség szakértői vizsgálják és Így dr- 
Telistől csak a mellette talált papiros-szeletre irt 
ismeretes szavak kézírására, a postai szállítólevél szel­
vényére látható Írásra és a pecsétre vonatkozólag kér­
hetett dr. Markovich fogalmazó fölvilágositást. A kérdé­
ses papiros-szeleten elferdített írással, készakarva csinált 
helyesírási hibákkal német nyelven e szavak állanak :

— Atkozott kutya meghalsz; ha Flóra nem. 
lehet az enyém, a tied sem lesz.

Ezt a papirost minden valúszinüség szerint csak azért 
telték a csomagba, hogy félrevezessék vele a vizsgála­
tot. Báró Glaubitz Flórának, Falik-Ucsevni Artúr 
válni készülő nejének ugyanis nincsen olyan hevesvérű 
imadója, a ki végtelen szerelmében ne tudná megvárni 
a válópör befejezését. A postai szállítólevélen már férlias 
írással olvasható a feladó neve: dr. Totis Vilmos. 
Ez az írás teljesen különbözik a papiros-szeleten levő 
szavak kézírásától. A pecsét pedig nem. dr. Totis 
pecsétje. Négyszögletes pecsét, a melyen csak egy f . 
betű látható tisztán, még két elmosódott betű van 
rajta, de ezeket nem lehet fölismerni. Az ügyvéd senkire 
sem tud gyanakodni és ebben az értelemben felelt is a 
fogalmazó kérdésére. Dr. Murkovits fogalmazót a nyo­
mozás megindításánál az az irány vezéreli, hogy első 
sorban azt derítse ki, hogy kinek vagy kiknek állhatott 
érdekében Palik-Lcsevni Artur halála.

Szédelgés Mednyánszky László nevével.
Körülbelül liárant hónap óla egv szélhámos majd itt, 
majd amott bekopogtat, többnyire olyan helyeken, hoi a 
művészei iránt érdeklődnek és levelet hoz báró Med- 
nyánszky László festőművész aláírásával, melyben 
támogatás illetőleg segély kéretik egy nyomorban élő, de 
nagy tehetségű fiatal festő számára. A legtöbb esetben 
az aláírás megteszi hatását és * szélhámos kisebb- 
nagyobb összegek bezsebeltre után megelégedetten távo­
zik. A napokban gróf Apponyi Albert és Rakovszky 
István képviselőknél is járt, a hol még mindig sikerrel 
folytatja működését; Így hát a sajtó utján próbálja meg 
a festő, mindazokat megóvni a károsodástól, kikhez 
az ö nevében ezentúl is fordulna az a bizonyos szé­
delgő.

= Razzia a kávéházban. A rendőrség ma délután 
több hírhedt \ II. kerületi kávéháziján és lebujbán razziát 
tartott. Délután ■> és 6 óra között egyszerre 30 gyalo­
gos rendőr állotta körül a kerepesi-ut és szövetség-nteza 
sarkán levő Merkúr-kávéházat, a mely Neumann <
V nyeri eider kávé ok tulajdona. A rendőrség vezetői 
Sajó Aladár kerületi kapitány és Bockelberg Kde fel­
ügyelő voltak. A rendőrük elallolták az összes ajtókat. 
Sajó kapitány és Bockelberg felügyelő tiz delektivvel 
behatolt a körülzárolt kávéházba és egyenkint igazolásra 
szólították fel a «vendégeket». Kot óra hosszat tartott a 
razzia, a melynek az volt az eredménye, hogy JU férfi és 1! 
nó nem tudta igazolni magát. Ezeket közrevették u rend­
őrök és a \ II. kerületi kapitányságra kisérték. A rendőrük 
áitai ostromzár alá vett kávéház körül természetes1 n 
óriási tömeg gyűlt össze. A tömeg a letartóztatott gya­
nús alakok.,! bekL v: ó r-.nuorök: t éktelen lármával" ki- 
S'-rte végig a har 1 i-utczáig. 1 (közben többen meg 
akarták támadni a rendőröket, a kik erre néhány 
rendzavarul letartóztatlak. \ alamennyi ellen megindítják 
az eljárást. Este a Rózsu-nbvui Barkovszky-íéle kávé­
mén- In n tartott a rendőrség razziái, a hűl tizenhárom 
mindkét nembeli gyanús egyént foglak el.

Eltűntek. Két eltűnést jelentettek be ma délelőtt 
a rendőrsé'tu-l. Az egyik eltűnt Wittkuvszky Antal 
hrünni születésű, 31 éves, mis fővárosi tanító, a ki e 
hónap 4 en azzal távozott mész-uteza 3. szám alatt levő 
lakásáról, hogy Abbáziába utazik, láda azonban nem 
érkezett meg es azóta nyoma veszett. .Már régebb idő 
óta a téboly jelei mutatkoztak rajta, a miért hozzátar­
tozói altul félnek, hogy elemésztette magul. Az eltűnt 
tanító küzépmagasságu, zömük termetű, aruza kerek, 
egészséges, haja szőke, szeme szürke, bajusza kiesi, 
szőke, jobb arczán 2 cm. hosszú forradás latszik. — A 
másik eltűnt Mayer Ármin kulin születésű 39 éves. 
nős vállalkozó, a ki Cseiigery-ulcza 3i. szám alatt levő 
lakás irol tűnt el a napokban. Családja attól tart, hogy 
öngyilkosságot követelt el. Mayer alacsony, zömök 
termetű, arcza kerek, barnás színű, baja fekete, göndör, 
bajusza fekete. A rendőrség nyomozza az eltűnteket.

= A féltékenység ördöge Varga Mari és Mut­
ter Gizella tizennyolc-/ éves csclédleányok a király-uleza 
IS. szám alatt levő házban szolgáltak. Örökösen cziva- 
kodtak, veszekedtek egymással, a minek az volt az oka, 
hogy Varga Marinak csinos, szemrevaló szeretője volt. a 
kibe Mutter Gizella is beleszeretett. Tegnap délután az 
első emeleti folyosón összetalálkoztak és ismét pörlekcdni 
kezdtek. Válogatott szidalmakkal illették egymást és a 
veszekedés hamarosan verekedéssé fajult. A féltékeny 
leányok hajba kaptak és nagy sivalkodás közben ütm- 
verni, tépázni kezdték egymást. A folyosó vasrácsa 
azonban már nagyon gyengén volt a helyére illesztve 
és nem bírta ki a folytonos rázkódást. A mikor aztán 
a verekedő leányok nagy erővel hozzáiitődtek, a vasrács 
kidőlt és mindketten, úgy összefogódévá, az udvar kö­
vezetére zuhanlak. Esés közben Mutter Gizella került 
alá. Karját és lábát törve, terült el a kövezeten, mig 
Varga Mari, a ki reá esett, csak könnyű sérüléseket 
szenvedett. A házbeliek rémülten futottak össze és 
gyorsan rendőrt hívtak, meg a mentőkért telefonáltak.
A mentők a súlyosan megsebesített Mutter Gizellát a 

'Rókus-körházba vitték, mig Varga Marit lakásán ápol­
ják. A rendőrség megindította a nyomozást.

= A kiirtott család. A népszínház ulczai családi 
dráma halottjai még mindig a törvényszéki orvostani 
intézet halottasházában fekszenek. A törvényszék a bon- 
czolást még nem rendelte el, s azt valószínűleg mellőzni 
is fogják. Ez esetben a négy halottat kiszállítják az uj 
temető halottasházába, s onnan holnap délután el is 
temetik.

= Kifosztott kirakat. Szentmiklóssy Lajos czi- 
pészmesternek cserei-uteza 1 4- szám alatt levő üzlethe­
lyisége kirakatát ma hajnalban ismeretlen tettesek fel­
törték és onnan 12 forint értékű czipől és fénymázt 
loptak el. A rendőrség megindította a nyomozást.

Feloszlatott ifjúsági egyesület,
(A radikális egyetemi ifjak matinéját megtartják. >

Az egyetemi tanács tegnap este hozott határo­
zata, a melylyel betiltottál; a radikális egyetemi 
ifjak vasárnapi matinéeját, mindenfelé nagv vissza­
tetszést szült.

Élesen elítéllek mindenütt azt a felháborító 
erőszakoskodást, a melylyel egy minden tekin­
tetben dicséretesen, hazafias szellemben működő 
iljusági pártot elnyomni igyekeznek. Különösen 
kínos feltűnést keltett az a körülmény, hogy ezt 
a matinéét, a melyre a radikális egyetemi ifjak 
már hetek óta készülődnek, most tiltották be bél 
nappal a megtartása előtt. Rendkívül kellemetlen 
helyzetbe hozta, ez a betiltó határozat a buzgó 
rendező bizottságot a közreműködő művészekkel 
és a nagy közönséggel szemben, a kik már nagy­
ban készülődtek a matinééra. A jótékony ezélra 
való tekintettel már u. jegyek nagy része el­
fogyott.

A rendezöbizottság mindent elkövetett, hogy a 
matinéét mégis meglát thassa. Ma délelőtt nyom­
ban ülést tartottak, a melyen elhatározták, hogy 
a betiltó végzés ellen a vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez felebheznek. Előbb azonban küldött­
séget menesztettek a rektorhoz, a ki az. egyetemi 
tanács tegnapi ülésén elnökölt, a melvon ezt a 
szégyenletes határozatot hozták.

A küldöttség Weiter Ernő rém ezü bizottsági 
elnök vezetése alalt ma délben tisztelgett 'Learnek 
rektornál. A küldöttség vezetője azt a kérdést 
intézte a rektorhoz, hogy milyen jogezimen Til­
totta be most a matinéét, két nappal a megtar­
tása elüti. Annál inkább, mert hisz a matinéé 
rendező bizottsága a múlt hónapban felkérte a 
rektort, hogy vállalja el a jútékonyczélu hangver­
seny fövédnükségét. És a rektor —nyilvános ,-ze- 
replésröl lévén szó, — elvállalta ezt a szép ezimet.

Mikor azonban megtudta, hogy micsoda „forra­
dalmi ifjak" rendezik ezt a matinét, gondolt 
egyet. Most itt van az alkalom, hogy érdemeket 
szerezzen felfelé. Desavualja önmagát, betiltja a 
matinéét, — de le^z érte elismerés!

A küldöttségnek azonban ezt nem vallhatta 
meg. Ezért csak hebegett egy pár szót és vissza- 
szivta a lietiltó határozatot, ltogv azonban a va~- 
kalaposság kilássák, kikötődé, hogy a maiinét 
csak mint ad hoc alakult vigalmi bizottság 
tarthatjuk meg. A küldöttség est a föltételt elfo­
gadta, tűire a rektor a kővetkező nyilatkozatot 
adta at nekik, hogy közöljék a íukapiiánynyal:

.1 fővárosi ti Ham rend őrség tek. jökapitánysá- 
t/ához. Budapest.

I n az apri..s »-ara hirdetett a nieusa, aeudetnica cs 
műegyetemi étkező javára rendezendő matinéé megtar­
tását ezennel megengedem, azzal a feltclcilel, h u-y nem 
mint radikális egyetemi fiijuk pártja rendezik, hanem 
mint alulírott bizottság személyes garanczia mellett.

Tisztelettel 
Thewreivk s. k ,

a hill I j" -1 k 111! .1\..; i ad-Uii.ill V 
egycteni rektiua. (I'h.j

Az elrendelt fegyelmi vizsgálatra vonatkozólag 
pedig kijelentette a rektor, Imgy azt a bizottság 
tagjai ellen csak azért indítják meg. mert az 
egyik dékánt — Jiöhlich Izidor — engedélye 
nélkül bevették a védnökük sorába.

A küldöttség czi-ljat, legalább részben, elérve 
távozott, mire a titokban, sulivómban működő 
reakezió és intrika ismét lölütölte a fejéi a rektori 
szobában. A sok sngilolód.ísnak az lett a vége, 
hogy a rektor, megrettenve tettétől, estére isméi 
rcntdúiidi tanácsa lést hívott össze. A tanácsülés a 
rektor inlézkedé-é-t helybenhagy In, de hozzátette, 
hogy a matinéét csak valamelyik lön álló és ,-!- 
ismert egyetemi kör védnöksége alatt rendezhetik.

Ezt az utólagos föltételt tudatták a rendező- 
bizottsággal, a mely ezt is v,fogadta, hiszen 
amúgy is a menza academii-a és műegyetemi 
étkező javára akarta rendezni. Mivel azonban az 
egyetemi körük elnökeinek ma esti- ö órakor tar­
tott értekezletén kimondották, hogy „a „u-usn 
nemiemira határozol Un megtagadta beleegyezését 
abba, hogy nevét ezzel a lörvmytolcn és rend­
ellenes akeziúval kapcsolatba hozzák“, a matinéé 
jövedelmét a műegyetemi ctkesö javára fordítják és 
ennek védnökségé alatt rendezik h.

A bizottság különben ma eljárt az összes mű­
vészeknél és művésznőknél, a kik közreműködé­
süket megígérték, valamint a diszelnökök egy 
részénél. Valamennyien felújítottak Ígéretüket és 
részlvesznck a hangversenyen, a mely előrelátha­
tólag len vés sikerű lesz.

Egy kőnyomalos laptudúsitó jelenti, hogy az 
egyetemek iljusági egyesületeinek elnökei ma es le 
értekezletet tartottak az egyetemi tanács és a 
radikális egyetemi újak közölt támadt ügyben. A 
könyomatos szerint az egybegyült ifjúsági elnökök 
olyan határozatot hoztak, a mely egyrészt védel­
mébe veszi a radikális egyetemi ifjak ellen irtó 
háborút indító rektort é-s a lanácsol, másrészt 
elítélően nyilatkozik lapunk, az Egyetértés, állás­
foglalásáról ebben az ügy ben.

Nem vitatkozunk a nem radikális i(jakkal. De 
megjegyezzük elsősorban azt, hogy noha a kő­
nyomatod úgy tünteti lel a ma esti értekezletet, 
mintha azon az összes egyetemi egyesületek kép­
viselve lellek volna, kitűnik a határozatot aláírók 
névsorából, hogy ezen nevezetes ülésen olvan 
tekintélyes iljusági egyesületek hiányoztak, mint 
például az Orvosuaandckck seydö-eyysaltte. u 
Lötest s.dhul gatók scyttö-cgycséiletc, a Miicaiycfeitii 
kór, a Műegyetemi segélysö-cgyesület stb. Ezek 
tagjai ugyanis többnyire a radikális ifjak közül 
valók.

A mi az Egyetértés elleti irányuló határozatot 
illeti, annak nemcsak ezen körülménynél fogva 
tulajdonítunk csekély jelentőséget, hanem azért is, 
mert magunk fölött senkitől czenzurát gyakorolni 
nem engedünk. Mi mindig fel fogjuk emelni sza­
vunkat, valahányszor az egyetemi ifjúság körében 
olyan törekvéseket fogunk észlelni, a melyek a 
szabad cs független eszmemozgalmak elnyomását 
czélozzák. A sajtó jogos kritikája alól senki sem 
vonhatja ki magát.

•= Legjobb egyenruhák, legszebb diszöltönyök, leir- 
olcsóbb libériák, revolverek cs fegyverek Titter Mór és 
társa, cs. és k. udv. szállítóknál Budapest, Károly-laktanya

— Szigeti Lajos muzemn-körut ló. 22 év óta fönn­
álló s legjobb hírnek örvendő szíjgyártó és nyerges üzle­
tét föloszlatja és teljes végeladást rendez, tehat aki jót 
és mégis olcsót vásárolni akar, forduljon bátran fönti 
ezéghez. Részletesebben a mai hirdetés. 1

SZÍNHÁZ és művészét,
— A csillag fia. A népszínházban ma este volt a 

hemulalú előadása Goldfaden Ábrái iám négyíelvonásos 
keleti dalművének: d csillag fid-aak (Bar-A'ociíba,), 
melyet a magyar színpadra Beöthy László alkalmazott 
s a magyar dalszövegeit lJdsztor Árpád irta. A darui) 
meséje Krisztus után a 130-ik évben játszik, az utoís-.i zsidv 
szabadságban^ idejében. Hőse Bar-Kochba, a «Csillag 
fia», miként a zsidók elnevezték legendás hősüket. La-- 
Kochba egy mesés erejű és bátor férfiú, a ki a rómaiak 
által kezére rakott bilincseket játszva tori szét, a római 
fegyvereket szétmorzsolja és egy csomó gladiátort a 
ezirkuszban lemészárol, a közönség szemeláltára.

Az első föl vonásban a zsidók nagy lelkesedéssel elha­
tározzák, hogy nem fogják lovábh tűrni a római raa- 
igat es noha az ősz rabbi Efeözár békére inti őket, 
föllázadnak Hadridn császár jeruzsálemi lii-iyiariója, 
Tinnius Rn.fa.s elicn. Bar Kochhát megválasztják 

.királynak és megindul a szabadsigharez. Bar Küuliba 
és a szép Dina, Kleázár leánya, szerelik egymás!, 
jegyben járnák. Csakhogy lfináua u. nyomoréL Bajos 
zsidó ékszerész is szerelmes és minthogy a leány vissza­
utasította szerelmét, boszut esküszik ellene. A második 
fölvonásban Palos a Pufin kezére játszotta Eleázárt és 
leányát. A római helytartó szántén heves szerelemre gyullad 
Hí na iránt és ott torija öl tuzul fogságban, hogy . : válassza 
mátkájától, Bar Kochbátói. A harmadik ló;vonás a 
zsidók táborában játszik. A fogoly Din me-jelenik u 
bástyákon őrá közt s minthogy hűk s remény, a ki- 
szabadulásra, a helytartó még egyre üldözi szcrcimvvel, 
kétségbeesésében tört döf szivébe és meghal. A ;. eáik 
felvonásban a nép Bar Kochhát még mindig an ^mskciit 
imádja, a zsidók nagy tanáé-1 azonban hi;:a,’umíi.tu vele 
szemben vs megidézi maira eh-. Bar k ne hu;.. csel-
SZÖVŐ l'afo.-i szavára hallgatva, az agp hiczai-t ,.kol'a 
1'tanya ha; iáiért cs Ott a tanácsban h .-zur Lic-azár 
meghal. Dalos tovább intrikái ás liar K.-aáib.L c iien- 
sá-gi-1 kr-zci'i: juttatja. A csilla:- a 2ui-
R'r . római sereg nuniEn oldal n .1 mvgiuhdi;].;,
hogy ]' iTiüsnicrcIcnck furdal.isaiiá.i ---/al a-iuljcn .. ,,
Otp.agc.l elkerülj-, inogó.; magát. Ez röviii-.u . .Urán 
inescjc, a mtly -..isin minden indáin:: u'zel: 
van összetákolva i-s izlóáelenü! hal.,sván.j-iu- i-.k- 
in-, telítve. ,\ közöli.---:z a tragikus i:Imct'Ac;: . muía 
tott> legjobban. Az gesz inkább orfeumba való, 
színpadra. A darab z-neje kútfői..- eivtnkui ah. kdei 
rnoin uniók rcudkivi -!. i: 1 uniósa L ■- iáin' auszui. t;-iic
i'-ininiszczencziázkai. A '"bői hol magyaros. ; u. pedig
szciilini'-nhii.s nőmet nn ;: aka. A - , .
kar «m fi ködösét» néni Mid komoly is-. .. .
E nni. A darabot az igazgatóság pazar fénvnyei álüt 
íaíta ki.

Az '-andás elég jo volt Hegyi Aian.a, mint 
Dina r.x Hált. Cncza c- g;. a: űri: Viit-Ló
Fadiák a ;.ozuns> gf.-l, a nc-ly sok (ap.-H . , suk-suk 
vn'ágga! jutalmaz!» uloiá-rin ii u mnv- s/.-.WL ]tuskó
Bar Kodiba lehetetlen alakját jobb ügy.-, aiélh.............
óimmal iparkodott -'m-nyr pillalui. Ile ez , ...g jp.. 
la-S/la-n -li.i-li.it ml;;. Eötvös stelaoia. Iliin: > 1-ai.Ua, a 
Butus neje, egy nem nekijvaló szerephez jutott. D, „mai 

} kú.ii-, - kr; sem ' rcj-., sem orgánuma nine-1. T.él tei, a 
. ; ..-.ii Dalost li-.a íta, tiszt -sséges sikerrel.
B'íct oda, in így a 1 "glraeiktisahb ■ ie-U' 0- u'a; k,:

L-Iielt enekelnie. A.;: esz rabbi «/erepe Ai s 
k'-reiben volt. Szépen It ,d igaz erzessd 
Szirmai mint Bd o-an indr.tl ihuziól kd! i...

A k.i.'i.iiseg . k--I - Is. l.-lvonás alatt várakozó 
legi :1t I is csakis Ih-gy- Aranmtnar, tapsol*. 
utol-ó lói vonást azonban lünt'-M l,íivös<i;.'»c!

11 ne;;

szolt.

Különben az. cg.'-sz .la 
semmi vi.hinis ig.

I ./ek i!I;ín ; r dig kocstal 
óta a lüvaros kidőlitek , 
dalművek körűitek szinr

jrahii.vi) nme-' emrm naiiL:uiai

ük, hogy a SznlamUh 
/kain a köveik‘-zó k: Líi 

Jcrn.zsÁlem teán uu.
Jé-'lcr. «A*hu -l-i Hale.ru, /:vE fej áldozd-G.
■■•or. .Jemzálcm frontit o h"K,-: 1 s ion Am"íiU.i.
E_-velőre talán elé;■z iS Esz ;t !"!ekt’zeti muzs ti >.i. í f/“ 1)

— Vendegszereples D. Lukács -! f.-isk t. a néij-
színiiáz ulövés/nőj• , ví nd' _ s. •oreplési körulj.d'an liéleu
X '.eybáuyan < s B-' i-gszászon zott a . /, / dudi
h erezetfn ". i l ’/ s-’/T/áros. S'.EyÁ, ,/ -j ,, t fi r»ets
és u (igá n // !ö V'i szerp| -•í. MimEgv.. !lé.) ti
nagy leik. - di iirmf ji'.dle a jeles művészin:. .» k;:-
ZÜII.-ég t.s buosuföl ÍVpl ;éfl ’■-ilü"- V!
koszorúval tüntette ki.

Kt'!'
tZ.-'ilili. kik nem

— Hangverseny, ilo-entlw' M- :. ; . ;
zojv.'orari.üv.sz, a k- mi ad la •/.ou-r-; a -|, .vi-i , v,_ .
i-.tn, k.-<t rlkcFv - t-rKe/.'(t hozzánk. >in-:, , . ... ,
m :r ká.ii-.vif . ívi/uii-- .* 1» írni üj. r-. ‘ ...
• ’• Tlekfic. !•.!-■_ vöd már .» |;-hu;. l agyjuk .. • ; . a
lövő *nra. Így gondol kod tk a cuitlikiu.-i és
ennek a körülni*'nyn»-k toinjdonitaudá. ,
Bosenfii.d Mir- neve smi vnj 
lelő számú közön-.;4-1 va 
Sajnádiia!,.tk. Ez a miivé.-:, igazán cscu.ii.ito-- uoijukal 
művei zougoi .ijan. ffchmkaja nivari n : .. E -n
káprázatos, hogy •„ tf-kin!«.,th::i »íváhnuí immiei: ő
zongorámüvészi. A mit tiz njjg. a zongora b.'dfi.fvöih 
produkálni feliét, azt ö mind uEzv.l j.itsza. : 
akadály, minden virtuóz fogás. u;iud n rahinail .. -á:- 
nskai nehézség, az <• keze alatt -vv.-z -r;.- i. .- m- 
mivu válik. A milyen gyöngyöző, vgyíui ma, hv. :n az 
ő skálájú, olyan >/.aguid<"., iiiztos vs i: dalmas 
mind?n oktáv ugrása, mind: n es akkordja.
Műsor ihof jiiany/'-U Baeii-B--elhov>n. ■ képvis -ive 
volt Schumann. Schubert, M-aaD. Ei-apm : 
zongora iileratuiH poétái. Chnphi Miuuír-n-\Vaizer- 
jével «"ri-isi sikert aratol!. Kéfsz-1. idszoda v'. saját 
átiratában ferzr-kben, kvsöbl- rögtön ,t miivt l ;ij 
változatok! an • s !e'„rbri!l ínsuhh rlőadasban. A ö .i: 
verseny végén Sir.ai-z-motivum*.kind i.ssz.eáüitoH mtiv f 
adta elő, a melyei d ma lm :t fűtött ö>-zo raket.ikhol t- 
csiilogó, majdnem Inltetetlenn-'k futsz'• foc-iimkai buvv- 
s/.etekhoi. 'f TmeszetrsEii a közönség a pódium kö:v 
csoportosult és ráadást követelt. I’.osenthal Mór óriási 
technikája melleit nem akarunk részletesen beszél? 
arról a bizonyos hidegségről, a mely játékán ver ő 
húzódik. Lehetséges, hogy ma nem volt eléggé .mi 
múlva : de annyi bizonyos, hogy tűz és mély érzés tőid 
kissé távol állanak. Nem baj. O igen nagy viriuu/.. 
csodálatos ember, ne keressünk nála hibákat, {e. a )

- Mátyás király emléke a budai várban. Mg-
tiftís királynak, a budai k.r.dy palota alapilójának. . 
király emléket ilJittal az uj várpalotában. Ez az enin-k, 
melyet Bír obi A! ijos tan.a most miül az, voltakéj- n 
szökőkút lesz és egyúttal Mátyás király történeti i i- 
rességü vadászatainak megörökilése, A vadászruhát vis-io 
király az erdőből lép elő és cg? forrás pariján leszúrja 
a vadkant. Előtte áli csatlósa, a ki kürtöt juj, tovább.i 
hatalmas kutyáival a falkauagy. A csoportozatol érdekesen 
egészíti ki Szép Ilonka alakja, továbbá Galeotlo törté­
netíró szobra. A tudós egyik kezében vadászsólymot 
tart, mig másik kezével könyvbe jegyzi a nagy király 
holes mondásait. Az összes alakok korhű jelmezeket 
viselnek. Valamennyit bronzból készítik, mig a vizm :- 
dencze kőből, a háttér pedig mozaikból lesz. Az érdekes 
szobormű a budai királyi várpalota udvarába jön, a 
Szent Zsigmond kápolna elé.

m
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Homokzátonyok.
f \ igjáték 3 felvonásban. Irta: Molnár Gyula. A nemzeti 

színház eredeti újdonsága április ij-ikán.)

Nem a legjobb hir előzte meg a nemzeti színház mai 
Újdonságát. Csodálatos dolog, hogy a mióta a színház 
megszüntette a főpróbákat, azóta csaknem mindig rossz 
hírek keringenek a bemutatandó darabokról s a publi­
kum különös szuggesztió hatása alatt már elfogultan 
megy a színházba. Pedig nyilvánvaló, hogy épen e 
rossz hírek terjesztésének megakadályozása végett szün­
tette meg az intendáns a főpróbákat. Hogy épen az 
ellenkezőiét érte el annak, a mit akart, az az intendáns 
saját külön fátumához tartozik, a mely egyébként min­
den intézkedését kiséri.

Azonban, híven az igazsághoz, mindjárt az elején 
regisztráljuk, hogy ez a darab Jobbnak bizonyult cl 
hírénél. A szerzőnek (a ki a jóravaló dilletantizmusnál 
magasabb színvonalra csak itt-olt emelkedett), vannak 
vidám gondolatai, ötletei, ki tud gondolni egy-egv mu­
latságos szituácziót, a mi nem mindennapi adomány: 
ki is aknázza azokat bizonyos mértekben és meg fogja 
a vig hangulatot. Alakjainak egy része a társaságból 
való. felruházva a humor egy nemével, a melynek esz­
közei még nem állnak teljes mértékben a szerző ren­
delkezésére, de mégis itt-ott szerencsével megbirkózik ve­
lük. Ez — mint említettük — az alakok egy részét 
jellemzi. A másik részük pedig a tiszta sablon és hét- 
köznapiasság.

Ezt mondhatjuk a cselekményre is, a mely régen 
elcsépelt minták után indul. Kettős szerelmi j tűk, a 
me.y paraiell folyik s a melynek végét a primitiv emberi 
számítás is előre látja. Egy vét In i készülő asszonyka, a 
ki szereti ugyan a férjét, de nem tud megbocs itani 
neki egy flirtet, a melyet a különben karakteres ember 
valamikor elkövetett. Es igy ez a házasság zátonyra 
jutott: ama homokzátony olc egyikére, amelyeken a 
házasság hajója néha fennakad. (Innen a ezim.) Azonban 
már az első felvonás közepén egész pozitívitással tudjuk, 
hogy ez a nő ki fog Lékülni a férjével a szerelem örök 
törvényeinél fogva. Ezzel párhuzamosan folyik egy másik 
házaspár története. Férfi és nő házasságra lépnek, a 
nélkül, hogy szeretnék egymást. A férfi asszonygyülöiő, 
a nő pedig amaz ideális hölgyek közé tartozik, a kik 
irtóznak a testi szerelemtől. A rokonok kívánjak a 
frigyet s ezeknek a kedvéért összeházasodnak. De meg­
egyeznek, hogy egymástól különválva fognak élni. Hogy 
ők is végül egymásba fognak szeretni, azt szintén előre 
látja minden ember.

A cselekmény átlátszósága és chablónszerüsége azon­
ban nem zárja ki, hogy a helyzetek színezésében és a 
párbeszédek élénkítésében sikert ne arathasson a szerző. 
Ereje épen ebben nyilvánul. Különösen a második sze­
relmi játékban érvényesítheti a képességét, mert a fiatal 
asszonyból, a ki csak a látszat kedvért megy férjhez a 
parlagi, prózai férfiúhoz, elsőrangú humoros alakot 
tudott teremteni, a kinek rokonszenves vonásai lépésről* 
lépésre hódítják meg a közönséget. Igaz, hogy ebben 
nagy támasza volt Csillag Teréz, a ki kedélyének 
fényességét, egyéniségének csodás varázsát pazarolta 
szerepére. Azonban a szerep humerus részét jól gon­
dolta ki a szerző, a kinek érdemét ebben eivitáz.ni 
nem lehet.

Jól kigondolt és megrajzolt karakter a parlagi férj B, 
a ki keresetlen egyszerűségével, bátorságával, vidám lé­
lekjelenlétével közel férkőzik a nő szivéhez s ha a teljes 
meghódítást a darab végén nem is fejezi ki a szerző, 
de sejtetni engedi, hogy boldogító kapitul íezió köv etke­
zik be, s e sejtelem hatása alatt kibékült hangulatban 
távozik a közönség.

A főcselekmény, a váló i lázastársak története, szenti men­
táiig allűrökkel szaturált dolog, a melynek nagyon kicsiny a 
valószínűsége. Ebbe nem tudott igazságot önteni a szerző. 
Nem igaz, hogy ez az eszményi tisztaságú nő, a ki 
egy flirtet nem tud megbocsátani a férjének, a felesége 
akar lenni egy léha, undok hozomány vadásznak, a 
kinek a koponyája olyan üres, mint n zseb je és szive. 
Nem jut-e eszébe a szerzőnek itt, ho/v a nőnek ez a 
szeretkezése a hozományvadásszal épen olyan isunya 
ílirt, a milyent a férje is elkövetett'? A jellem rajzában 
itt nem szánt mélyen a szerző : lélektani ellentmondásba 
is keveredik, a melyből csak erőszakos módon tud ki- 
kászolódni. Ahhoz a már nem szokatlan eszközhöz 
olyamodik, hogy a fiatal asszony nyal kihallgattat egy 
beszélgetést, a mely tökéletes n Icaiczázza a hozomány- 
vadász léhaságát. A modern színpad ezt az eszközt mar 
nem tűri meg. De lélektani ok sem volt rá, mert az 
asszonyka sohasem is szerette ezt az embert. Mire való 
volt akkor a kiábrándítás ?

Szerencsés ötlete volt a szerzőnek, hogy szinpadra 
vitte a spiritizmust és bemutatott egy-két olyan alakot, a 
müven sok vau a társaságban : hívőit a spiritiszta — 
szédelgésnek. Kitűnő silhucltek ezek : mulatságosak egy­
részt és karakterisztikusak másrészt. Ili vök, kétkedők 
egyformán mulattatok : legmuiattatóbb a szédelgő : va­
lami zenei spiritiszta, a ki hallatlan vakmerőséggel 
csapja be az embereit. Az a jelenet, a melyben leal- 
c zázzák, egyike a da*?.b legsikerültebb epizódjainak.

A technikában még erősen küzd a diiletantizmussal a 
szerző. Yéghetetlen kár, hogy a színházi providenuzia 
nem sietett ebben segítségére, sőt teljesen cserben 
hagyta. Van-e valaki a színháznál, a ki a könnyen ki­
küszöbölhető hibákra figyelmezteti a szerzőt, vagy gou- 
doíkoznak-e egyáltalában, a mikor a darabot szilire 
viszik ? A második felvonás utolsó előtti jelenete, 
a melyben az asszonygyülöiő férj jogait követeli, 
olyan mulatságos, hogy a [közönség nyílt szí­
nen perezekig tapsolt, ugv, hogy szinte meg­
akadt az előadás. Ha a második felvonás itt végződnék, 
oly íényes sikere van a szerzőnek, a melyre tálán nem 
is számított. De nem itt végződik. Csüng rajta még 
egy jelenet, a mely olyan fölösleges és savanyu, oly 
merőben unalmas, hogy az utolsóelőtti jelenet elsőran­
gúan vidám hangulatát teljesen agyonüti. A közönség, a 
mely két perczczel előbb el volt ragadtatva, a felvonás 
végén csalódott és elkedvetlenedett és csaknem megfe­
ledkezett mindarról, a mi kedveset és kaczagtatot az 
imént latolt. Hogy az utolsó előtti jelenet végén kellett 
volna a függönynek összecsapóduia. az oly evidens, 
kézzel lógható követelmény, hogy csak a nemzeti színház 
hatalmasságai nem vették észre. Ez csak a mellett 
bizonyít, bogy a színház ügyeit is dilletánsok vezetik : 
mert ha csak egy szikrányi színpadi érzékük volna, a 
végzetes hiba okvetlenül nem esik meg. A botrányos 
vakságot pedig csak öregbiti az, a miről értesülünk, 
hogy ezt a fölösleges, unalmas és haszontalan jelenetet, 
a mely csaknem megöli a második felvonást egészen, 
utólag íratták a szerzővel.

Még egy két szót a darab nyelvezetéről. A párbeszé­
dek itt-ott frissek, rövidek, de a mondat fűzések más 
helyeken kínosan prokátoriak. iíelyenkint meglátszik 
a nyelven az erőltetettség és vergődés. Azonkívül az első 
felvonás nehezen indul ; hosszas és terjengős. De a 
vidámság, a mely később támadt, sok dologért expiál. »

Az előadás egyes jelenetek kivételével jó volt. Csodál­
kozva, ámulattal kelle tapasztalnunk, hogy Újházi, a 
kinek erős vállai máskor elbírnak egy egész darabot és 
a rosszat is jóvá varázsolja, ma föltűnően kedvetlen 
volt. Nagyon sok helyen úgy hadart, hogy nem lehetett 
érteni: más helyeken pedig indokolatlanul kiabált. Vall­
juk he világosan : a mester ma nem játszott, csak 
rontott. Indiszpoziczió volt-e, vagy momentán kedvetlen­
ség : nem tudjuk, de bizonyos, hogy játékába igazi lel­
ket nem tudott önteni.

Annál nagyobb sikere volt Csillag Teréznek. Az 
első felvonás nagy jelenetében a művészet igen magas 
színvonalára lépett és ezen a niveaun maradt végig. S 
már itt láttuk, hogy igazi elemében volt. Az asszonyi 
szeszély és hiúság, a mely szelíd formában megnyilvá­
nulva oly végtelen bájos és elragadó, játékában tökéletes 
érvényre emelkedett. Az apró lelki motívumok egymás­
után jelentek meg: idegenkedése a testi szerelemtől, 
vidám megnyilatkozása abban, a mikor kifejezi averzió­
ját leendő férje ellen, hirtelen sértődése, a mikor a 
férfi kijelenti, hogy ő sem szerelmes, sőt asszonygyülöiő, 
az átmenetek az ellenkező hangulatokba : ez mind 
művészi értéket adott játékának, a melyet valósággal 
tündöklő lény világított meg. Ugyan ily mesteri volt a 
második felvonás nagy jelenetében, a mikor a férj az 
erősebb jogát akarja érvényesíteni. Mit vészit a színház 
azzal, hogy ő is távozik, azt majd akkor látja, ha nem 
lesz ott.

Cs. .alszegi Irma a [válni készülő nőt ábrázolta. 
Tiszta és fönséges volt a maga nőiességében. Minden 
szava szívhez szólt, úgy, hogy szerepének szentimentális 
allűrjeit is elfelejtettük. Ha valaha a tiszta nőiességnek 
szobrot fognak állítani, őt kell modellnek választania a 
szobrásznak. Könnyedséggel és természetességgel győzte 
le a szerep hihetetlen részét és igazzá varázsolta azt is, 
a mi a szerepben nem volt igaz. Melegség, érzés és 
közvetlenség: ez volt a jellemzése mai játékának.

Zilahi nagy ver v vei, szeretettel és kedvességgel 
játszta a medvevadász parlagi férjet. Azonban tubb 
finomság volt játékában, mint a mennyit szerepe elbírt. 
Ezt a parlagiasságot nyersebben, erőteljesebben kellett 
volna interpretálnia, hogy a szerep humoros része telje­
sen érvényre jusson. Ez az az eset, amikor a kelleténél 
több finomság hátránynyá válik.

Zajos hatása volt Náday játékának, a ki a zenei 
spiritisztát ábrázolta. Már maszkja is elsőrendű módon 
sikerűit, ikszéde,“mozdulatai a hatást erősen fokozták s 
különösen a harmadik felvonásban kaczagtatta meg 
erősen a közönség'?.

Ideivel Laurának fölösleges szeéepe volt. Különös 
alukitá.-ru nem volt alkalma. Az alak, a melyet ábrá­
zolt, színtelen, halvány maradt vég’g ; nem volt elég 
humoros, hogy kaczagtasson, n^m elég komoly, hegy 
érd Lő dóst keltsen. Mindez neru játékának hi: áj a, ha­
nem a szerzőé, a kinek leleménye néni terjedt ki arra, 
hogy ezt az alakot is érdekessé;tegye.

Iván fi modern szerepet kapott. O játszta a válni 
készülő férjet, a ki lussunkint visszahódítja az asszonyt. 
Hibátlanul játszott, de különös művészi erények nélkül. 
Nem az ö hibája n. gint, hogy az alak, a melyet ját­
szóit. érdektelen maradt.

lJezso a hoyouainyvauúez szerepében megtett min­
dent, a mit meglehetett. Hanem az egészben nem volt 
sok. A többi szerep Hetényi, Fgressy és Latabár ke­
zében volt.

A szerzőt minden felvonás után többször a lárnpúk 
elé szólították. A második felvonás után azonban, az. 
említett végzetes hiba folytán, már sokkal langyosabban.

Timar Szaniszló.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Károly-kaszárnya átalakítása. A kerületi 

vezéremberek értekezlete tudvalevőleg a kivitelre érde­
mesnek találta Zipernovsky Károly tanárunk az uj 
városháza felépítése tárgyában a polgármesterhez, be­
adott tervezetét. A mérnöki hivatal ezzel szemben ma 
eiclterjeaztést Mt a tanácsnak a Károly-kaszárnya át­
alakítására vonatkozóiul:. A mérnöki hivatal két alter­
nativ tervet mutat be. Az egyik a kaszárnya középső 
trak;ii=át mai alakjában tartja nv-g s így az átalakítás 
l.üiÖ.li, koronába kerül. A másik terv a középső 
traktust is három emeletre cincii s ennek a végrehajtása 
1,02-2.770 koronáiba kerül. Megjegyzi u mérnöki hivatal, 
hogy ez csak megközelítő szárnifá-, a pontos összeget 
csak a részletes tervek kidolgozása után tudja megálla­
pítani. Az. cl<»terjesztés szerint a hivatalos helyiségek 
kilenc/, és liz.edíél méter mélyek lesznek, s azoknak 
nagy részéi csak a bútorok elhelyezésére lele t hasz­
nálni. Az előszobák még jelentékenyebben mélyebbek, 
mint a granátos-ulczai frontban s azért mesterségesen 
kell majd világítani.

— Az építő ipar válsága. Az építő ipr.r válságán 
mégis csak segítenek valahogy. A főváros — bár meg­
kötött kezekkel — a maga hatáskörében rnindeuképen 
igyekezik, hogy az építő ipar sanyarú helyzetén javítson. 
Most ismét két nagyszabású közmunka végrehajtását 
kezdik meg : két nagy középület építésébe fognak bele. 
Az egyik a bombatéri vásárcsarnok. A bomba-tér, 
plébánia-utcza és gyorskocsi-utcza határolta területen 
épül fel 42U.000 fit költséggel. A telkei: levő hat épület 
lebontását már május hónap elején megkezdik, az uj 
vásárcsarnok rövid idő alatt teljesen elkészül. A bomba­
téri vásárcsarnok egyike lesz a főváros legdíszesebb 
hasonló épületeinek. Homlokzata a tágas bornbatérre 
nyílik, két oldalán pedig 12 — 12 öl széles ulczákat 
nyitnak meg. — Ugyancsak kora tavaszszal kezdik meg 
az V. kerületben a másik fővárosi középület építését. 
Ez elemi iskola lesz és a sziget- és ügynök-utcza sarkán 
épül. Az uj elemi iskola építésére 1 SU.OOU Irtot szánt a 
főváros.

— Nyáry Pál-utcza. A bástya utczai lakosok kérel­
mére a tanács patolúlag h rjeszti a közgyűlés elé a pol­
gárságnak azt a kérelmét, hogy a bástya-utezát Nyáry 
Pdl-ntczának nevezzék el.

— A főváros közoktatási bizottsága ma dél­
után Faltér Ferencz tanácsos elnöklése mellett ülést 
tartott, a melyen gróf Festeti eh Géza tanácsjegyző 
referált. Az ügyosztály előterjesztést tett az iránt, hogy 
a fővárosi községi polgári iskoláknál újonnan 6 tanítói 
és 1 tanítónői állást szervezzenek, a mely 12.086 korona 
többlet kiadást fog okozni. A bizottság ebhez az előter­
jesztéshez hozzájárult. — A Plattsclrlüger-féle alapítvány­
nál levő ösztöndíjas helyre a bizottság Nánássy Béla, 
Szafku Tihamér és Fabrics János 1. gimn. osztályú 
tanulókat jelölte. — A II. kér. első számú iskolaszék 
azon előterjesztést tette, hogy az iskoláknál kötelező leg 
vezessék be a haladási napló vezetését. Tenczer 
Pál indítványára a bizottság kimondta, hogy azt egy 
évi próbaidőre az iskoláknál bevezetik. — Pártolólag 
intézték el a pesti ág. ev. magyar és német egyház- 
gyülekezet választmányának azon kérvényét, hogy az ev. 
ref. tanulóknak, az evangélikus relormáczió emléknap­
ján, október 31-én szünnap engedélyeztessék. — Végül 
megszavaztak a tabáni kisdedóvó intézetnek 400 korona, 
Szegedy Irma óvónőnek 1000 korona, az orsz. Frőbel- 
nőegylet II. kér. óvodája számára 1000 korona, a 
Ml kér. Hugyecz-gyermekmenedékház számára 600 k. 
és Szirmayné Mészáros Judit mtivirágkészitő-tanitónu 
számára 600 korona évi segélydijat. ,

— A főváros és közmunkák tanácsa. Köztudo­
mású dolog, hogy a kü/munkuk tanácsa a legtöbb 
esetben ellentétes álláspontra helyezkedik a főváros 
hatóságával, ha valamely szabályozásról vagy nagyobb 
szabású fővárosi munkálatokról van szó. így történt ez 
a Hungária-körút vonala szélességének a megállapításá­
nál is. A főváros hatósága váltig azt követelte, hogy a 
jövő Budapestnek eme nagy fejlődésre váró környéké­
nek az útvonalát: a Hungária körutat mindenütt 24 ül 
szélességben építsék meg. A küzmünkak tanácsa ezzel 
szemben makacsul ragaszkodott ahhoz, hogy a körutat 
csak némely részében építsék 24 ölesre, a legtöbb 
része azonban asak 18 öl széles legyen. Széli Kálmán 
miniszterelnök, mint belügyminiszter, most elégtételt 
adott a főváros hatóságának, illetőleg a főváros mérnöki 
hivatalának, mert a közmunkák tanácsához ma érkezett 
leiratában ahhoz járul hozzá, hogy a Hungária-körutat 
minden részében 24 ül szélességben kell megépíteni. A 
miniszter ezt a határozatát bőven megokolja s ebben 
teljesen elfogadja a fővárosnak azt az álláspontját, hogy 
szükkeblüséggel nem szabad útját állani a keletkezőben 
levő városrészek szabad fejlődésének.

— A középitést bizottság ma délután ülést tar­
tott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklése mel­
lett : előadó Piperkovits Bútor tanácsjegyző és Hauer 
Ferencz fogalmazó volt. A magyar kerámiái gyár rész­
vénytársaság kérvényt adott be aziránt, hogy a keramitot 
a gránittal, bazalttal és trachittal együttesen bocsássák 
versenyre az utcza- és útburkolások alkalmával. A 
bizottság, meghallgatva a kövező albizottság véleményét, 
azt javasolja, iiogy a kisebb forgalmú útvonalaknál, a 
hol a grániton kívül más anyag is tervbe van véve, 
keramittal is tegyenek próbaburkolásokat, párhuzamosan 
a bazalt és gránit mellett. Hozzájárul a bizottság a hoz, 
ho?y az uj burkolatoknál mellőzzék a réseknek 
cze menttel való kiöntését, hanem használják to­
vábbra is a kitöltésre az apró kavicsot: ott
pedig, a hol szükséges, öntsék ki a réseket
— úgy a mint .^frn^tein Henrik javasolta annak 
idejében — aszfalttal. Javasolja a bizottság, hogy a 
budapesti villamos városi vasut-részvénytursaságnak 
adják meg a helyhatósági engedélyt a kertész-utezai 
áramfejlesztő telepe megbövitésére. A közmunkák tanácsa 
átiratot intézett a főváros hatóságához, az 1. kér. Szent- 
Harom.-ág-tér szabályozása ügyében. A közmunkák 
tanácsa uj szabályozási vonalat kivan megállapítani, a 
melynek a védelmére Mauszmann Alajos szólalt föl; a 
loubség azonban kimondotta, hogy ragaszkodik a főváros 
hatósága részéről régebben megállapított szabályozó- 
vonalhoz. Javasolja a bizottság, hogy a kőbanyai 
Ligettelken levő utczákat lássak el csatornával. A
kőuanyát Kispesttel összekötő útvonal tárgyában azt 
javasolja a bizottság, hogy három vonalat építsenek 
meg : ezek a vonalak a következők : a kőbányai Apaíiy- 
utcza meghosszabbítása Kispest felé 14 öl szélességben, 
továbbá a kispesti Lehel-utcza meghosszabbítása Köbanya 
felé 8 ül szelességben és a kispesti Báthory utcza 
meghosszabbítása Kőbánya felé 18 öl szélességben.

TANÜGY.
— Tanárok és tanítók római ntja. A budapesti 

tanárok és tanitók turista-egyesülete holuap, szombaton 
reggel indul Kómába. A kirándulásban mintegy hatvanan 
vesznek részt, férfiak és nők vegyest. A tanárok és ta­
nítók a magyar zarándokokhoz csatlakozva, szintén be­
mutatják hódolalu&at a pápának s e czélre ajánló 
levelet kaptak a Vatikánhoz Vaszary Kolos bibo- 
Sántíts berc/rgprimástól. A kirándulókat Hahóthy 
ror igazgat'.*, ff ehner Gyula, Jtíoussong Géza ts 
íényes U-z-ö fogja vezetni. A kirándulók utjokba ejtik : 
Fiúmét, VMenczét, Pádu.it, Bolognát. Firenczét, Rómát, 
Nápolyi. Capn szigetet es Avarnál, s csak április 2*2-én 
temek vissza.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nöl tisztviselők országos egyesülőid április 

8-áu, vasárnap délután 3 órakor a pénzintézeti tisztvise­
lők országos egyesületének nagytermében (V., József-tér 
1. szám, I. emelet) tartja meg második rendes közgyű­
lését. A napirend a következő : !. Az évi jelentés zár­
számadásának jóváhagyása és a tisztviselők és választmány 
felmentése. 2. A megüresedett tisztviselői állások betöl­
tése s a választmány kiegészítése. 3. A számvizsgáló bi­
zottság választása. 4. A jövő évi költségvetés megállapí­
tása. ö. Esetleges indítványok.

— A budapesti szünidei gyermektelep-ejjye 
sülét e hó 8-án délelőtt 11 órakor tartja XVI. évi ren­
des közgyűlését a VI — VII. kerületi kör Andrássy ut 29. 
szám alatt levő helyis geben.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.

— Az lgazaágtigyminiszter a dijnokok érdeké 
ben. Az igazságügyeniniszter újabban rendeletet bocsá­
tott lei az egyes járásbíróságok vezetőihez, valamint az 
irodaigazgatókhoz, melyben tudatja, hogy minden olyan 
napidijas, ki naponta 20 oldalnál többet másol, a 
buszon felüli oldalakért 10 fillér külön díjazásban ré­
szesítendő. A kezeléshez beosztott napidíjasok már a 
15-ik oldal után lesznek külön honorálva. A rendelet 
még több aprólékos dologról emlékezik meg, roelylyel 
az igazságügymioiszter azt akarja elérni, hogy a szor­
galmasabbak munkájokért és szorgalmukért méltánylás­
ban részesüljenek, s miután ezekről kimutatás is fog 
felterjesztetni bizonyos időközökben : az esetleges kine­
vezéseknél is előnyben részesülnek.

Tauszky Miksa és Bérezi kapitány.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismerős név mind a kettő. Kiérdemült hordár, most 
butorszállitó az egyik, ezüstsujtásos rendőrkapitány a 
másik. Korkülönbség nem igen van köztük, snn d 
szembeszökőül.) azonban a rangkülönbségük. Az egyik 
exhordár, a másik rendőrkapitány. Hogyan került mégis 
egymás mellé ez a két név, ennek igen érdekes törté­
nete van.

Tauszky is, Bérezi kapitány is igen ambicziózus 
férfi. Ez folyton bűnösöket kutat, az pedig üzleteket 
hajhász. A kapitány azonban nem szereti, ha nevét a 
törvényszéki rovatban emlegetik. Tauszkynak pedig 
ez a legnagyobb ambieziója. Furcsán hangzó állítás, 
pedig csak egyszerű igazság. Arra, hogy kinevezett vagy 
megbukott minisztereket költöztet, nem olyan büszke, 
mint ha nevét valamely szenzáeziósabb tárgyalással 
kapcsolatban emlegetik. Tauszky él-hal az érdekes 
végtárgyalásokért, s ha már aktiv részt nem is vehet 
mindenikben, legalább végighallgatja valamennyit. Mi 
öröme van benne, nem tudjuk. Ha fiatalabb volna, 
azzal gyanúsítanánk, hogy kriminalistának készül, mint­
hogy azonban túlhaladta a negyven ével, ezzel nem 
vádolhatjuk. Azt azonban, hogy privátpasszicból tanul­
mányozza a kriminalisztikát, nem tartjuk kizártnak. 
Üzletember, pláne ha nagyon arabicziózss, gyakran ki 
van léve a törvény előtti leszámolásnak. Megesett ez 
már Tauszkyn is, máson is, csakhogy Tauszky 
mindig bebizonyította a maga igazát.

A sors úgy hozta, hogy összetalálkozott a két ambi- 
eziózus férfiú. Nem most történt ez, hanem valamikor 
1889-ben. A rendőrkapitány bűnös embert látott Tauszky- 
ban s vizsgálatot indított ellene, hogy mint a rendőr­
ség szén- és faszállitója, megcsalta a rendőrséget, mert 
kelleténél kevesebb tüzelő anyagot szállított. A vizsgálat 
eredménye az lett, hogy Tauszky ellen az eljárást 
beszüntették. Az ügy persze nem folyt le egészen simán. 
A vizsgálat folyamán Tauszky uton-utfélen azt iiiresz- 
telte, hogy Bérezi kapitány, a ki ez idutüjt még rend- 
órfogaimazei volt, őt háromszáz forint erejéig akarta meg­
zsarolni. Éjnek idején hivatta a kapitány lakasáia s 
háromszáz forintot kért tőle oly fenyegetéssel, Iiogy 
ügye különben rosszra fordul. Így történt-e, nem-e, nem 
tudjuk. Az bizonyos csak, hogy Tauszky felkereste 
Bal lös K iroiv országgyűlési képviselőt, a kivel közölte, 
hogy Bérezi a szénszállítás ügyéből kifolyólag le akarja 
tartóztatni azért, mert nem adott neki háromszáz furiot 
kölcsönt. Bátruk Karoly el is járt ügyében, s Tauszky- 
nah nem lett semmi b-lntódása.

kiknez esztendő múltán újra felelevenítették ezt az 
esetét. Kovács F. Sándor, a kiben Bérezi kapitány 
szinten bűnöst látott, de ezt benne nem találta meg, 
brosürt tett közzé, a melyben sulyps vádakkal halmozta 
el Bérezi kapitányt. Többek között azt is felemlítette, 
hogy Tauszky Miksát, a szénszállítás! ügyből kifolyólag 
háromszáz forintig meg akarta zsarolni. A főkapitányság 
megbízásából Béreli a brosür miatt sajtópert indított 
Kovács 1. Sándor ellen. Tárgyalásra azonban nem 
került a sor, mert a kapitány megelégedett Kovács 
F. Sándor bocsánat kérésével, s visszavonta az ellene 
indított sajtópert. Tauszky Miksa ellen azonban bün- 
peit tett. folyamaiba nyilvános rágalmazás miatt, 
mert az adatokat Kovácsnak ó szolgáltatta, s az esetet 
nyilvános helyeken, társaságokban is elmondotta.

Ma volt ez ügyben a végtárgyalás Haupt Albert 
elnöklete mellett a budapesti törvényszék előtt. Szavazó 
bírák dr. Soús Kálmán és dr. Burák Sándor voltak. 
A vádhatóságot dr. Keserű Lajos kír. alügyesz képvi­
selte, a védelmet dr. Keszit3 Antal ügyvéd futta el.

— Vlczinálts per. A temesvár—hppai vasútépítő 
vállalkozók ellen Temesvár varos nevében TeLbisz pol­
gármester aital indított perben Hieronyrni, a törvény­
szék, és Tulnav, a vállalkozók szakértőjének meghallga­
tása után az a szenzácziús fordulat állott be, hogy — 
mint tudósítónk tuviratozza, — ma a felebbezési tanács a 
vállalkozók javára döntött, a mennyiben ugy Ítélt, hogy 
a vállalkozók által teljesített eddigi szolgálmá- 
nyakból Telbisz polgármester, illetve Temesvár 
város visszatéríteni tartozik. Az ügynek ilyen for­
dulata érthető szenzácziőt keltett Temesváron.

— Btró és ügyvéd. A múltkoriban megemlékeztünk^ 
Kulin József ügynök esetéről- Ezt a szegény embert*1 
dr. Kovács József ügyvéd ü"l forint miatt beperelte, s 
kétszáz forint perköltséget hajtott be a perből kifolyólag,- 
rajta. Sőt elveit tőle üt darab záiogczédulát is, azzal a 
kikötéssel, hogy ha záros határidőn belül ki nem vái'ja, 
az ü tulajdonába mennek át. Kohn József nem tudott' 
fizetni, s rimankodni ment az ügyvédhez, hogy ne árve- 
reztesse el. bír. Kovács meghallgatta, azután kiutasi- 
tolta az irodából. Kohn azonban nem távozott mindjárt, 
mire az ügyvéd magánlaksértés miatt feljelentette, 
Az ügyet Kiirthy bird tárgyalta, s a tárgyalás során 
nyilatkozataiban elítélte dr. Kovács viselkedését. Kohn 
József ma megint Kiirthy bíró elé került. Dr. Kovács 
József volt a vádlója megint. Weinmann, Teréz nevé­
ben vádolta becsületsértéssel. A panaszos vallomásának 
jegyzőkönyvbe vételekor dr. Kovács izgatottan rá szel­
lőit Kiirthy bíróra;

A tárgyalást egy kis sikkasztási eset vezette be. Egy 
bécsi ezég 4MJ forint áru szőnyeget adott Tauszkynak 
bizományba s most az a p ^nosza, hogy Tauszky a 
szőnyeget elsikkasztotta. Tauszky azzal védekezett, 
hogy ő kiegyezett hitelezőivel s a szőnyegekért Vallót 
adott nekik.

Ezután áttért a törvényszék a rágalmazást per 
tárgyalására. A vádlott németül felel az elnök kérdé­
seire.

— Miért nem beszél magyarul ?
— Mert nem tudom magam jól kifejezni.
— No, az igazságot csekély nyelvtudománynyal is 

elmondhatja.
— Un harmadéve többek előtt azt állította, hogy 

Bérezi kapitány 1889-ben háromszáz forintot kért ön­
től, különben a szénszállításnál kellemetlenséget log 
okozni.

— En ezt nem mondtam senkinek.
— Régebben sem tett ilyen nyilatkozatot ?
— Ezelőtt tizenegy esztendővel talán mondtam, de 

, azóta nem.
— Mit mondott akkor ?
— Tizenegy év előtt szenet szállítottam a rendőrség­

nek. Egy konkurrensem följelentett a főkapitányságnál, 
•hogy :J0 mm. helyett húszat szállítok. A főkapitány megbízta 
Bérezi kapitányt a vizsgálattal, a ki maga elé idézett, 
megvizsgálta a könyveimet, s megállapította, hogy két 
százalékkal tényleg kevesebbet szállítottam. Ezért nehány 
forintot levontak s én belenyugodtam a végzésbe. Nem­
sokára ezután egy ember keresett föl éjjel a kávéházban 
s azt mondta, hogy Bérezi kapitány beszélni akar ve­
tem. Elmentem hozzá. Bérezi akkor kijelentette, hogy 
még több kellemetlenségem lesz, ha nem adok neki 300 
forintot. Azt teleltem neki, hogy most nincs nálam pénz, 
majd másnap elhozom. De nem mentem el hozzá, ha-

— Önnek nincs joga sértegetni a felemet azzal, hogy 
azt mondja neki, hogy nem igaz!

Dr. Kiirthy bíró a panaszoshoz : Megsértettem-e önt ? 
Szóltam-e önhöz valamit, a mit sértőnek vehet ?

Panaszos: Nem.
Dr. Kiirthy albirö: Az ügyvéd urat, miután zavarni 

akar a tárgyalásban, ezennel rendreutasilom s megvo­
nom öntől a szót.

Kovács ügyvéd magából kikelve ráütött az asztalra:
— Ez botrány ! Magának nincs joga korlátozni engem 

védői iünkeziómhan !
Dr. Riirth y biró: Ügyvéd úrral nem tárgyalok s ha 

lármáz, kivezettetem a teremből. Különben is jelentést 
teszek az esetről Gajzágó táblai bíró urnák.

Miután dr. Kovács tovább is beszélt, Kiirthy biró 
becsengette a szolgát. Erre aztán az ügyvéd elcsendese­
dett, Kiirthy pedig bement jelentést tenni főnökének s 
kérte, hogy más bírót küldjön helyette a tárgyalásra. 
Gajzágó biró dr. Jiagél bírót küldte ki a tárgyalás 
folytatására, a ki aztán tanuk meghallgatása végett el­
halasztotta a tárgyalást, Kürlhy aIbiró biinfenyitő fel­
jelentést tesz a törvényszékhez az ügyvéd ellen.

nem fölkerestem Eötvös Károly országgyűlési képviselőt, 
a kivel, együtt bementünk Tőrük főkapitányhoz.

— És mit végeztek Török főkapitánynál ?
— A nagyságos ur nagyon kikelt a rendőrség el­

járása ellen, s velem a fökapit íny később jegyzőkönyvet 
is vett fel az esetről. Magyary titkár ur vette fel 
Bérezi ur ellen a jegyzőkönyvet.

— Mind a kettő meghalt régen, miért hivatkozik 
rájuk ?

— Kérem én nem tarthattam őket idáig életben. 
(Derültség.) Különben mindenki tudja az esetet, meg­
írták a lapok is s nagyon csodálom, hogy Bérezi, ur 
csak most keresi rajtam becsületét.

Bérezi Béla kapitány kijelenti, hogy a panaszát fün-
tarlja. A Tauszky vallomásából — úgymond _ egy
szó sem igaz. Tauszkyt, egy kocsisa jelentette töl 
tizenegy év előtt, hogy meglopja a rendőrséget. A nyo­
mozás megindult s a bűnösséget kétségkívül megállapí­
tották. 0 a szenet olcsóbban szállította, mint a Iiogy ó 
maga vette s ez csak ugy volt lehetséges, hogy keve­
sebbet szállított. A vádlottat sohase hivatta magához. 
Tauszky egyszer éjnek idején Tauber Leóval meg­
jelent a lakásán. Azt mondták, hogy ő darázsfészekbe 
nyúlt s. ha tesz az ügyben valamit, leleplezik a rendőr­
séget. O kiutasította őket 3 nyombau elhajtatott dr. 
Farkas tanácsos lakására, a kinek az esetet be­
jelentette.

Dr. Készíts védő: Ki fejezte be a Tauszky e. 
indított vizsgálatot ?

Bérezi : En fejeztem be, noha Tauszky mindent # 
követett, hogy a vizsgálatot elvegyek tőlem. A fófcaj 
tány egyenesen meghagyta, hogy a vizsgálatot en ltje 
zem be.

Tauszky: Tessék kihallgatni Farkas tanácsc 
arra nézve, hogy nem-e vették el Bérezi urtóf a vizsg 
latot. A Farkas tanácsos becsületes ember.

Elnök: Farkas tanácsos nem szorult ar- un 
ismerésére.

Dr. Feszíts védő : igaz, hogy önnél járt étnek ide, 
Tauszky ? . '

Bérezi : Igaz.
— Miért fogadta el látogatását éjnek idején 
— En mindég elfogadok akárkit.
— Mi lett azzal a sajtóperre), a melyet ön Kot. 

ellen indított ?
— Kovács kőnyőrgött a főkapitányságon, o-ocsúdi 

is kért, mire én visszavontam a sajtópert.
Dr. Sélley Sándor miniszteri tanacsosta hadgatt 

ezután a bíróság. Vallotta, hogy semmit sem tud re 
hogy Tauszky tizenegy év e.őtt Bérezi elWi íü jele 
test tett volna. A Tauszky ellen folytatott vizsga 
aktái csak akkor kerültek a központba, mikor a rizs 
latot már befejezték, liven volt akk >r a-. U/yv i 

Dr. Soó% Kálmán : Megtörténhetik az, hogy v? 
panaszt tesz, de nem vesznek íel arról jegyző«.^. v<

— Az lehetetlen.
Tauszky azt állítja, hegy Töröknél br- Jr 

Bérczit. Lehetséges az, hogy a főkapitány nem vett 
jegyzőkönyvet y

— ismerve elődöm skrupulozitását, ezt kizárt t tn 
tartom.

Dr. Készít3 védő : Volt rá eset, hogy a rendű-ség 
elvesztek iratok V

Elnök : Erre a kérdésre ne tessék válaszolni 
Dr. készíti: Engedelmet kérek, a tör...uyszel

vesztek el mar iratok.
Sclley : La erre a kérdésre felelni fogok.. Megtör téli*, 

hogy elkallódlak egy s más lényegtelen iratok. De iont* 
szenzaCí.iöi ügycsomók emlekezelem szerint nem v zt.-. 
el s ha el is vesztek volna, az iktatóban nyomanas t,, 
lennie, mert tmud* n ügyet iktattak.

Dr. ke-zit i : V olt-e Tauszky Eöílöí Karo.y úrral 
a tjuucsus urnái y

— Tíz ev alatt hozzám sokan járták. Tauszky 
Eötvös is, de ebben az ügyben, hogy jártak volna 
nálam, arra nem emlékezem.

Pékáry József lukapitanyhelyettes a következő tiau. 
Hullott arrúi, Iiogy Tauszky es Bérezi közöd va. 
dolog történt V

— Feljelentette Tauszky Bérczit a rendőrségi 
— Nem emlékszem. Azt tudom, hogy járt a fúr 

tányságnal, ezert e vagy más miatt, uzl nem tudom 
— Hallotta ön is azt a vadat, a mit Tauszki 

goztatott Bérezi ellen y 
— Hallottam.
— S nem intézkedett ebben a dologban y 
— Nem tartozott uz én hat iskörömhe. A fuejtp y 

ur Budapesten volt, az o duica az intéztedéi,
Dr. Beserii ügyész Azelőtt azt mondta tanú, y 

volt SZU a Taus .ky — Bérez, -dologrui. Miiül >o,t y 
— Arról,hogy Bérezi . sTsuszku üsszeszu.aikozu e 

ez abból szarui,'.zott, hogy lainztey megcsa.ta tu,i u 4 
luvurost a száj dússal.

Dr. Készíts : \ olt-e szó arról,hogy Tauszky fóy 
test akart tenni Bérezi elieu y 

— Hogyne.
— fiút arról beszdtek-e, hogy Tauszku megfenve,, e 

Bérczit y
— Ezt nem tudom.
luii'izky: Beszéltem-e én a főkapitányheiyeltes urra!( 

hogy Bérezi 30u Irtot kert tőlem y
Igen, e.inondu nein tgysz-r, de húszszor is.

Dr. »buuMró : Panuszkeu u említette ezt y
Nem. Mert í.a ugy mondta volna, jegyzőkönyvet 

kellett volna felvennem.
Bérezi : N*kein vud egy kérdésem a tana urho.:.

M.utau Sélley tanácsos ur abszolúte n-m emlékszik, 
hugy erről uz ügyről valaha szó leli vo.nu, a tukap.- 
tauyneJyettes ur pedig emlékszik, kerein az elnök ura', 
szív-skedjek megkérdezni Fekary űrtől, taitozuU-e 
abban az időben Tauszkynak s mennyivel 2 

-- Fekáry : Kikelem mi-gurunak az i.jcn gyanú. - 
tu -t 1 Solia-e tartoztam neki !

A hallgatóság soraiban nagy mozgás támadt Bérezi 
kapitány szavaira. Az einuk megrázta a c^euzctvüt s 
iigy-.áuívztelk Bernit, iiogy ilyen jei.-n- tek .-i toDüc ne 
’ rovok tijúD.

Ezután Eiern Károly magánzót és dr. Billitz József 
Ügyvedet ha,,gáttá ki a birvs ig. Mindketten vaiioí- 
tak, hogy a Ltveházhan 2 luszky elmondotta nek é, 
hogy Bérezi 3';U lonntig meg ak ,rta zsaruim. Azt is 
ha.toltak, hogy Kovácsnak szemrenáuyast tett, amiéit 
az esetet megírta.

A kővetkező tanú Eötvös Karoly országgyűlési k.p*

— Mondja el a képviselő ur, mit tud ez ü6yuen y 
— Keg'-u volt a dolog, ütm igen emleks. m u. Azt 

tudom, hogy 1 anszhy egys r íeijott hozzam s panasz­
kodott, hogy Bérezi *e akarja tartoztatni. Vvitrin-e íme 
megiiatahiiázást, vagy sem. arra se rmiekszem. A mini 
1 auszky e. mondott t es- let, UtV láttám. íj ugy Uiüuzeaci e 
semmi ok sincs. Fim memB rezihez,neui miül ugvv- J, 
hanem mint nálánál idősebb, tapasztal tabu, s megmon­
dottam neki, hogy limes tör vet. y _s alapja Tausz-ey le­
tartóztatásának. \ ódám a I ok api lánynál is -z ügyben 
de u vei? inkább inasról buszéig' Lünk, In,üt 
Tauszkyröl.

— A képviselő ur adott be panaszt Bérezi ellen ?
— Nem. Hiszen nem az volt a dolog vel-je Hanem 

az, hogy 2 'auszkyt le ne tartóztassa B rezi. Ebben 
jurtám en el, ezt kellett megakadályozni. Panaszt ne .1 
tettem Bérezi ellen, de azt ld-itern, hogy eseti--/ ne,.i 
is lehet a Tauszky altul emliteit háromszáz vagy k- 
százötven forintos dolog miatt kelleinehenv.-g-t csinaim.

Dr. Besitz védő : Mit mondott a nagyságos urnák 
erre a főkapitány y

— Török humorosan fogta föl a dolgot. Ezt mon­
dotta: Tavaly en akartam elcsapni Bérczit. a képviselő 
ur nem engedte, most a képviselő ur akarja elcsapni, 
hát en nem engedem. (X így derültség.^ Így p pait íe 
engem a főkapitány. (Derültség.;

Dr. Feri Soma Eötvös Karoly akkori i. oda vezetője 
vallja, hogy Tauszky az irodában járt s panaszkodott, 
hogy Bérezi le akarja tartóztatni. Arra határozottan 
nem emlékszik, hogy Tauszky azt mondotta*^, hogy 
Bérezi háromszáz forintig meg akarta zsaruiul, a: 
ügyben azonban 0 is járt el a rendőrségnél s Tauszkyt 
nem is tartóztatták le.

Ut pereznyi szünet után dr. Vermes (Gruber) József 
rendőrioga'.inazó kihallgatása következett, a ki nem 
tudott a zsarolásról, mert azt Tauszky neki nem 
mondta el.

Fazekas Béla magánhivalalnok, Eötvös Károly iro- 
dájunak volt akkor alkalmazottja. Tud arról, hogy 
Tauszky fenj art náluk az 11 odúban s Mbeszélte, hogy 
Bérezi- rneg akarta őt 300 írtig zsarolni Azt is elmondta, 
hogy meg is fenyegette, hogy baja lesz, ha kereket nem 
teljesiti, mert a hamis mérleg használata miatti ügyben 
megboszulhatja magát rajta.

Horváth István volt házmester a múzeum-körút í». 
számú házban, a hol Bérezi akkori áj ban lakott, nem 
emlékezett, hogy Bérezi-hez akkor éjjM jött volna valaki.

Dr. Tauber Leo ügyvéd, Tauszky akkori jogi kép­
viselője nem tett vallomást, mert Tauszky nem adott 
neki erre felhatalmazást.

Dr. Scheff László rendőrkapitány csak a pótvizsgála­
tot vezette abban a csalási ügyben, a mely Tauszky 
ellen folyt. 0 az aktákat a rendes szolgaian utón kapta 
a pólnyomozat megejtése végett.

Balog Albin nyugalmazott rendőrfugalmazó emlékszik 
ra, hogy Tauszky hozzáfordult tanácsért, mitevő ie- 
gytn, hol jelentse fel Bérczit, a ki őt 300 írt erejeig 
meg akarta zsarolni.

Farkas Lajos rendőrtanacsos nem tud egyebet, csak azt, 
hogy Bérezi egy éjjel felment hozzá s elmondta, hogy 
Tauszky és Tauber Leo éjnek idején lakásában fel­
keresték s megfenyegették, hogy ha valamit csinál ez 
ügyben, akkor kellemetlenséget csinálnak a rendőrségnek 
az által, hogy nyilvánosságra hozzák azon rendőrtisztvi­
selők neveit, a kik Tauszkynak tartoznak. Azt n



t • 1: '/

1900
fky e!t

mindent t 
1 A fóiíRj

rü ícje

tanácsi 
a vizsg

In Ko»

történt, 
íbntfcs, 

|i vesztek 
uDak eil

v.y úrral

Í^P1 1

lenyelette

|i? Bérezi 
-Ctvüt s

Kp-

inaim.
Iki üTUUb.

I u>zkyt

p) József 
nem 

ki nem

|ro y iro-
. hogy
-

Imondta, 
set nem 
ügyben

•kút r>.
U nem 

valaki, 
jogi kép* 
la aduit

rzsgaia-
fiKzky

kapta

niékszik 
•vő ie- 
erejeig

[sa.. azt, 
í;ogy 

ban fel- 
kínai ez 
gségnek 
rtisztti- 

Azt 1%

tudja, bog, ebben az ügyben Eötvös Károly vagy Perl 
Soma járt nála, de hogy melyik a kettő közül, arra 
már nem emlékezik.

Dr. Rosenberg Ferencz ügyvéd vallja, hogy Tauszky 
nála is járt azon czélbói, hogy megbízza a Bérezi 
elleni feljelentés megtételével, de ő Eötvös Károlyhoz 
utasította. 1

Kállay Viktor nyugalmazott rendőrfogalmazó szintén 
hallott a ö0° forintos zsarolási kísérletről, úgyszintén 
Haselbeck János nyugalmazott rendőri alkalmazott ' 
ezt vallja.

Báré Luzsenszky Felix nyugalmazott rendőrfogalmazó 
nem jelenven meg. Pékáry Ferencz rendőrkapitány 
kihallgatása következett, a ki csak a rezervált ügyek 
kezelésére adott felvilágosításokat. Szerinte ki van zárva, 
hogy rezervált ügydarab ne iktattassék s hogy elvesz­
hessen.

A bizonyítási eljárás ezzel befejezést nyert. Dr. 
Keserű Lajos kir. alügyész elejtette a Tauszky elleni 
szikkasztás vádját, de a rágalmazás vádját fentar 
tóttá. Dr. Készíts Antal védő a vádlott teljes felmen­
tését kérte. Nagy beszédében oda konkludált, hogy 
Bérezi tudott azokról a terjesztett hírekről, s tizenegy 
tvig törte azokat, a nélkül, hogy elégtételt keresett 
volna. Akkor tett panaszt csak, a mikor a koronatanúk 
elhunytak, s a mikor a Kovács-féle brosür miatt erre 
kényszerítve volt.

A törvényszék Tauszky Miksát nyilvános rágal­
mazás miatt száz korona fő- és ötven korona 
mehékbüntetésre ítélte az enyhítő körülmények figye­
lembe vételével, a sikkasztás vádi a alól pedig felmen­
tett?. A bíróság enyhítő körülménynek tudta be azt, 
hogy Bérezi tizenegy évig hallgatott panasza 
ved, holott ez idő alatt nyitott volna alkalma 
maqanak elégtételt szerezni bírói utón a zsaro­
lási kísérletről való híresztelések miatt. A pana­
szos, s az ügyész fellebbezett

SPORT.

— Nagy fogadás a Przesdewlt handlcapra.
B* Astro tavalyi győzelme felbátorította istállóját arra. 
hogy az idei Przesdsivit-dijat is komolyan vegye. A 
T irol már régen beszéltek, tagnap végre kipattant. 
Canterburyt istállója oly horréns összegekkel fogadta, 
hogy oodsa C-szoros pénzre szállott le. Canterbury 50 
kilóval áll e versenyben s két éves korúban is igen 
nagyra tartották, fíuxtablenál igen jó kezekben van s 
igy esélyei komolyaknak látszanak.

—- Felhívás Magyarország vívóihoz! A párisi 
oiympiui versenyek keretében rendezendő nemzetközi 
vivóverseny-k előkészítő bizottsága értesítette a ma 
országos oiympiui bizottságot, tio&y az egyes verseny- 
nemek számúra a következő határnapokat állapította me;

A vitőrversenyt 1900. évi május hó 14.. az épée- 
Versenyt junius 1. és 15.. a kardversenyt p-dig 
június 18. és 27. napjain fogják megtartani. Minden 
versenynemben csak a íranczia amatőrök fizetnek tétet. 
A törversenyre nevezéseket a párisi bizottság apriiis 
14 éig fogad el. A többi versenynemre is az illető ver­
seny kezdete előtt egy hónappal zárják le a nevezéseket. 
Azok a magyar vivők, a kik a vitőr versenyben részt 
venni kivannak, az országos olymplai bizottság részéről 
a párisi versenyrendezőség áltál megkívánt igazolványt 
április lU-tfig kaphatják meg. Az igazolvány kiállítása 
iránti megkereséseket a nevezés bejelentésével együtt az 
ui szagos o'vmpiai bizottsuz vivú-szakbizoitsága előadójá­
nak ezimére fBudapest, Vili., Szentkirályi utcza 22 sz.) 
kérjük. Api ths lU-én túl a nevezések mar csak közvet­
lenül a párisi versenyrendezőség ez.mere küldendők 
fSoc-iété d’ericouragement de i'escrime, rue Blanche lu, 
Paris).

Ez esetben a nevező vívónak helyi hatósága részéről 
Lódítandó erkölcsi bizonyítványt kell csatolni.

A vitőrvivasl an külön verseny lesz a mest^r^k, külön 
az amatőrök számára. Mindkét versenyben előbb próba­
küzdelem lesz, a melyben minden vívó hét p^-rczig viv. 
Csak a legjobban osztályozott tizenhat vívó vesz részt a 
további versenyben. Ez a tizenhat vívó két csoportban 
tőrvívást viv (minden vívó valamennyivel), legfeljebb 
hét pereznyi időtartamú küzdelmekkel. Az a győztes, a 
ki a legkevesebb voltot kapta. Mindkét csoportból a 
négy első, tehát összesen r.yocz vívó között újabb tőr­
vívás lesz. Győztes itt is az, a ki legkevesebb voltot 
kapott. Egyenlő számok esetén a vivőmüveszet szem­
pontjából a jury dönti el a helyezést.

A vivők fehér vagy nagyon világos szinü viv« kabátban 
tartoznak megjelenni. A íranczia vitőr kosara 0 cm.-nél 
szélesebb nem lehet, az olasz vitőr kereszt vas a nem 
terjedhet túl a kosár kerületén.

A Lariiverseny szabályai közelebo tétetnek közzé. 
Bővebb felvila.-ositásokkal az országos ulyinpui bizottság 
v.vó-szakbizottsagának előadója szolgál (Budapest, Vili, 
Szentkirályi-utcza 22).

— Az óbudai torna-egylet e iió 4-én igen sikerült 
vivóakademiát rendezett. A vivóakudémian az egylet 
tagjain kívül az Allow vivóklub, a fővárosi vivóklub, a 
Huiusz és ftákoay-iskoia számos jelesebb vívója vett 
teszi. Ezeken kívül Gennari Giuseppo, Hollósy Jenő és 
dr. Benyovits Lajos fővárosi vivómesterek tették érde­
kessé részvételükkel az estélyt. Az assautokat Halász 
Zsigmond tóvárosi vivómester vezette. A vívásban részt 
vet: vívók mind kitűntek iskolázott vívásukkal és igen 
szép meneteket mutattak. Különösen éruekes assautokat 
vívlak Szőts főhadnagy —Schwarz József AVC. karddal, 
N.;gy Béla aVC. -- dr. Haberfeld Marczel AVC. karddal, 
Hollósy Jenő vivómester — Hock Henrik FVC. vitőrrel, 
Haiuleit József MAC. — Hock Henrik FVC. és Gennari 
Giuseppo — Hollósy Jenó vivómesterek karddal. A 
legnagyobb érdeklődést keltette és az est fénypontját 
k pezte Gennari Giuseppo és dr. Benyovits Lajos vívó- 
mesterek mérkőzései kaiddal és vitőrrel. melyben mind- 
k tto bizonyságát adta nagy ügyességének, biztosságának 
m különösen szép tartással kivitt gyors mozdulatainak.
A vivóakadémian nagy és díszes közönség jelent meg, 
mely élénk érdeklődésének isméiéit tetszésnyilvánításával 
ad;a tanújáét.

Alagi lóversenyek,
— IV. nap. Április 7. —

Az alagi nagy akadályverseny képezte az alagi tavaszi 
meeting fénypontját s igy, a mi ezután következik az 
már kevésbé nevezhető érdekesnek. A programra rövidül,
^ jt a negyedik számú versenyben hét ló közül a Geist- 
istálló négyet nevezett.

A háromévesek handicapjának kimenetelét a 
Ge/sf-istálló jelöltje s Finom közé helyezzük. Lgyan­
úsak legjobban van képviselve a Geist-istálló az eladók 
versenyében is s egyedüli ellenfelét Adj Istenben
keressük.

A keresztúri akadályversenybe az Auersperg• 
istálló Tricky és Saroltát nevezte s jólehet azok 
Viszik a legnagyobb súlyt, mégis kimagasló klasszi­
sukra való tekintetéből alig tartjuk azokat levtrhe* 
töknek.

A négyévesek akadályversenyét valamint, az 
'"adók gátversenyét az a ló nyeri meg, a mely a 
Geísf-istalló kiküldöttjét leveri.

A megyeri díj képezheti a holnapi nap legérdeke* 
^bb számát. A benevezettek közt Fee esélyével kell 
f-oször leszámolni. Fee idei formáját már láttuk, de a 
múltkori futását gyakorlott sportsmann csak óvatosság­
gal veheti alapul, mert azt a versenyét ellenfél nélkül 
futotta le. Mi inkább Feenek tavalyi, s istállójának 
JH°nlegi nagy formájára támasztjuk bizalmunkat s ezen 
az alapon várjuk elsőnek a czélnal. Jói fog futni Tísza- 
yyöngye is.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programme! adunk

EGYETÉRTEK, SZOMBAT. APRi±iIS i
MULATSÁGOK.

— A budai polgári kör keddeo este tartotta 
vigadó kistermével kibővített helyiségében az évadban 
Utolsó családi estélyét, mely jelmezestély volt. Az első 
négyest 30 pár tánczolta. A sikerült mulatság csak 
hajnalban ért véget. Jelen voltak : Asszonyok : Angyal 
Béláné, Bezák Józsefné, Brunner Imréné, Banlakv 
Adorjánná, dr. Grün Jáuosne, üzv. Halácsy Kálmánné, 
dr. Hamar? Béláné, Horváth Nándorné. Hegyeshalmy 
Lajosné, Herger Antalné, üzv. Jenny Antalné, Kiss 
Józsefné, Kövér Zoltánné (Altwien), Megay OszfUrné, 
Mayer Józsefné, Nyirák Edéné, Rajfcay Mihályné, Scheldt 
Gyuláné, Schara Vilmosáé, Tclegdy Károlyné, Vihely 
Béláné, Weinek Józsefné. Leányok : Bezák Irén, Brun­
ner Ilona Q'apani nő), Brunner Irén, Berzsenyi Antónii 
(indusnő), Fischer Frida, Halácsy Irén, Horváth 
Annuska (margeritte) Henger Mariska és Ilonka, Jenny 
Agáta, Karjyó Juliska, Mayer Irma, Moser Kornélia 
(bajor bébé), Nyirák Gabika, Pogány Gita, Rajkay 
Ilona (kertészleanvka), Scheldt Jasa, Schara Aranka, 
Telegdy (Ferdinandy) Erzsiké (portugál czigányleány), 
Vihely Etelka, Weinek Ilka és Janka.

— Matiné. A műegyetemi kör e hó 22-én délelőtt 
10 es lé Órakor a vigadó nagytermében Sztcmkorits 
Arnold elnökiével , rd»kes matinét rendez, melynek 
védnökségét kisfáiudi Lipthay Sándor, a műegyetem 
rektora vállalta el. A nagy gonddal összeállított műsort 
zeneszámok, szavalatok és felolvasások töltik be; a ma­
imé egyik érdekessége lesz, hogy Ámort, Margit, a nép­
színház uj csillaga ezúttal először szerepel hangverseny- 
teremben a fővárosi közönség előtt.

GYÁSZ ROVAT.
Dr; Lceonciy Farkas Jenő közegészségügyi fel- 

ugyelő, hosszas betegség után Budapesten mnghalt. 
Holttestét haza szállították Miskoiczra s a városi és 
n egyei intelligentzia részvételével a családi sírboltba 
helyezték örök nyugalomra.

Lovag Mielnicki Sándor nyug. százados a fran- 
czia hadseregnek, a ki mint nyelvmester tartotta fenn 
rVa.gilt .a óvárosban, tegnap délután meghalt. Lovag 
Mielnicki kalandos múltú ember volt. Varsóban szü­
letett s mrat fiatal ember vett részt az l8ü3 iki lengyel 
tel kelésben, a hol lovassági hadnagy volt. A következő 

>a — 6o. években Olaszország egyesítése czeljnból foly­
tatott háborúban Garibaldi alatt harczolt. Innen Fran- 
cziaursz .gba ment s 2 évig szol-ált a íranczia hadse­
regben, részt véve az afrikai és porosz-franczia hadjára- 
r--ii!np^S m'nl sz:iZi<öos hagyta el a Íranczia hadsereget. 
Liobb Genfien, majd Becsben telepedett meg. Innen 
jött Budapestre, s itt fabet ük készítésével és íranczia és 
lengyel nyelv tanításával kereste kenyerét. Halálával 
családját nagy Ínségben hagyta. Tagja volt 22 év óta 

budapesti lengyel egyesületnek.

táviratok.
Btcs, április 0. Linier ma este meglepetésben 

részesít ette a bécsi községlaniicsoL Kél helyette- 
éve) díszruhában jelent meg és a községi 'taná­

csosokkal megtétel te azt a fogadást, melyet az uj 
tatutűm előír. Mikor ez megtörtént, jelentést leit 

kíiáijnal tóit audiencziajáról, melyen tnegkő- 
zönte az uralkodónak, hogy az uj bécsi válasz- 
asi reformot szentesilette. ' Beszédét annak a 

kijelentésével végezte, hogy az audicnczián azt a 
benyomást nyerte, hogy az uralkodó „irániunk
nayy keuyyyt viseltetik". 
íjjongassal fogadták.

Kzt a kijelentést kitörő

Osztrák tartomány gyűléseit.
Béca. április 0. A tartománygyülés mai ülését több 

helyi természetű ügy elintézése után berekesztették.
Prága, április G. A tartománygyülés hosszabb vita 

után a füldmivelésügyi bizottsághoz utasította .Jaros 
képviselőnek azt az indítványát, a mely a véderölür- 

nvn.k módosítását ajánlja a mezőgazdák hadiszolga- 
nak kunnyebhit.-se szempontjából. Valamennyi szónok 

lamogaita az. indítványt. A legközelebbi ülés hétfőn 
sz. Napirenden van Pacok indítványa a cseh nyelvnek 
csehországi hivataloknál és bíróságoknál való e^yeu- 

.’llsilasaról. CJ
Brünn, április C. A tartománygyülés Parma kép- 

?elo indítványát a k«-t tartományi nyelvnek a morva- 
országi önkormányzati hatóságoknál való használatáról 

indítványozó beszéde után a küzségügyi bizottsághoz 
utasította. Heinrich képviselőnek azt az indítv 

a kormány meg egy cseh állami 
gaiéhb egy csfh mesteriskolát létesítsen,
ZOttságilOZ Utasítottuk. ‘ ■

rozott lépést, mely ebben az ügyben érdekükben 
a kormány részéről történt, s őszintén kívánjuk, 
hogy a gazdatisztek helyzetét szabályozó törvény, 
vagyis a gazdatiszti pragmatika minél hamarább 
életbe lépjen.

Darán \i Ignácz mára ánkétet hivott ugyanis össze, 
hogy meghallgassa az illetékes körök véleményét arról 
a törvényjavaslat-tervezetről, melylyel a gazdatisztek 
szolgálati viszonyát szabályozni akarja. Az értekezletre 
hivatalosak voltak az igazságügy- és pénzügy miniszter 
képviselőin kívül a következők : Vajda Ödön zirczi 
apát, Bujanovics Sándor, Feszt Lajos, Babies József, 
£róf Karolyi Sándor, báró Prónay Dezső, báró 
Majthényi László, gróf Széchenyi Imre, Sváb Ká- 
roiy, Pfeiffer Kálmán miniszter: tanácsos, gróf Bán.ffy 
György, gróf Majláth József, Szabó József, Eszter- 
hazy Miklós Móricz, gróf Zichy Jenő, Rosenfelő 
Herik, Harkányi János, az országos magyar gazdasági 
es az erdélyi gazdasági egyesület, továbbá Rovara 
Frigye», Kokass József, Reimprecht Antal, Rohrer 
Ferencz, Székács István, Kodolanyi Antal, Pintér 
Mihály, Hahn Miksa, Jeszenszky Pál, Szász István, 
Deák Ignacz, Hadriger Albert, Bahner László, 
Khrendi György, Hanny Béla, Hauer Béla, Szőke 
István gazdatiszteik.

Az értekezlet elé terjesztett törvénytervezet két részből 
áll. Mindenekelőtt meghatározza, hogy gazdatisztnek ki 
tekinthető. Az, a kinek gazdas igi kvalifikacziója van. 
Nem egyszerű czimkéidés ez, hanem a gazdatiszti osz­
tály színvonalának emelése, mely a jogosulatlan ver­
senytársaktól élénken elválasztja őket De intézkedést 
tartalmaz a tervezet arra is, hogy a szerzett jogok 
tiszteletben t Hassanak és a kik magyar állampolgárok, 
a kik a törvény életbelepte előtt három éve, mint önálló 
gazdatisztek működtek, c kik tagjai valamely gazdatiszti 
egyesületnek és a törvény őket, mint gazdatiszteket szol- 
g.ilatban talalja, azokat a tervezet, mint ilyeneket res- 
pcktálja. De egyébként a tervezet szerint más (uradalmi 
igazgatótól kezdve gazdasági segédig) gazdatiszti czimet 
nem használhat.

A tervezet a birtokos és gazdatiszt egyezkedési jogait 
nem korlátozza. A szolgálati szerződés feltételei szabad 
egyezkedés tárgya s csak ott forogn .k fenn törvényes in­
tézkedések, a hol százfele ellentmondó szokás tette bizony­
talanná a gazdatiszt helyzetét, a hol a kori itlan egyez- 
k‘d(3Í szabadság a küzerd kkcl van ellentétben. Tet- les 
rendelkezés- k foglaltatnak a szerződés felbontatásáról. 
Ezek gazdatiszttel szemben: szolgai, tképtelenség, hu hu 
sege és erkölcsi magaviseleté ellen alapos kifogás teh-tő, 
ba a fólmond.13 nélküli elbocsátás esetei fönforognak. 
N“m köteles a gazdatiszt szolgálatba lépni, ha szolgá- 
latképtelenné válik, ha a fülmondas nélküli kilépés okai 
előallanak, ha a birtokos ellen csődeljárás indiüatott, ha 

bérelt birtok egy évnél nem hosszabb időre felmon- 
dmott. A gazdatisztek fizetése egyezkedés utján szerző­
débe belefoglalandó az előadói tervezet szerint, ha nem 
foglalják be, helyi vagy országos szokás állapítja meg 
tzt, mely minden esetben negyedévi részletekben fize- 
tendö. A konvencziók legalább is középszerű minőség­
ben szolgáltatandók ki, A lukasnak olyannak kell lennie, 
logy z sem az ő, sem a családtagok egészségét ne 

^2teste. Ha a tiszt, vagy családja tagjainak egész- 
te>ti épsége a birtokos mulasztásából szenvedet: 

a birtokos kártérítéssel tartozik. Rövid ideig tartó betec- 
a fölmond.isra. Ha a gazdatiszt öt évet 

töltött egy helyen, halála esetén az özvegy egy évi 
fizetésre, ha több időt, az özvegy vagy kiskorú gycr- 
mpkei kétévi ^ készpénz és termenybeli végkiei-gitésre 
igényt tartanai es a lakásban bárom hónapig hai.-oritas 
nélkül megmaradnak.

Ha a szerződés lejártával hallgatólagosan megujitta 
tott, határozatlan időre meghosszabbítottnak tekintetik. 
Az oleves, vagy Üt évnél hosszabb szerződés a szolgalat 
Ötödik ev, D-k elteltekor bármely fel áltál felbontható. A 
megh.turozoU időre kötött szerződés fulmoud.tssal nem 
szüntethető meg. A fölmondási határidő h rom hón p. 
Szerződésben egy hónapnál rövidebb fölmondusi idő 
nem ailapitható meg. A fölmondás írásbeli. A javas­
lati an taxatíve vannak (elsorolva mind a két fél föl- 
mondasi okai A tisztn-k arra, hogy m;is szolgálatot 
szerezhessen, idol kell adni. Lényeges rendelkezés, iiogv 
a gazdatisztnek elköltözésekor még az azonnal való 
elbocsátás esetében is, a legközelebbi állomásig igáéról 
tartozik a birtokos adni. Egyhazuk, alapítványok, hit- 
bizomanyok törvényhatósági, községi és nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatoknak házilag kezelt g .zd .sá- 
gam a tervezet szerint csak szakértő gazdat sztek alkal­
mazhatok.

az indítványát, 
ipariskolai vagy 
. az iskolaügyi 

legközelebbi ülés hétfőn lesz.

A közönség köréből,

jelöltjeinknek felsorolásával.

Gleichenbergi
kegjoib gyógyszer 

kivéit a Ibgzo <
nyaknártyák hantja ellen, 

I emesztó szerveknél.

Ko nstantin-, 
Emma-. *;ís* 
Kolos-forrás. 
Konstantin-

János-forrás mint üdítő ital. forrás-láp.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Scrtéavész. Diósgyőrött és környékén, mint ce 

künk Miskolciról táviralozzák, a sertésvész nagy mérték* 
beu fellepett. A hatóság a vész terjedésének megakadá­
lyozása végeit a szigorú zárlatot elrendelte.

* A fiumei vcgykisérlcti állomás. A füldmivelés- 
ugyi miniszter áltál Fiumchan létesített rnaey. kir.ilvi 
vt-arsiscr eu ..jioroas működését megkezdette. Az állomás 
Ö1U Atlam‘dl 2. SZ. alatt van s Könyök, Alajos kir 

lüvegycsz vezetése alatt all. Az állomás működésé a 
borbehozatal ellenőrzése ezélj .höl, valamint álta- 
“ bumei horforgalom érdekében szükséges bor- 

kiterjed in ég a mezőgazdasági ter- 
s czikkek liamisitásáuak tilalmazásá- 

XLW. türvényezikk végrehajtása 
hatokra is. Az állomás díjjegyzéke 

valamint a többi

bemutatni 
közöket. A

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, április G. A kőszénárak szabályozása végett 

összehívott szaktanácskozmáoyban eddig az ipari szak­
értők nyilatkoztak. Valamennyien egybehangzóan kiemel­
ték a kőszénárak emelkedésének az iparra való káros 
hatását, de úgy vélekedtek, hogy az árak megállapításai 
a szabadversenyre keil bizni. Néhány iparos panaszko­
dott, hogy a bányák nem tartják meg a kőszénszálli- 
tási szerződéseket. Két bányatulajdonos tagadta ezt.

Bécs, április G. Az Lnion épitőtársaság közgyűlése 
az igazgatótanács indítványára G írtban állapította' még 
az osztalékot. '

A gazdatisztek pragmatikája.
Egy nagy és intelligens testületnek, a mező­

gazdaság legfontosabb faktorainak sok év óta 
hangoztatott jogos panaszait készül megszüntetni 
a földmivelési miniszter azzal a törvénynyel, me­
lyet embrió-alakban ma terjesztett egy e czélra 
összehívott szak férfiak elé, hogy alaposan meg­
vitassak a kérdést, mely nemcsak a gazdatisztekre, 
hanem a gazdakra nézve is egyaránt fontos és 
nagy horderejű, minden oldalról kellően meg­
világítsák. A magyar gazdatisztek sok év óta sür­
getik mar helyzetüknek a birtokosokkal szemben 
való szabályozását, hogy megszűnjék az a bizony­
talanság mely exisztencziajukat állandóan veszé­
lyezteti. De ez a nagy testület, ez a sok ezer 
tagból álló hatalmas kar nem lépett fel soha 
követelőleg, igaz ügyének elintézését, jogos kíván­
ságainak teljesítését állandóan ugyan, de mindig 
a kellő törvényes forrnak között maradva kérte 
és sürgette, ezzel is jelét adva intelligencziájának. 
Mi a legnagyobb rokonszenvvel kisértük a gazda­
tisztek ez irányú törekvéseit mindig s azért 
magunk is őrömmel üdvözöljük azt az első hatá-

lábán
vizsgálatokon kn üI 
menyek, term-kék 
ról szóló 1895. évi 
körül szükséges vizs; 
azonos a budapesti cheraiai intézet,
\id, ki ví gykiserieti állomások dijjfgyzékével.

Permetező kiállítás és verseny. A biharme- 
gvc gazdaság! egyesület és a nagyváradi hegyi választ- 
many Nagyvarad város szőlöMepm ez évi május 27 én 
permetező kiállít;.»t és versenyt rendez mely d-Hőtl <t 
érakor fog kezdődni. A kiállításnak czélja működésben 

megismertetni a permetező gépeket és nsz- 
L I v„ „ , ,.l:‘30n ’;3 VPr^nyeu részt vehet minden
bel- vagy külföldi iparos, vagy annak képviselője, k, 
szándékút a b,harmegyei gazdasási egyesület titkári 
hivatalánál (Nagyvárad. Nagy Sand..r utcza. Elemérv. 
hág) május 10 ig szabalyszerüleg bejelenti. Bejelentési 
ivekkel a titkár, hivatal szolcal. A kiállításon es verse­
nyen bemutathatók a permetezők különböző nemei 

ionkivül porlasztók, fújtatok és más hasonló c"lu 
bemutathatok továbbá olyan eszkö- 

...... , permetezést tökéletes gépek liijánrögtön, esetekben végezni lehet. A gépek bemutatói 
kötelesek a rendtlkezésökre bocsájtott folyadékkal és 
anyaggal permetezni: - a permetezést saját embereikkel 
is eszközölhetik. A gepek a szőlő permetezésénél próbai­
talnak k, ezenkívül nagy súlyt fognak fektetni olyan 
permetezőkre, melyekkel gym, ölesfak is könnyen oer- 
meiezhetok. A permetezőhöz szükséges anya-okról a 
rendező bizottság gondoskodik, mely czélnói" minden 
kiállító minden gép után egy korona dijat Űzet, melvet 
a bejelentessél egyidejűleg beküld a biharmegyai gazda­
ság, egyesülethez. A kiállításra és versenyre a következő 
dijak vannak kitűzve: 1. dij aranyérem, 2. dii ezüst­
erem, o. díj bronzérem.

földön az első teendő a szövetkezetek terjesztése lenne. 
Mindenekelőtt hitelszövetkezetek létesítendők, azután 
következnének a fogyasztó es értékesítő szövetkezetek. 
Nagy jövőt jósol az állatokat és állati termékeket eladó, 
tehát a tejszövetkezeteknek is; kiemeli azonban azt is, 
hogy a bajon egy földhitelintézet felállítása nélkül gyö­
keresen segíteni nem lehet; csak ez volna képes az 
eladósuit székely birtokos terheit enyhíteni. Az intézet 
szövetkezeti alapon létesittetnék, jelzáloglevél kibocsátás 
sál kapcsolatban. A pálinkaivás terjedésének is gátat 
kell vetm s ezzel kapcsolatban megpendíti a telepítés 
kérdését is. Nézete egyébként az, hogy erős agrárpoli­
tika nélkül a mutatkozó bajokon segíteni egyáltalában 
nem lehet. Az igazgató választmány elhatározta, hogy a 
tanulmány a szövetség közlönyében egész terjedelmében 
közzététessék s beható vita után elhatározták, hogy a 
székelynép felkarolásának kérdésével való foglalkozásra 
fel hívja a választmány az érdél yrészi gazdasági egyesü­
letek figyelmét.

Jancsó Benedek <Az erdélyrészi népmozgalmak 
és a közgazdasági állapotokról tartott előadást. 
Történeti adatokra támaszkodva, azt vizsgálja, hogy az 
erdélyi részekben a középkortól fogva napjainkig, minő 
összefüggés volt a közgazdasági viszonyok és a népes­
ségi állapotok között. Kimutatja, hogy a magyarság 
fogyása és a románság elszaporodása nemcsak a törté­
neti es politikai tényekkel volt kapcsolatban, de minden 
időszakban az uralkodó közgazdasági viszonyoktól is 
függött. Hogy ez igy volt a mohácsi vész után is egész 
a Leopold-féle diplomáig, számos adatokkal teszi vilá­
gossá. Előadása folyamán rámutat, hogy a románság 
szaporodása az erdélyi részekben különösen 1711-től 
1831-ig volt feltűnően nagy. Bebizonyítja, hogy e nagv-

ertékü elszaporodásnak oka nem a románság valami 
csodalatos nagys.igu szaporodó képességében keresendő, 
hanem egyszerűen az oláh vajdaságok politikai viszo­
nyaiban t-s az erdélyi részek közgazdasági állapotaiban.

A nemzeti politikának az erdélyi részekben kettős 
feladata van : megerősíteni a románoktól lakott vidéke- 
k°n telepítés és m;is gazdasági eszközük segítségével a 
s/.< móan és vagyonban megfogyatkozott magyar népet 
és restaurálni a magyar középbirtokos osztályt/ A mily 
könnyű ezt a czélt általánosságban kitűzni, epoly nehéz 
a részletek helyes megallapitasu és a gyakorlati * kivitel. 
L.y ily következetes elvek szerint vezetendő akczióhoz 
ez idő szerint hiányzik a tér és a helyzet isme­
retének alapfvitt tele. Az emberek csak a jelenségeket 
látják, de nincsenek abban a helyzetben, hogy magok­
nak h lyts képet alkothassanak arról, hogy miként is 
r letne / c'teni a bajon. Hasztalan kérdezősködik az 

érdeklődő, vagy akar a kormány férfiúi is. hogy például 
a Szamos völgyében huny falu románosodott el az 
utolsó száz év alatt, vagy huny középbirtok ment át 
idegen kézre? Biztos és pozitív feleletet nem kap 
senkitől. v

Ez okok miatt, hogy a telepítés és a középbirtok 
restaurálásának nélkülözhetetlen történelmi és etnográfiái 
feltételei a sikert biztosira okokkal és tényezőkkel együtt 
tiszt.ba hozassanak, szükséges lenne tudományosán 
megvizsgálni, hogy az erdélyi részekben 1723 óta a 
magyar, román és szaszfaj nepmozgalmai idönkmt miként 
alakultak^ Az egyes népfajok vidékcnkint való szaporo­
dhat vagy fogyását minő társadalmi, politikai vagy 
gazdasági tényezők idézték elő. Szükség*s volna ezzel 
k;,pv ólaiban meg .Ilapítani, hogy az 1848-iki nagy agrár 
relormot megelőzően mennyi birtok volt Erdélybe,i 
magyar, román vagy szász kézben. Megállapítandó volna, 
hogy az 1S48 iki agrárius reícrrn miként változtatta 
meg napjainkig az 18iS-iki állapotot. Tanulmányozni 
keik lie, hogy ez idő óta az erdélyi földbirtok terhe 
\id- kenkmt miként emelkedik és meg kellene állapítani 
a nemzetiségi pénzintézetek birtok-politikájút, úgy, a 
mint az a magyar kis- és közi pbirtok megterhelésében 
nyilvánul.

E kérdések tisztába hozatala nélkül a nemzeti politika 
je,zett kettős fel.tdata meg nem oldható. Magános erő 
egy ily nagy feladat elvégzésére tisztán anyagi eszközük 
hunyj miatt sem vállalkoznunk. A földmivel*sügyi kor­
mányzat föladata e nagy tudományos es politikai kérdés 
megoldását kezdemény; zni. anyagi és erkölcsi t.unogatá- 
s.'Val lehetővé kuni. Ne;-.ele szerint az erdélyi gazda: 
egyesületnek, mint legközelebbről érdekelt lelnek ve 
feladata * kérdésre a kormány figyelmét nyomatékos 
ban felhívni.

Az élénk tetszéssel fogadott érdekes előadásért Jan 
Benedeknek az igazgató választmány nevében j
Karolyi Sándor elnök mondott köszönetét s többek 
hozzászólása után elhatározta a választmány, hogy a 
szövetség a kérdésre a földmivelesügyi miniszter, vala­
mint a magyar tudományos akadémia es az erd;-lvi 
magyar köz művelődési egyesület figyelmét is felkéri. Vé­
gül az igazgatóvalasztmany megállapította a Kassán ren­
dezendő gazdakongresszils programúi]at.

A két napig tartó kongresszus kizárólag a küzépbirto- 
osztály bajaival s konzerválasának módjaival fog 

foglalkozni. A kongresszus tárgyai közé felvetetik a 
Intel az eladósodás kérdésé, a középbirtok kötelezettsége a 
néppH szemben, a nevelés kurdése s az örökösödési 
kérdés. \ égül a választmány folyó ügyeket intézett el 
s az ülés véget ért.

már valamit a tőzsde fellendítésére, nyújtsanak módot 
arra, hogy annak tagjai annyi önkéntel- n semmittevés 
után ismét némi foglalkozáshoz és keresethez juthassa­
nak. Nem is kételkedünk abban, hogy pénzintézeteink 
szívesen jelennének meg a piaczon nagyobb tranzak- 
cziókkal, ha a pénzviszonvok, melyek az utóbbi időben 
különösen Németországban igen kedvezőtlenül alakul­
tak, csak némileg is javulnának. De addig is kívánatos 
volna, hogy bankjaink egyes, aránylag olcsóbb érték­
papírjaink számára propagandát csinálnának, a közön­
séget ezek vásárlására buzdítanák, mi által a forgalom 
tőzsdénkén is megélénkülne. Ilyen körülmények közt, 
a milyenben tőzsdénk jelenleg van, legkevésbbé sem 
csodálkozhatunk azon, hogy egyik helybeli bank eljá­
rását, mely már caiménéi fogva is arra volna hivatva, 
hogy a hazai piaczot támogassa, éles bírálat tárgyává 
teszik, s elitélik azért, hogy a helyi piaczot minden 
alkalommal elkerülni igyekszik s azt a kevés megbízást 
is, a melyeket a mostani rossz viszonyok közt olykor­
olykor mégis kap, nem a budapesti, hanem a bécsi 
tőzsdén efi'ektuálja.

A most letelt héten is ugyanolyan tétlenségre volt 
tőzsdénk kárhoztatva, mint az előző hetekben, s mint 
már igen hosszú idő óta : állandóan, minek következté­
ben a legtöbb értékpapi" árfolyama állandóan lemorzso­
lódott, sőt az osztrák hitelrészvények árfolyama teteme­
sen hanyatlott is, mert Bécs folytonos eladásai révén 
egészen elárasztotta velük tőzsdénket. Az osztrák-magyar 
állam vasúti részvények a műit heti nagymérvű hanyatlás 
után alacsonyabb nívójukon állapodtak me?, s csak a 
a legutóbbi napon emelkedtek ismét jelentékenyen. A 
helyi értékek közül az osztrák hitelrész vények hanyat­
lása közben a magyar hitelbank részvényeit is magukkal 
ragadták. A budapesti közúti vasút részvényéiben nagyobb 
bianco-eladásokat tett a helyi spekuláczio, minek követ­
keztében újabban ismét hanyatlottak. A magyar jel­
záloghitelbank részvényeire nézve e héten jo vélemény 
uralkodott, úgy. hogy múlt heti árfolyamukat megtart­
hattak. Leginkább azonban a salgótarjani részv- nyék 
emelkedtek, melyeket — tekintettel arra, hogy a szén 
után állandóan nagy a kereslet — Bécs szám íra vásá­
roltak élénken. Befektetési értékekben e héten gyenge 
forgalom volt s árfolyamuk alig változott.

** Nemzetközt gabonaforgalom. A gabonastatiszti­
kának egyelőre semmi hafiisa sincs a gabonapucz alaku­
lására, mert ha az irányzat, a hangulat és az árak 
hullámzása ettől függne, úgy a legutóbbi heti statisz­
tika, mely rengeteg mennyiségű búza eihajó/asat 
jelezte, bizonyára nagy nyomást gy,.korolt volna. A 
kereskedelem most nem a statisztikát nézi. hanem a 
vetések fejlődését és az időjárást kiseri figyelemmel. A 
h-.-fin az alapirányzat mindenütt igen szi.ard volt. mert 
a kereskedők és termelők véleménye az volt, hogy az 
újra beállt nagy hideg megárt a vetéseknek, a tavaszi 
vetést pedig késleltetni lógja. A vetések tényleg sok 
helyen nagyon visszamaradtak a fejlődésben s hosszabb 
ideig tartó melegre lesz szükség, hogy az évszaknak 
megfelelően fejlöJjen k. Észak-A meri kában a buzapiacz 
helyzetét a tengeri-hausse is befolyásolja. Cink »goban 
ugyanis erre a czikkre konzorcium ai kuli, a mely az 
árakat felverni s az exportőröknek kellemetlenségeket 
szerezni igyekszik, iloty ez a szánd-ka fo«-j és meny­
nyire fog sikerülni, az a farmerek mag itarUtsától függ. 
Az árakat már eddig is 25 százalékkal a tényleges ar 
fülé hajtották, a mi az európai importra semmi esetre 
sem lehet kedvező hatással ; a fogyasztás maris jel^nté-

kos

gépek es eszközök ; 
zök is, melyekkel

SORSOLÁS.
— Az osztályiorajáték húzása. Az oszt.ilysors- 

játék mai húzásán a következő főhb nyereményeket 
húzták ki: 10 000 koronát nyert: 20943. 5000 koro­
nát nyertek: 27934 21209 35629 G7818. 2000 koronát 
nyertek: 29082 41328 45200 47020 5381s 02091 
0-’300 04079 64150 00983 79005 80270 84993 85948 
90398. 1000 koronát nyertek : 12G0 2GX8 0X35 14839 
13X75 17427 18808 24415 28979 32129 37050 01505
07074 08148 73315 73124 7797G 7X277 795G7 92454.
500 koronát nyertek : 1883 1392 2723 4084 G24G
6340 14841 í 9018 20312 30772 31804 32087 44470
44707 451OS 47G40 4907I 49980 49475 49536
523 kl 5S734 G7244 7197G 72082 77809 78225 80432
82900 82225 82903 83400 84337 X4660 80017 80109
90747 93272 93910 9550G 95238 93004 90832.

Vásároljon osztálysorsjegyet Lukacs Vilmos bank­
házában Budapest, V., Fürdő utcza 10.

A magyar gazdaszövetség választmánya tegnap dél­
után négy órakor gróf Bár oly i Sándor elnöklete alatt 
ulest tartott, melyen Kodolanyi Antalnak a gazda 
körökre! a szövetség közgyűlésen előterjesztett indítványát 
tárgyaltuk, lubbek hozzászólása után a választmány el­
határozta, hogy a parasztság tekintetében annyira szűk 
séges gazdakörük létesítése iráni a saját hatáskörében 
mindent megtesz s főleg a fogyasztási és értékesítési 
szövetkezeteket tartja hivatottaknak, hogy e tekintetben 
előírjanak. Felkéri a választmány a gazdasági egyesü­
letek om-.gos szövetséget, bogy a köteleket tartozó 
vidéki gazdasági egyesületek figyelmét a kérdőre terelje 
s hívja fel őket, hogy működésük területén a községi 
gazdakörök alakulását tőlük tellietőleg tamo-^ssák és 
elősegítsék. Ezután következett Paris Frigyes'tanulmá­
nya a székely ség helyzetének felkarolása ügyé­
ben. A tanulmányt Bernat István ügyvezető terjesztette 
elő. Paris Frigyes Csíkszeredái királyi ügyész régebben 
foglalkozik azzal a problémával, mely utón le­
hetne a székelység helyzetén javítani. Tavaly egy 
nagyon figyelemre méltó müvet irt a szövetkezetekről 
melyeknek lelkes apostola előterjesztése szerint a székely

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Sajátságos időket élünk. Ha 

az ember újságot vesz a kezébe s végig olvassa, azzal a 
különös benyomással teszi le, mintha Pitavalnak egy uj 
kiadásában lapozgatott volna. Óriási sikkasztások, rabló- 
gyilkosságok és öngyilkosságok azok a napi események, 
melyeknek a lapok nap-nap után hasábokat kénytelenek 
szentelni, s különösen utóbbiak állandó hírei lapjaink 
nak. S ha kutatjuk ezeknek az elszomorító eseteknek 
az okát, a legtöbbnél arról győződünk meg, hogy a 
megélhetési nehézségek kényszeritették a szerencsétlene­
ket a végzetes tettre. A társadalom tőle tellietőleg igyek­
szik ugyan ezeket az okokat elhárítani s az embere- 
két a kétségbeeséstől s az ezt követő végzetes 
tettektől megóvni, de maga a társadalmi akczió 
nem elég arra, hogy a kétségbeejtő állapotot megszün­
tesse; az államnak kell itt közbelépni s polgárainak 
módot és alkalmat adnia arra, hogy megélhessenek. 
Csakhogy sajnos, az államnak csak arra van érzéke, 
hogy miképen nehezítheti meg a megélhetést a közter- 
heknek folytonos szaporításával, de jóformán teljesen 
süket az elviselhetetlen terhek alatt görnyedezők s a 
nyomorral küzdők kétségbeesett jajkiáltásai iránt.

A tőzsde — a nép gazdasági és financziális helyzeté­
nek ez a hü tükre — szintén megdöbbentően szomorú 
sivár képet mutat, mert a legnagyobb fokú stagnaczió 
miatt, mely itt már évek óta uralkodik, ez sem 
nyújt alkalmat a keresetre és megélhetésre. A tőzsde tag­
jainak nagy része már feléje sem néz az épületnek 
s k, tudja, hol és merre keresi mindennapi kenyerét] 
sot a héten a tőzsdének egyik tagja sehol semmi ra- 
ménysugárt sem látva, melyből jobb napokat várhatott 
volna, kétsegneesésében önkezével vetett véget életének. 
Nagy bankjamkat folyton ostromolják, hogy tegyenek

kényén csökkent. A műit 1 éti statisztika köveíkezöképen
alakult: Búzát ás lisztet elindított:

1900 19uü 1S99 1899
márcz. 31 márcz. márcz. 31 aus. 1 óla

q «arte r e k b n
Amerika . , . v73000 263000 263000 142230OU
Oroszország . * 82UUO 133900 84' IUO 46961X10
Duna melléke . 15'JIJU 25UU0 1201X1 5240011
índia . . . « — — l"h HJO 46X000
Argentin.a . . » 4/őUOO 513000 322000 5977000
Ausztrália . . . 100UÚ 20900 5l.llM.KJ 0<3O Mj
Mas országok . . 39000 40000 7;>< MM 1 12ü3i wx>

Összesen . , 993UUU y.)4uou ■SÁjUUU ^7b^4UuU
Rozsot :

Oroszország . , 76000 55000 46000 26G7UOO
Duna melléke — — 75000
Amerika . . . 4500 300U — 214000

Összesen . . >u:.uo üx-juu 46000 ‘2950000
Árpát:

Oroszország . . . 22500 30000 450000 3093I.XHJ
Duna melléke - . — — 9uOO lOGiXtO
Amerika . . . 23000 3G00U — 1611000

Összesen . . 45500 66000 540U0 4S10UUO
Tengerit:

Amerika . . „ 312000 370300 341000 9431000
Oroszország . . JIOUO 25000 36000 102500
Duna melléke 1500 15000 141000 189000
Argentinja . . . 9000 1XUUO 1000 1849500

Összesen . . 353ÖUU 42X300 319000 1872UOO
Lton volt búza és liszt :

Angolországba . 1093UU0 1015000 1305000 1190000
Rendeletre . . 2590000 2 400000 1955000 1980UUU
A kontinensre 1490000 1410000 14050110 177001.10

Összesen . . 3175000 4tii\'jU00 Í7UÜUOU

1

Tengeri-.
Angolorszáu'ba . 565000 555000 705000 640000
A kontinensre . 52UUU0 GXÜOoO 810000 1015000

Összesen . . 1083000 l^XHJU J313UUU 1Ü5ÖUUU
Árpa :

Angolországba . 480000 455000 120000 370000
A kontinensre 110000 143000 170000 2050OO

Öss-esen ŰUUOUU GUUUUU 29U00U 575000
Észak-Amerika ellenőrizhető készletei hivatalos becs-

lések szerint :
1900 1900 1848

márcz. 24.

Búza .... 54203 54089 30067 30061
Tengeri . . . 213G3 21111 33397 43402
Bradstreet szerint
Búza .... 7969 81542
Tengeri . . . 31883 31975
Newyorkban volt:
Búza .... 700 700
Tengeri . . . 540 640

Chikágóban :
Búza .... 13700 14100
Tengeri . . . 10420 9540

** A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti áru­
éi értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy az első ma»var 
általános biztositó társaság részvényei matói fogva szelvény 
nélkül arultassanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

** A kereskedelemügyi miniszter által klkül 
dött szsktudósitók ma tisztelegtek Hegedűs Sand t 
kereskedelemügyi miniszternél, a ki meleghangú besz. <1 
del bocsátotta őket útra, melynek során az uj intéz­
ményről és jelentőségéről hosszasabban értekezett. A 
kiküldöttek, névszerinti Békéssy Sándor (Müncheni. 
Bánky József ( Berlin), Szögyény György (New-Vorn) 
Bálint Imre (Konstantinápoly) és Mantuano Rezső 
(Bukarest) együtt tisztelegtek, s nevükben dr. Békéssi. 
Sándor köszönte meg..a kitüntető megbízatást, melyn . 
mindannyian egész tehetsegükből igyekezni fognak meg 
felelni. Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter vaia 
szában buzdította kiküldöttjeit, hogy az ország határán 
kívül igyekezzenek magyar szemmel nézni a gazdasági 
mozgalmakat, s megfigyeléseik hűséges közlésével hasz 
nára válni a magyar kereskedelemnek, iparnak, közle 
kedésnek és nemzeti gazdálkodásnak egyáltalán. Jgye 
keztem önöket — igy szólt — működésükben meg nem 
kötni, de megadtam a keretet, a melyben önöktől függ 
hogy minő értékű legyen az a kép, a melyet foglalnak 
Az intézmény, melynek megszemélyesítői lesznek, ti;;
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alakítsák olyanná, hogy hazánk gazdasagának, mint en 
elvárom, hasznára legyen. Epén pozicziójuk újságánál 
fogva ki lesznek téve annak, hogy esetleg félreértsék 
önöket vagy kicsinyeljék működésüket és czéljaikat. Ez 
ne rettents0 vissza soha kötelességük teljesítésében, s a 
félreértéseket mindig tapintattal és igaz ügyük szem 
előtt tartása mellett igyekezzenek eloszlatni. Isten segítse 
önöket hazánk érdekében való működésűkben ! A mi­
niszter ezután kezet szorított kiküldött kiküldöttjeivel, 
mire a tisztelgés véget ért.

*• Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreuitorenverein 
következő fizetésképtelenségekről értesül : Stark Leon 
férfi divat- és czipőáru kereskedő Lembergben, B rod féld 
és Holder kereskedők Stanislauban, Rosenfeld Géza 
kereskedő Székelyhidon, Mayer Lajos kereskedő Ziers- 
dorfban, Donat Antal kereskedő Naehodban, Schrammel 
János kereskedő Becsben, Roth Manó kereskedő O-Be- 
csén, Hoffmann Antal órás Niederrochiitzban, Rosen­
berger Mór kereskedő Cejkoviczon, Rechnitzer Sámuel 
kereskedő Popovaszában, Schenkel Móricz Krakóbao.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 6. —

Gabonatőzsde.
Tekintettel az olcsóbb külföldi árfolyamokra, az eny­

hébb időjárásra és a malmok tartózkodására, az irányzat 
kissé ellanyhult. A malmok egynémelyike egyáltalában 
nem vásárolt semmit, a miből az következtethető, hogy 
a lisztüzlet épen nem kielégítő.

J1 mai készárupiaczon délelőtt 12.000 mm. és 
délután 10.000 mm. búza kelt el változatlan árakon. 
Általában csakis a finomabb, illetve tisztább buzaíajokat 
keresik, míg a vegyüíékes bánsági merkantil áru, mely 
a gazdasági kezelés alacsony nívójára vall, csakis bei- 
értéken alul lehet elhelyezni. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 300 min. Sö kg. 8.25 k., 
100 mm. 80 kg. 8.25 k„ 200 mm. 79-5 kg. 
k„ 200 mm. 795 kg. 8.27'/, k., 100 mm. 
kg. 8.15 k., 100 mm. 79 5 kg. 8.15 k., 100 
79 kg. 8.25 L, 200 mm. 79 kg. 8.22’/, k., 
mm. 79 kg. 8.05 k.. 100 mm. #9 kg. 8.05 k., 
mm. 78 5 kg. 8.05 k., 200 mm. 78'5 kg. 8.05 k., 
mm. 77-5 kg. 8.02’/a k., 1000 mm. 7ő'8 kg. 8.20 
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki . 200 mm. 79 kg. 8.— k.. 
mm. 79 kg. 7.85 k., 400 mm. 78 kg. 7.95

8.30
79-3
mm.
100
100
100
k.,

200
k.,79 kg. 7.85 k., 400 mm.

500 mm. 77 kg. 7.95 k., 100 mm. 78 kg. ,'.89 k., 
100 mm. 77 kg. 7.75 k., 100 mm. 76 kg. 7.75 k., 
100 mm. 73-3 kg. 7.50 k., mind három hónapra^ 

Fehérmegyevidéki : 100 mm. 76'5 kg. 7.77’/2 k., 
három hónapra.

Felsümagyarországi: 500 mm. 76-5 kg. 7.80 k., 
három hónapra.

Raktárból: 1800 mm. 76 kg. 7.75 k., 1450 mm. 
”5"6 kg. 7.70 k., mindkettő három hónapra.

Rozs : 2500 mm. 6.60 k., 100 mm. 6.50 k.
Az árak 50 klg.-ként koronaértékben értendők.
A határidöpiaczoB délelőtt csendes volt rz irányzat 

és daczára, hogy hiányzanak a felmondások, az áríolya- 
mok lejebb szállottak. — Köttetett:

Délelőtt :
Szokványbuza áprilisra 7.57, 7 62, 7.60 k. 
Szokványbuza májusra 7.66, 7.65. 7.66 korona. 
Szokványbuza októberre 7.78, 7.81, 7.79, 7.80

korona.
Szokványrozs áprilisra 6.56, 6 67 k.
Szokványrozs októberre 6.64, 6.70 k.
Tengeri májusra 5 48, 5.47, 5.51 korona.
Tengeri júliusra 5 59, 5.60 k.
Szokvány zab áprilisra 5.01, 5.02 korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza áprilisra . .
Szokványhuza májusra . . 
Szokványbuza októberre. . 
Szokványrozs áprilisra . . 
Szokványrozs októberre . 
Tengeri májusra . . . . 
Tengeri júliusra . . • . 
Szokványzab áprilisra . . 
Szokványzab októberre . . 
Káposztarepcze augusztusra

kor.
, »
, »

*

7X0- 7.61
7.66— 7X7 
7.80— 7.81
6.67— 6.63 
6X9— 6.71 
5.49 — 5.50 
5.59— u.6u 
5.01— 5.03 
5.40- 5.42

12.95-13.05

7.61
7.70
7.86
6.75
6.77
5.05
5.44
5.52
2.90

Délutáni forgalom.
Miután az esti zárlat előtt az arbitrage részéről a 

készáru eladásokhoz mérten fedezések eszközöltettek, az 
árfolyamok némi emelkedésben részesültek.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra . ....... kor. 7.63—
Búza májusra.......................................» 7X9 —
Búza októberre ....... » 7.85 —
Rozs áprilisra . ....... » 6.68 —
Rozs októberre ....... » 6.76 —
Zab áprilisra ........ » 5.04 —
Zab októberre...................................  . » 5.43—
Tengeri májusra ....... » 5.51 —
Repcze augusztusra ...... » 12.80—1

Terménytőzsde.
Termények üzlettelenek.
Ayersszesz .36.50—37.— k. áru.

Értéktőzsde.
Becsben a bányaértékek folyton emelkednek s ennek 

következtében ma nálunk is barátságosabb volt a han­
gulat s főktp rÍTiLimiráim részvényeket kerestek, melyeket 
bécsi számlára nagy tételekben vásároltak, a mihez még 
helyi fedezési vételek is járulván, árfolyamuk tetemesen 
emelkedett. A nemzetközi értékek közül osztrák-magyar 
államvasuti részvényeket favorizáltak erősen, mig ellen­
ben az osztrák hitelrészvények ma is el voltak hanya­
golva. A sorompónál salgótarjáni részvényekben volt 
szokatlanul élénk forgalom, melyeket B rs számára 
vásároltak tekintettel arra, hogy az ottani tőzsdén a 
szénértékek emelkednek. A részvények ma 20 koronával 
emelkedtek s legmagasabb jegyzésükkel zárultak.

Blötözsde.
Az előtözsde szilárd irányzatban folyt le. Osztrák­

magyar államvasuti részvények elénkebben kerestettek, 
miért is árfolyamuk jelentétenyeu emelkedett. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 726.20 — 727.40-ig, magyar 
hitelbank 723.50—724.—ig, osztrák-magyar államvasut
634.50- 639.50-ig, déli vasút 124.----- 121.50 ig, közúti
vasul 654.50—655.—ig.

11 óra IS perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 727.20—727.40-ig, magyar hitelbank 724.-----
724.50- ig, osztrák-magyar államvasut 639.----- 640.—ig,
déli vasul 124.----- 125. —ig, közúti vasút 655—656-ig.

Dell tőzsde.
Elénkebb forgalom mellett az irányzat a déli tőzsdén 

is szilárd maradt. Osztrák-magyar államvasuti részvénye­
ken kívül még rimamurányi részvények is kedveltettek. 
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 727.60—728.80-ig, 
magyar hitelbank 724.50—725.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 6,39.50—641.—ig, déli vasút 124.50 -
122.50- ig, rimamurányi vasmű 621—626.50-ig, közúti 
vasat 655.—ig. — Helyi értékekben köttetett: salgó­
tarjáni kőszénbánya 652.— — 672.—, Dräsche tégla­
gyár 380.

1 ér* 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 728.----- 729.40, magyar hitelbank 725.------
796.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 490.------
491.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
199.------193.—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
451.——452.—, osztrák-magyar államvasut 625.------
626.—, déli vasút 123.-----124.—, rimamurányi vasmű
625—626-ig, közúti vasút 655.-----656.—-ig, városi
villamos vasút 336.----- 337.—ig.

Prákmlum-üxlst: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 13—12 k., 
április végére 16—18 korona.

Dtótözade.
Az utótőzsde mérsékeltebb forgalom mellett szilárd 

maradt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 727.60— 
728.80-ig, magyar hitelbank 725.----- 726-ig, osztrák­
magyar államvasut 640—642-ig, rimamurányi vasmű 
625.----- 626.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 728.40— 
728.60-ig, magyar hitelbank 725.50—726-—ig, magyar
leszámítoló és pénzváltóbank 490.-----491.—-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 192.—193.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 451.----- 452.—ig, osztrák-
magvar államvasut 642,----- 642 50-ig, déli vasút 123.—
—124-ig, rimamurányi vasmű 626.50—627.—ig, ma­
gyar koronajáradék 93.60—93.70-ig, közúti vasút 655— 
656.—ig, városi villamos vasút 336. 337.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 6. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Üreg nehéz 96—98 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 104—105 f. Fiatal közép 102
— 103 f. Fiatal könnyű 102—103 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
101 — 102 f. III. Romániai: NehézJ—.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz -.- f.V. Szerbiai : Nehéz 101-102 
f. Közép 100—101 f. Könnyű 99 — 100 f.

Megjegyzés. A fent j'egyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Hzokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év április 4. napján volt készlet 
33.338 db, 1900 ápr. 5-én ic-lhajtatott 614 db, ápr. 
5. napján elszállittatott 327 drb, ápr. C. napjára ma­
radt készletben 33.625 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése április 5-én. Előző napról vissza­
maradt 416. Uj felhajtás 884, összes felhajtás 1290. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 815, eladatlanul 
visszamaradt 485. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
98—104 1.-ig. 220—280 klg. súlyban 96 — 104 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 96—104 f.-ig. Öreg nehéz 
88—94 f.-ig. Malaczok 72 — 76 f.-ig. Ä vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi április iió 4-én esti G órától április 5-én esti G óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonakuideményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és tisztmennyiségekrö'-

At áru nzeg-
Érkezet: Elszállittatott
bajon etryütt Jj vasúton haton együtt

meterruazsa

buza 10177

a) helyt íörgaloiuban 
10177; —

CMOV
- 702

rozs 1042 — 1642! 101 101
árpa 570: — 570 315 7220’ 7535

zab 4711 _ 471! 102 2756 2858

tengeri 204 — 204 105| 4781! 4886

összesen 130ó4 — 13064 623 15459 16082

b)

búza n —
átmeneti forgalomban

496" 496

rozs 102 — 1021 - 108 100
árpa — — — — 504 504

zab — — — — — —

tengeri — — — — — —

összesen 102 - 102, — 1100 1100

0 a iővámhivatalnál előjegyeztetett
j A VlsáZklVittél czélu- 
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béo», április C. (Az Egyetértés távirata.) A mai

tőzsdén a brüxi szénbányarészvények ismét rohamo­
san emelkedtek; a többi névértékek pedig lassú tempó­
ban ugyan, de szintén fölfelé haladtak. Vasúti részénye- 
ket is elénkebben kerestek ; az osztrák-magyar állam­
vasut, déli vasút és a bustiehradi vasút részvényei 
emelkedtek. A spekulácziú hangulata ennélfogva szintén 
javult s a piacz jellege általában barátságosabb lett. 
Valuták üzlettelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 227.75, 
magyar hitelbank 181.50, anglubank 122.75 szelvény 
nélkül (1-666",, levonással), union-hank 151.—, Län­
derbank 114.75, osztrák-magyar államvasut 133.20, 
déli vasul 25X0, alpesi bányarészvények 262.25, brüxi 
kőszénbánya 443.—, dohány részvények 162.—, májusi 
járadék 99 25, török sorsjegyek 121.— nemet birodalmi 
márka 118X0 ultiméra.

A déli tőzsde szilárd volt. SzénérlékekUen a forgalom 
élénk maradt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvéuy 227.40, 
magyar hitelbank 181.50, Länderbank 114.75, unionbank 
151.- . anglc-bauk 122.75, bankrgyesület 134.75, közúti 
vasút 135.75, osztrák-magyar államvasut 133.10, uéli 
vasul 25X0, elri.ivölgyi vasul 123.—, észak-nyuzoli vasút 
118.75, török dohányrészvények 161.50, alpesi bánya­
részvények 263.—, rimamurányi vasmű 311.25, pragai 
vaeijiar 567.—, májusi járadék 99.25, magyar korona- 
járadék 93.70, török sorsjegyeit 121.—, német birodalmi 
marka 118X0, brüxi szénbánya 439.—, salgótarjáni 
331.—.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 227.50, 
magyar hitelbank 181.50, angol-osztrák bank 123.—, 
bankegyesület 134.25, Unionbank 150.50, Länderbank 
115 25, osztrák-magyar államvasut 133X0, déli vasút 
25.511, elbavülgyi vasút 122.75, riinamurányi vasmű
118.50, alpesi Lányarészvények 160.75, májusi járadék 
99.30, magyar koronajáradék 93.70, török sorsjegyek 
121.—, német birodalmi márka 118.67 márcziusra, 
118.57 áprilisra készpénzen 119.27.

Becs, április 6. tMagyar értékek zárlata.) 4",'„-os 
aranyjáradék 97.30, tiszai és szegedi kölcsönaorsjegy 
139.80, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.90, magyar 
kel. vasút alL kötvény 99.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 122 —, magyar kereskedelmi bank
272.50, magyar koronajárad. 93.70 , 40/,,-os raagy. föld- 
tehermentesítési tötv. 92.70, magyar hitelbank-részvények
181.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 165.25, lasse- 
oderbergi vasút-r. —.—, rimamurányi vasmű 312.50, 
magyar ezukoriptr —.—.

Becs, április 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2”/0-os 
papír-járadék 99.30 , 4”/,-os osztrák aranyjáradék 
98.55, 1860. sorsjegy 136.50, osztrák hitelsorstegy
397.50, angol-osztrák bank 122 50, bécsi Bankverein 
134 50, osztrák-magvar bank 126.80, déli vasút rész­
vény 25 50, dunagóiiiajózási társulat 73 25, dohány­
részvény 161.—, cs. es kir. vert arany 11.41, német 
bankváltók 118.65, 4-20/o-os ezüstjáradék 99 20, osztrák 
koronajáradék 98.90, 1864. sorsjegy 200.90, osztrák 
hitelintézeti részvény 227 30, anion-bankrészvény 150.25, 
osztrák Länderbank 114 65, osztrák-magyar államvasut 
133.60, elbavülgyi vasút 122.50,alpesi részvények 264.—, 
20 frankos arany 19.27. londoni váltóar 242.95, 
bécsi tramway Litt. A. 135.50, bécsi tamway Litt. B.
130.50, Nyugodt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bsts, ápr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Noha a külföldi tőzsdékről gyengébb jelentések érkez­
tek, célunk az irányzat szilárd maradt, mert Magyar-

országból ismét esőt jelentettek. Rozs igen szilárd ;
mert a rozsvetések állítólag sok kárt szenvedtek s 
azonkívül kész rozsot a vidék számára élénken keresnek, 
de a tulajdonosok tartózkodók. — Köttetett: búza 
május—júniusra 7.81—7.85 k., búza őszre i.97 
8.02 k., rozs május—júniusra 6.97 k., rozs őszre 
7.03—7.07 k., zab őszre 6.75—6.74 k., tengeri
május—júniusra 5.81 k. Repcze augusztus—szeptemberre 
jegyez 13.25 — 13.35 k.

A külföldi piaczokról lanyha irányt jelentettek, az idő 
pedig kedvezőbbre látszott fordulni. De egyik momentum 
se volt képes a búza és rozs irányát kedvezőtlenül be­
folyásolni. Ellenkezőleg mindkét czikk egyöntetűen a 
budapesti jegyzésekkel emelkedő irányt folytatott. Zab és 
tengeri tegnapi állásuktól nem igen térnek el. — Kötte­
tett: búza május—júniusra 7.87—7.35 k., őszre 7.97 — 
8.— k., rozs május—júniusra 6.97 k., zab őszre 5.75— 
5.74 k., tengeri május—júniusra 5.81 k. Jegyeztek: 
búza tavaszra 7.83—7.85 k., rozs tavaszra 6,97—6.98 
k., zab tavaszra 5.45—5.47 k., zab május—júniusra 
5.48—5.50 k., tengeri julius—augusztusra 5.91—5.92 k., 
repeze augusztus—szeptemberre 13.25—13.35 k. A kész- 
árupiaczon a kínálat gyenge s az irány épen ezért szi­
lárd volt. A tőzsde szilárdan zárul

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, ápr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tegnapi utótőzsde és a frankfurti esti tőzsde 
kedvezőbb irányzata és a pénzpiacz megkönnyebbülése 
következtében a kőszénrészvények jobb árfolyamokkal 
indultak. Ehhez azután a kohórészvények is csatlakoz­
tak. A bankértékek piacza csöndes, de tartott volt. Vas- 
utakban nagyobbrészt nem volt vételkedv. Osztrák vasul 
és déli vasút Becsre javult. Transzváli vasút gyöngült. 
A nemzetközi értékek hangulata kedvetlen volt a tegnapi 
párisi, londoni és newyorki tőzsdék bágyadtsága miatt. 
Magánleszámitolási kamatláb 4’/4°/„.

Zárlatkor jegyeztetik : 4-2%-os papirjáradék 98.30, 
4°/,-os osztrák aranyjáradék 99.75, magyar koronajáradék 
93.10, osztrák-magyar államvasut 136.—, kassa—oderbergi 
vasul! részvények —, bécsi váltóár 84.15, magyar 
vasúti beruházási kölcsön 102.—, Disconto Com­
mand!! 191.10, általános villamossági Edison 255.75, 
gelsenkircheni 219X0, Laura-koho 280.—, 4*2°/0-os 
ezüst járadék 98.—, 4°/0-os magyar aranyjaradék
97.50, osztrák hitelrészvény 226.—, déli vasút 28.10, 
Károly Lajos-vasut 100.25, orosz bankjegyek 216.10, 
4"/0-os uj orosz kölcsön 99.10, török dohány­
részvény 162.—, olasz járadék 94X0, Dynamit Trust 
15b 75, Harpeni 236.80. Csendes.

Berlin, április 6. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
226.—, oszlrak-magyar államvasut 136.25, osztrák déli 
vasút 28.50. Csendes.

Frankfurt, április C. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 226 10, osztrák-magyar államvasut 136.25, 
déli vasút 28.25. Szilárd.

Hamburg, április 6. g Esti tőzsde.) Osztrák hiteirész- 
vény 226.1'!. Nyugodt.

Hamburg, április 6. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
97.60, osztrák aranyjáradék 99.25, osztrák ezüst- 
járadék 97.90, osztrák hitelrészvény 225.10, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 138.—, osztrák-magyar állam­
vasut 135.75, osztrák déli vasul 28 25, olasz járadék 
94.95. Nyugodt.

Paris, prills 6. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 101.35, 3’/2Vc-os járadék 103.25, magyar 
aranyjáradék 97.80. osztrák aranyjáradék 97.30, olasz 
járadék 94.35, osztrák földliitelrészvény 1280.—, török 
dohányrészvény 334.—, Banque de Paris 1175.—, 
ottoman bank|579.—. Szilárd.

London, április 6. (Megnyitás.) 23/«%-os angol con­
sol 1013/4.

London, április C. (Zárlat.) 23/4°/0-os angol consolok 
101 Vs- spanyol járadék 72*/, 4V0-O3 magyar arany- 
járadék 97’/,, l^-os rúpia 64‘/s„ déli vasút C'/2, olasz 
járadék 93'/2, Canada pacific-vasut 100, ezüst 27‘/ti,, 
leszámítolási kamatláb 33/4. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Prága, Spr. C. Ayersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 27.10 k., májusra 27.20 k., uj Campagne 25.— 
k., finomított készáru Prágában 84.— k.

Trieszt, ápr. 5. Czukor tartva, azonnal átvéve 26'/,— 
27 V4, április—júliusra 27’/2 — 2S’/4.

Hamburg, ápr. 6. Ayersczukor áprilisra 10.30, 
májusra 10.37, júniusra 10.45, júliusra 10.52 márka 
50 kilonkint.

Hamburg, ápr. C. Kávé májusra 37.—, szeptem­
berre 37.75, deczemberre 38.25 fillér fontonkint.

Hamburg, ápr. 5. Petroleum helyben 7.90 márka.
Antwerpen, ápr. 5. Petroleum 22.—.
Köln, április 6. Olaj 59.50.
Boroszló, április 6. Búza 14.80, 14.70, rozs 13.80, 

zab 12.40, tengeri 13.50.
Glasgow, ápr. 5. Nyers vas 75 sh. 9 d.
Berlin, április 6. Búza májusra 150.10, szeptemberre 

157.50, tartott; rozs májusra 144.75, szeptemberre 
142.25, tartott: zab májusra 130. — , júliusra 132.25, 
állandó; olaj októberre 56.50, 57.75, nyugodt ;
szesz 49.—.

Parts, ápr. 5. 
fehér czukor 
májustól négy

Ayersczukor 30.25 — 31.25, nyugodt; 
folyó hóra 31.12'/.,, májusra 31.25, 
hónapra 31.62'/) októbertől négy hó­

napra 28.37 y2, fiuomitott készáru 102.50—103.50.
Paris, április 6. Búza folyó hóra 20.20, májusra 

20.55, májustól 4 hóra 20.95, négy utolsó hóra 21.80, 
nyugodt ; rozs folyó hóra 13.90, májusra 14.15, má­
justól 4 hóra 14.25, utolsó négy hóra 14.50, nyugodt ; 
liszt flcur de Paris folyó hóra 26.75, májusra 27.—, 
májustól négy hóra 27.45, négy utolsó hóra 28.75,
renyhe ; repczeolaj folyó hóra 64.75, májusra 65.—, 
májustól négy hóra 65.—, négy utolsó hóra 63.—,
szilárd ; szesz folyó hóra 38.50, májusra 38 50,
májustól négy hóra 38.50, négy utolsó hóra 37.25, 
renyhe ; nyers czukor folyó hóra 30.50, májusra 
31.25, szilárd ; fehér czukor folyó hóra 31.25,
májusra 313/s, májustól 4 hóra 31 '/<,- októbertől 4 hóra 
283/a, szilárd; finomított czukor májustól 4 hóra 
103.—, októberlól 4 hóra 10350. Idő: szép.

London, ápr. 6. (Oabonapiacz.) Az irányzat álta­
lában szilárd. Búza változatlan. Tengeri 6 p.-vel, zab 
3 p.-vel drágább. Városi liszt 23 - 28 sh., repczeolaj 
27 sh. 6 p. (eladók.) Behozatal: búza 40.000, árpa 
6000, zab 70.000 q. Az idő szép.

Liverpool, ápr. 6. (Gabonapiacz.) Amerikai 
búza '/2—-1 p.-vel drágább, amerikai 
drágább. Liszt változatlan. Az idő szép.

Bréma. ápr. 5. Petroleum helyben 8.05 márka.
Hewyork, ápr. 5. Búza májusra 74'/4, búza 

júliusra 741/4, tengeri májusra íC/v Állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt és az élelmi ezikkek 
mennyiségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek az 
élénk keresletnek; az élelmi ezikkek ára kedvező módon 
alakult. Olcsóbb lett a marhahús, a borjú és a sertés­
hús. valamint az élő baromfi. Idei rántani való csirke 
párja 280 fillér, tyuk darabja 160 fillér, pulárd 2 kor., 
kappan 240 fillér darabja, A marhahús elejét 104 fill., 
hátulját 102 fillérért mérték a huskereskedők legalább 
öt kilós vételeknél- Idei burgonya kilója 24 fillér, zöld 
borsó (hüvelyes) kilója 100 fillér, literje 240 fillér, 
salátauborka darabja 140 fillér, fejes saláta 4 darab 20 
fillér, hónapos retek 3 csomag 20 fillér. Teavaj kilója 
200 fillér.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egjetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részt.-társaság.

Naptár: Szombat., április 7. Rom. Epifán.
Prot. Epifán. — Görög-->rosz: (márczius 2o ) Gy. o. ti. A 
— Zsidó: Nisan 8. Sab, Mezora. — Nap kél: o óra 11 
perczkor reggel, nyugszik 6 óra 21 percZKor es^e’ bőid 
kél: 11 óra 3 perczkor délelőtt, nyugszik: 1 óra
27 perczkor éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
A kópviselöház pénzügyi bizottságának üléso a. e.

11 órakor. Tárgyalásra kerül a tőzsdeadó javaslat és a 
hirdetési és hirlapbélyeg eltörléséről szóló törvényjavaslat.

A Mária Dorothea egyesület tanítónői szakosztálya* 
lése d. u. 5 órakor Andráss-ut 65. ,

A nemzeti muzeum: képtára nyitva d. e. 9 óratol 
d. u. 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 1 kor. díj 
mellett.

Technológiai iparmuzenm zárva.
Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (muzeum 

körút 4.), nyiva d. e. 9—1 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.u. 3—8-ig
Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társula- 

állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig. -- -

Deák-mauzóleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 3<J kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
A* 1848—49-lki ezabadsaghározl emlék-gyűjtemény 

és Kessuth-museum: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 —1-ig
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság VII. 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
Osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VII., kerepesi-ut 22. 
sz. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A kereske­
delmi szakkönyvtár rendezés következtében bizonytalan 
időre zárva. Hazai termékek állandó kiállítása, keleti n,inta­
tár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi 
ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításokat is 
eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: 9—12-ig; 
d. u. 3—G-ig. — A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
HuogArle szálloda Re. Lichtenstein A. Gr. Széchényi F. es kísére­

teik Eécs. — Aracher F. A csal. es kiserete Lou ion. Scott B. M. és c-al.
Ascf'tt. — DosncHowsky P. Szt-Pétervér. — Wéber G, és csal. Glncagi).
Smith W. Haetmgs. — Justus C. Nice-la jeti. — Fehr B. Czeroowitz. 
Chrael E. Jägern dort'. — Heruiano A. Pilsen — Lnuhüne 1. Odessa. 
Bilchler A. Eszék. — Rátkay L Dunafuidvár. — Me:!iej 1. BrUnn. Bot!ka 
Z. K.-Verekenv. — Dießen bach i. Bozeu. — Steiner I. Huhenolbe. 
Rubeusohn E. Cassol. — Gutmayr R. Bielitz. — Trebisch f. Bjelinka. 
Bronghten A. I.ecJs. — Jockel 1. Berl.n. — Forber M. Pút s. — Vog-1 E.
München. — Segard P. Páns. — Luczenbacher N. Pettend. — Mayer F.
Debreczen. - Bamor L. Arad. — Saniek R. éí neje Brünn. — Deutscli S 
Szombathely. — Dr. Tetschor L. Periz A. Pfiilipo A Welles A. We-el I, 
Wei<z M. ígler P.. Rosenthal A. Dworzák Z. VVemtraub L. Steirer -i. 
L6wy A. Béc*.

Pannónia szálloda Hg. AiuTSp^nr E. ^ sz-.Ií. Stockerau. — Gró 
Scbönborn F.. P.r. Lltr U. Bé-rs. — Gőtting A. Cvbleut. — Feymanti I.* 
Gutlohn M. Rozsnyó. — Hodinku M. K.-H -Varai: — lieiky J. D.-F.,! jvat-
Kethelv J. Sz.-Somlyó. — Bartkolovich J. E--zéx. — Koh^t i.;. Pri.igye* 
Fikar ■).. Dr. Sekeres .1. V-tzombat. — RenienyiK J. B;u. — Sándor L- 
I.ugos. — Havas A. Livn z. — Irnr** M. F-.-r. — l-á-izló J I;r- r- ;:- 
Tömösváiy M. Kolozsvár. Szabó F. M.-Varko. — di \evsey J. B.-Gyarm .!• 
Papp K. Panczel F. Bánfaivá. Rosztoczy F. Kolozsvár — Veres L- 
Kufáso — D'.bay K. Déva. — Strada B. las-zktsér. - Tafler J. Uro-‘..i• 
Ho-inger M. Peleit. — Kiss J. Loer.

Orient szálló, ovma I. Buszt. — Horváth L 1 vlegyháza. Kett-r 
K. B.-Lsaba. — .erginoff A. Solle. — .Makó F. Ö-B-cse. — Sahler I. 
H.-;Nanas. — Máslacíier ti. Berlin. — Pfeiffer L. Zsambék. — Todlesznya 
A.. K tssa. — Weinberger F. Arad. — Dr. Vaodur «). Esztergom, li.zben- 
feld A. X.-Kanizsa. — Duzs S. L'ebreczen. — Bárány K Szolnok.

Nádor szálloda Dr. Szmdrey D. Kolozsvár. — X>n:-*í D. X .
W-i- - V. Túrj**. — Fém E. Szentes. — Jlatiekovi# J. Tapolcza. Alt:-, .va
E. Prága. — Serdl F. Prass«,. — M.hr K. — hul.r: :,n 1
tiyvrgv. — Hava- Ű. Daruvar. — l.ippert V. Gyűr. Sargaily K. .-eg-«v ,r 
Lang ;«l. Dees. — Harapj J. Kolozsvár. — Seen,„no R. X.-KGind :. Ta' i
F. ti>ór.

József föherozeg szálloda P..-ror.tkadc,t M B-c-. — A.ti- r A. 
G ödi'ílló. — Kr .tó- J. llutojili ’e. — '••««'. b. PoZ'uny. -- P.-‘-: :•■»_. I. 
0\ ,r. K:--, S. I,f — V, K. Kjsp.-.z. — l»eut-:- h S. B . ...■. — 
P",-r 1. D'•l, i. -• J-ilyik I X -Maró- K-.n:.s k Zug. .•• -- iL - K.
Z -E.ers/eg. — Mechic k L lit — .vi.ib-r K. - P. '•. K .- «.
yCr.j< G >. áii-kolcz. - K-..U' » Gy. ti;, . — Bal"g J. X - K• ; ..

Metropolo szálloda Dr. Kel-ngyey 0. Hont — Hahn M. P.i Yarz.
— Dou.'in A. e- leánya Bcrv -zlw. - Porobezky A Selmeczbanya. — V<■ • -1 
R. X .itra. — Xv'kov- tl.y J. es ne,-# /sn|f;.i. — Hatvani P. tiyul■« * t - • 
B l’rczel v. - Barna S. .l.-Kt-er. — Pet he- P. Jászberény. — - \\r.u ■" V. 
Becs. — í.z.I:.«-.- X. E-. terg. ii:. — Mr*. Mih.e í. Tat t. — Elmar H B-c<.
— li k"'.ay Gy. Gyula.. — X izanotti I. Milánó. — "'Irans Jacsb 'i.i'a. — 
Debrecz-m J. Debreczen. — Völgyi -M F.ger. — Freund 41. Mulaczka. — 
Urar.sz S. t v, tvk. — Hartstem I .Neufeld S. Becs. — eras E. X.-Várad.
— Fein L. Dcbrwczr-n. — Schmiedl K. P.éca.

Somessy

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.

Bérletfolyamban 57. 
Budape t. 1900 április 7-én.
Hunyadi László.

Nagy opera 4 szakaszban 
Zvnrjét szerzett#.* Erkel F. 

Szövegét irta Egresay B. 
Személyek:

V. László Kiss
Szillei Szendrői
Hunyadi László Arányi 
Hunyadi Mátyás Layer 
Gara Ney D.
Mária Szilágyiné
Erzsébet Pexvny L.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZINHÁ7.
Budapest. 1900 április 7 én. 

Másodszor:
A CSILLAG FIA.

(Bar-Kochba.)
Keleti daljáték 4 felv. Irta 
és zenéjét szerzetté Gold­
faden Abrabám. Magyar 
színpadra alkalmazta Beöthy 
László ; a magyar dalszöve­
geket irta Pásztor Árpád. 

Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
íivi bérlet 79.

Budapest, 1900 április 7-én. 
Másodszor:

Homokzátonyok.
Vígjáték három felvonás­
ban J rta : Molnár G vula.

Személyek •
Tarnay 
Zsuzsána 
Vezekényi 
Szendrey grné

Liánycé
Fejér Ákos 
Litkovszky 
Námessy 
Adorján i 
Gencsik

Újházi 
H »lvey

Csillag T. 
Ivánti
Gs. Alszeghy 
L*-‘zsö 
N áday

Heten. i

Bar-Kcchba Raakó
A zárj a Delli
Rabbi Eleázár Kiss M.
Dina F. Hegyi A.
Tinnius Rufus Szirmai
Seraphina Eötvös S.
Pafcs Tollagi
Egy leány S Harmath
Egy h.rnök Gondos
Egv katona Marton

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 április 7-én.
Abránviné Wein Margit assz. 

vendégfelléptével.
A Kleopátra.

Operette 3 felv. Irta és zené­
jét szerzetté Verő György. 

Személyek :
Cassia grófné Ábrányi né 
Niotta
Cassia V. gróf 
Milletieur

Kezdete 7 órakor

VÍG-SZÍNHÁZ,
Budapest. 1900 április 7 én.

Két előadás. 
Délután 3 órakor rendkívül 

mérsékelt helyárakkal :
A Vígszínház «zinéő.'iskolá- 
jának nyilvános gyakorlati 

előadása.
Angolosan.

Vígjáték 2 felvonásban. Irta 
Görner. Fordította Komlósi. 

Ezt követi :
Bohém-élet.

Ballet-némajuték. Szerzetté 
és betanította Mazzantini L.
Este 7 és fél órakor rendes 

helyárakkal:
Szecesszió.

Szatirikus körkép 5 felv. 
Irta: Lavedau Fordította 

Ambrus Zoltán.
Személyek :

Zephirine
Fiametta
Rosina
Zanetta
Reguard
Elias
Jim
Chalandau 
Du Laurier 
George 
Jacot
Egy halász 
Groom 
Rendőrtiszt 
Mentő 
Kapus

Rózsa 
Rúthonyi 
Margó

Fenyvessi
Pataki
Horváth
Boross

Udry
V'árdafI
Mátrai

Tóth
Bessenyei
Iványi
Lenkefi

Gostardné 
Paul Gostard 
Labosse 
Labossené 
Alice 
Buranty 
Bobette

Oambe
iíendőrbiztos
Jacob
Róza
Fogadósné
Viktor
Inas

Hunyady 
Fény vessi

Mátráin«;
Varsányi
Tapolczai
Lán-zy
F^orossg
Győző
Gyöngyi
Bárdi
Munkácsi
Makróczyné
Szőke

Kezdete 7‘/j órakor.

VAR-SZINHAZ.
Budapest. 1900 április 7-én. 

Zárva.

VJ í* á n i a
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 április 7 én.
Jézus élete a Szentföldön

Kezdete '1,8 órakor.

Színházi játékrendek.

Vasárnap délután A peleskei

A magy kir. operaház műsora: Vasárnap A troubadour. 
A nemzeti esinliúz műsora : Vasárnap délután Faust, 

este Homokzátonyok.
A népszínház műsora :

nótárius, este A csillag lia.
A vígszínház műsora: Vasárnap délután A Válton« 

család este Pajkos férjek.
A magyar szinhác műsora: Vasárnap délután Az-

asszonyregement, este A Kleopatra.

(Nagymezöíutoz«)» 2

ALBRECHT FERENCZ igazgató.

Este pénztárnyitás 7 órakor. Kezdető 8 órakor

A bibliai operetíe társulat vendégjátéka Wo!lá­
that és Weinberg urak igazgatása alatt.

M* ontban Sí ez ®
színre kerül

SZÜL AMIT
bibliai melodráma 4 felvonásban. Irta Goldfade. 
Ábrahám. Rendező Weinburg. Karnagy Wolfsthal

Továbbá az uj áprilisi műsor és pedig:
Eredeti FRANK GRIGORI spanyol akrobaták 
ikariai játékkal. GAETANO OLL AM S a legjobt 
zene excentriqnsok a jelenkorban LAel DO franczia 
vocali párisi énekesek. SISTERS GLIVES a bújó 
amerikai ének és táncz kettes. Mdme LA BELL? 
ZARINA modern élöképjeivel. Mdme JUL1ETT> 
DŐLI A franczia excentrique énekesnő RIEGER 
CSALÁD felső stájerországi dal és tánezosok LíLl 
MELAU bécsi énekesnő RGLiNG PAULA vosfcün 
művésznő. WAGENBACH GYÖRGY phenome;...ii 
Bopran és bass énekes. JÁSZAI MIMI k a uper 

énekesnő
Minden ünnep- és vasárnap délutáni előadás fc? 

helyárakkal. Kezdete fel 4 órakor.

Jegyek elővételben kaphatók WÓ-- A. ü t‘ í
roly-körut 2b.. úgymint a napp-aii : 'u‘,un. i.

A mulató villanyos világitiV a Wü~: <.- . Rnpprech 
ezég által épült saját gépei által eszközölt« y.ik

•080

SZÄLLOOÄ

Ma este r.?. 'ff mhen

Balogh Károly
**rtSKt- itz--:: :Kura » Aszik

K satí 3 arzs -i 13 ^

Vízállás, 1800 április ti-na.
CZeBUeSt^r 3«ga Cz«*U«9tte

I? + 7> -'J ! KiaZ-tÓ ....
ierr.esvai 
N.-Becsi: erat■ 4- 269

Záhonv (Csapj
Tokai . . .
Tisza-FüreJ
Sz -la
Caongrád

Tőrők-Bec

Öröe:
gatcciN -Várad x. , : <
Fa-itC:: 7-~j- ' «

Dráva; F%f»€-r: • . Á'PŐ <_ I <
7-,k;.ny . . -f- 26 < . ió-t-lás: ■ -4- 1 • -■ ■
Lar s ... . -f ne < £i Féí - áíiUyoma 4- . . <
E^iek........... -t- iö-2 r, i ,-wií:

Sziszei .. •« 4- . < ó •. Arad ... . — 7 ' 
kilrovicza ... -f. ,i ; -; 7 Makó. . . . -f- <
Jegyek magyaruzata s -f- ni.; *, —null alatt. > ara 

< apadal.

II

ia

Időjárás.
A m. kir. meteoroLogiai küzpmti intézet t 

irati jelentése 1V.00. április. C-án reggel 7 ómkor-

Allomáeak
! 1 rr.pr-pílet

Lá-tstus »«“y* 
szerin: eröiö

« : I y

flía-tu:

Aína-Szlat’.na - C4 8 + 3.: ! SL .J 1 2 ! — _ _
Szatmar — - _ — —
Ingvar — — tő s + -2.3 ■ .NE 2 ‘ 2 — 10 I
Eger — — — €21 4* 3 S S 1 4 j — ö -1
Késmárk — C3C IX -
Árva varalja — Cl-3 + 09 — ! — G —5
Selmeczbanva — i.t-3 + 1 .r,: F. 1 * ; 5 —2
N -Szombat - Cl ! + í.c V. 1 r i 12; 4
buuiavett — — 61 ’S -L- G NE L i C l>) ! G
O-G válla — — G, *0 4- 6.1 1 £ 14 t 15 G
Magyar-Üvár — o T +- 5.4 - : 3 1 — >! í L
SoDron — - |£0 8 + 1.4 111 1 = —

- . 59 7 + ; u i — ] : l
Keszthely — - i;u-7 7.C I S 2 1 0 - léi V»
p. s — — — Cl 1 4- 4 4 — 1 1 nv 1:: , 2
Zágráb — - GU 7 ti 3 W 1 H 1 5
Károlvváros — 59-9 + 5.7 : N\V •2 4 i lé; 3
F1 mme — — 79-7 7.4 - v iu
Cirkvenica — - ! 5‘J-C -f 8.4 —
Denreczea — - C3-2 -r 4.3 NW :u —1
Kis-Kartal — — Gi y * - — j i 7 12 1 !
Szóin ot — — ! Cl U 8 ti E 2 1
Szeged — - 61-7 + C.u s 2 'I 1 - IS j 3
Arad — — — C"2 7i -h 7 u SE ! u — i: ! 5
Zsombolya - €1-2 -b 3.7 SE i Di- •* j 2
Temesvár — — Gil + 2 9 SE 1 1. ' — U ti
i ancsova — — C 1-i -t- >..■{ SE 2 0 — 15 1
Drenkova — — í -h C.y . NE 14 1
Nagy-Várad - 63 c + C6 i SE í ! 4 ' - Ul >
Kolozsvár — - CJ s 1.2 L 14 — 1: _i
Nagv-Szeben — €3/ ■b • 1 : S E i i u ; — 12 i
Becs — — — Cl : + 2 •;; w £ s —
>alznorg — — 60 - 3.3 ; NW
Klagenfurt — — G 2 j W 1 ii -ti
Póla - - — ZS\. 7.9 E 2 1 O 1 : 9 G

— 59 S + 12.9 SE 16 ! -ti
Torino — — CG-4 + 4 L, ni: 1 J 3 ‘ — y 4
Flórencz — -574 4- 7-S S 4 O € H G
Roma— —- —— , lC"u -j-iod st: - I fe i 1 r, 1 io
Nauoi, — — ! űS- j + 10.:: vv 4 'O 17 !2 ;
Bnniiisi — - ; 53-! iuö sí: :: 4 1
Palermo — 4- 3 4 - 2 7 ’ -1
Maiik — - — 5G -ö "T ; 3 1 í- 1 — 17 j ii
Zonen — — 61-2 -b a - j sí: 0 ! -2 2
Sarajevo — - r.t 1 6.0 1 NW

13 I 3

Snlina — — 65 5 + 9.2 j SE -2 3 j_ h j G
Szófia — — — 14 9 + 53 ,ESE 1 1 0 — _
Athen — 1 __
Hamnurg — — G9-5 .’17 S E 1 1 4 1 -
Berlin — — í tu u -b '2.4 - SE - 1 -
Biarritz — — ! 11 0 + S í , w 5:3!14
Nizza — — — E7-1 4- 5.7 1 t: 1 < ! - 1
Páns — — - jtit-i + 5.6 , V\ SWi 4 — — j _
Christiansand + í.G — o —
Stockholm — I; _ - -Szent-Pétervár 01 S _ i j i — _ 1
Moszkva — ~ ! - í -
Vanó— — - €2 4 + 0.2 : SW

o I I -
— G50

1 + 0.6; — ) o j_
~ i ~

észak. E *=» kelet S
észen derült, 1 
3 többnyire
¥: tó, =>

t)b

z>;e 

Földko:zi-terii

A szélirányok jelölése: N 
■ W nyűgöt — Felhőzet; 0 e 
nyíre derült, S részben felhős,
4 ereszen borult, © eső,
R zivatar.

Az északkeleti maximum deli irányban tv: 
egyúttal délnyugaton uj maximum körvonal 
A minimum északnyugaton van. azonban a 
középső részén is fejlődött tegnap óta 
depresszió.

A fagy határa egészen északkeletre húzódott, u,*v. fw 
idő Európa legnagyobb részén * : .iie. Lecsap,’-iá-ok i d 
csak a déli depresszió hatáskor- ben fordultak elő.

Hazánk nyugoti részein az i tő felhős és jobbá: a e:C. 
míg keleten derült és száraz maradt.

A hőmérséklet mindinkább emelkedik.
Prognózis: Enyhe idő várható helyenkint — főleg ny 

ton — esővel.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPKILIS
ütolso arról vám Utolsó ártólvüm utolsó ar.nyaaS? Us7ta!ék Osztalék

1899-re
peuz I áru

koronaertSIkoronaerték

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. április 6.

Malária Hornit | VUáilás reggel 7 Órakor Ml cm.| Hőmérő re^el 7 orator
4-JS C. I Légsnlymeró reg. 7 ó.7titt m/m.

A) Árutőzsde.

t Gabon Äaemtiek. — Arak koron sértőkben,

a) Kéez áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szertől készpénzt en 50 klgr.-kint.

-------------------------------------- ------ -------------------------------------- kilogram monkint.
xíííza 7 4 7ü ! 7T

A minőségi suiv hektoliterenkint és

76 79
tiszavidéki
retecrp °J 

: .'idéki
fcánslg Uj

*— 7.53 i 7 so 7.60 7.95 7.85

7.40 ; 7.45 7 45 7.70 7 50
7-20 1 7.45 7 35 7 55 7 4U

7.30 i 7 50 7.40 7.55 7 40
V.35 7 7C 7 .55 I 7 35

i j •

7 75 
7.70

j 7.75
8 10 7.SO 8.15 8 - 3.20 6 05 8.30

! 7.65 7 80 7.70 7.95 7.95 8 05 8.- 8.15j 7 60 7 90 7 65 7.55 7.90 8.05 7.95 8.05
1 * 55 7.70 7.60 7 85 7.85 8.-
1

j
1 -- -____

80 81

Minősét Árfolyam

6.25
€.15

k -r ig

| P.c-ij 50 sg.-xo . t!.-5ren3D ...____ __________________
Kózeymioóseaü ._ .. __ _____-______

s.ss
6.30

I Árpa tu t6 -k.nt
Takiu-majny, íis^fendü ____ ___ __ __

. L.ásodrencQ______________
Si'rfjzésre íi-iyj". idén ...__________ ___

» rc' 'uuiagyarorszugi _____ ...

5.S3
I"“

k’íí ! II
|‘,,B i 

■ 
i

| Hs.les _ 50 k^.-tint 5.- 5.30
j 4 e. b... 50 kg -kint

K -;n:mn5»éeU ____ ___ _ ...________
!;» 5.4>

5.50

! Tengőn •tg.-kint
tie!1" ,‘di____ ..._____________
RvLiu:; V. bolgár__________ ___________

Cmquactin ____ ___________ ___

5.25 5.15

--------- ---- 12.SC 13,US

b) Határidőre.

HatáridS
korona

A.tu

korona

Bűz.
50 >g -kint

1300 április___________

, JUflIUS__ ________
l&UO október __

7 80 
7.66

7.'&C

7.61
7.67

7.*3l

5u kg.-kint
190C rnáiur...________

19v0 október _. _____
5.67
S.öV

€ - 68 
€.71

Tengeri 1900 ULgUSfUS_____
5 *49
5.59

5.50
5 60

Zab ... „
5U Lg.-kmt : oYaibér I ~ - 5.Cl 

5.4;
5.03
5.42

Kap.-repoia_ 1900 a;;c’uMti. . 12.95 U.05

Lecz&moió árfolyam,vt 111. XQUnfé

Bv-r ... _ ..._______ _______ 7.60
b:ozj--------------------- -------------- ._ e 57

. ec.^ari ...-------------------------- ----

Zzb... _ ...____________________ 5.C1
-u-rpa ......___________ -
^'ap.-Repczo ...._________

i ■ • Hajoza-sl fuvardíj

honnrn filler
1 ' Éaucsuva _________
1 Újvidék _____
* ; Rt:üan___________ __
j Kai- -sa ._ ... ------------
’ O.-k Lidvar_______...

fc£áVf-| ÜÍÍTOV.-C2 ________ ___

T- f Temesvár ___________
gB> N Beet. . ......... ... ...

-4—40

‘-•0—sír

v-:.s

* ' "• "0 k. vgrammonkit.t « s*zaiüta«i
lóval es a h ‘v - v-. a. értetik.

Gy-. vb« a ?o á'ít.- 1 magasabb

terménye It»

D. Más kölcsönök.
i Bosny*í-hem.yos-;nti o»**. kölcsön 1895. évből 
• ! Bosnyák-herczt-*ov. drsz. vasúti köles. lkys.évrt 
I Bi: ■ *.>est Í5várira 1 **0. <tií kolcwns, adó.naate 

Budapest székéé-fiBvarvs kölcsöne adómentes _ 
Temes-bógavölgyi vizszab.^társ. kvietmn* __ _ 

ILI. Záloglevelek és köloeönkötv. 
e) Budapesti 1d főzete» ki boos átás aL

Belvárosi takarékpenztar r.-t.__________  __ _
«*/*% , t*yasüit wpeati ít városi takarékpénztár Írtban

C e,v j Egyes. tégla- és rze nentgy.-.r r.-t. elstbbs. 
41/**/# j Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.

Kisbirtokosok országos fclahitelint.____ írtban
■ • • 50‘Z, évre
» 1 „ 50‘ > évre frrban

M. agr.- és járadékba nk r.-t. szölökötv. _ _
• * » • járadék jegy vissz* fiz. 108%

Záloglevél fcoronaéríékben. 
j Magyar fblähitelint. o. é.______________ írtban

a « keronaértékben &0 évre* «.
• , loronaértékfcen 63 évre _

I w » szabály, és talaj jav. Írtban
.Vagya* helyiért!. vasutak köt?. 60l„ evre 

i • * * • 60 évre
í . 1 », ■» # 60 evre I0ó°/e_

Magya* >eizálOK° ítél bank _ _____ ______frtbac.

4 % g, * 60 évre________ _________
*,/»9,e I # ■ kfcffc. kötv. 50 *»vre írtban
4 *.4 j %■ * kbzs. kőtv. 60 evre . _
4 - e * k. 60 é., vf. 110 frt
3*/»% j * r k. k Bi. é. lo-v frk. =. 96 k.
4 7« 1 • » oyer.-kCtv. _______
4 7# j « * , oaztr. fel
3 7« . » nyer.-K-r.lv________
4‘/i° o omá^os *5*p. uJuurekpéntt >; e írtban

i

inryer bordó
5v kg -tant

Diasnérsl»

r » J
P6nt Ar°

bodAoesti_ _ ^ ____ __  ___________ 56.50 57.-

60 kg -kmt

.

Szfc.o&n» _
magyar ."•< legeoszaritott vidéki_______
vai ov •egenszárított < taranoe________

« 9 í 1 —
njstc-.it________________________________

47. - 
'd.- 
52.-

43 i -
50.-
53-

Zcskkal együít 
gÖDgysuiy L-'z.aecJy

*■’:<> grammookial
50 Mg -cint

bu'izc ei, 1696 évi, asance-mmfiség _
, a a 109 Oaranos _ _

a . S6 ------------------
szerbiai, e , asance-miuCaeg  

, a 1 100 aarafii-e -------
a * * Üb . -------

16.50 
21 .50 
28.- 
S.- 

21 .50 
?.? 25

,7.-
2? - 
28.25 
1S.5U
22 -
2/ .75

Ingyen boraó |
50 - g.-kiat j Stllvalz — sziavoniai 1S98_ __ ______ 18.25

S.25
'8 50
1b SO

*C lg -Kiüt 1

1

1-ezt-.na magvar I8V9_______  _ __
lóhere apiosze-.-.ii 1899 ______________

a k zet szerű 1699_____________ _
y aag>üzemit !S99     „

38. -
42 - 
íti. - 
66 -

*6. - 
56, - 
64. - 
70.- i

4'/«% Xagyar takarékpérJt. ktizp. zilogbank-aL._____
*V/s Ma8YM‘ t*Kar«kpénzl. körp. zsiogb. kur ért _

j'.sji I v . . , "kfahk-.

< *í Oütrák magyV bank 40*/, évre *________írtban
4 6/e „ * .50 évre-----------------
♦‘V o “*»*> «4» táiarákp köze. kCtv. 50 evre

*'V j » - f r. ' ÍZS. kötv. .. évre..
47,7, j • * ,. • köze. k viasz. iio°,0frtc
4 7, • • • • kóz*, k. vissz. ioV- __

b) VKékl é* tttfClii Int. llbsao&taaat,

5 7, Alima takarék es hitelmtoztr___________ ___
l n,„ Aradi polgári takarékp. <10 érce________  ~
6 7, • , • , 40 é. /ísuzaáz. 110".
6* • « , 40 evre_______ ___
4*,Aradmegyei takarékp-'.nztár^.____
6 Bosnyák-herczegovinai szabad, vrszagos bank r'
4*,,"„ Detrrcieni e.aö t/zarékpeaztaj____ ______
£ % frdélyr. m jelzalogbiUilo. -'0 evis  ™
47*°, * ,, 40 evr» viasxafiz.
4*Uor»at-szjsvon orizáeroa jelzálogbank_______ w
*’ ,u» 1 ... . közs. kőtv.
b ' . ftagyt b alt. t*kc 31 , vissz. iy __ o 
ő ew ! « * »40 evrv vmaz. ]0'i" _
5 w. I , » . 40 evr». J£| k,b JL "

I . . «36 erre, ÍV. k>b. **
í, «. Ragyszeberu földliiteJmtm«t________

B) Ért éktőzade.

Eriét

I AjiaTtadcF.áe
a, Kayyar aliamadossag.

AranyIvC ’.uo, lOf'Oar. ;rt Dovert, drcok, adöro

- 10JKX . ■ rt névért dbokb. a< ám

» Aranyjarí -is., -..lómente,, 100 . •. Ir: - ‘-40 a..
ap::l:» köz

XLrcnaerlckU járadék, adóméntee  ... ... _

■ 1>'1' ke . v?í u 'a- k ar írtb. 1( : j- ’ . ..ií4>'4. 
*. :fi •.. araoyK . uooa< !0v -r. ír: —

•dón f. sterL=S40 k 
: 17V. Lyeremeny»., 3-v irtó* dre *., őt = íön ...

« 50 , , ólt írt = 30V t,
regale-kart. kötvény, aOómente* _ 

riortat-sztavon , , ,
**i84P>"ar f</Jdtebetmentea.tesÍ köí vény. adom

p B p 1 r » fc

1 líza. ee szegedi nyeremk. adi frt e
4“ hoi.at-izjavoü jel.:, fülur. •;« tv. aűólev .'Jiu ... ,

37.-- 97.50 bl OestriUk 41’amadóesi»;
4' F.g>>ntatt jaracék papiroau teoruar—augusztus !

97.- 97.55
EgyesiteV. jvrao4k ez.úitcen ja me r—ju . .s ____

. apr.i.i— .iv.ber „ 1
63.75 34.Í-Í Arany; ? a írtban, luo irt ... ‘.«V k.
S3 70 S< ,(. Kurvnec'.t .u jArauel _ ... _. __ . . '
S3.75 sí.p: r, . lí: évű 250 *r*. p. p. — S':5 fc...
99.53 ic;.: c , 16V0. . 500 ., o. a. i.'v. •. .

101 . y z. . Jftóv. . iOO , , . SS 200 ...
95 75 ÍCÖ.75 . - - -- . 1W . , , = 200 a...
81.5C 82.5C - :buv. . év , _ . é íoo >. ..

164.75 65 75 í
164 5U 
93.-

;6-.5C
98.50 r. Idegen államét*.deeéeoL.

39 99.7 Boyar allam.. /alugtfilcsőn 100 ír. frt = $40 *
92. -V 93.60 bz-rfűia uy. ktíc-ivn 2V0 trank 3C k ............. ..

- . - 100 . - 96 K IO. .VlOlJa.

k. 139.25 140.2:

, . . . - VJ k.b.________
J p**tr-‘,Jt földbifeliníezet nyer.-aőtv.____
I Temeevar első takarekpPDztar______________

1^ ■ Elii8bbiéj;i tfttreayei.
j Adna m. kir. tengerhajózási reezveoyL__ ____
1 Budapest- közúti vaspalya-társ. coronaért. __ _

Bucapest villáin'.a városi vasút r t__ _________
Budapest-pecsi vasút. ________________
-I -:i vaaut_____________ i.< r ,r<a —. ujj k.

-s r.ir. szab. doaagözhajdzafii tar». ____
1 Kkssa-oat-rberg vasút 18t,9, '____ ______ __ 'H

- , i(M> m =r íib k.
* . mi,_______________
. . IMI. 100 -n ^ 1)8 k.
• - tóért, tv,0.1 1899. ez, _

Magvar folyam- e* tengerbay-issi i. t._______
, .Mag>v.r-gacwursiU!/i vasút i. kik. _

, , U. k.b____ _________

Mj^yar ny. e. rsjékeaő-györ grarzTvonal) Z Z
. « 1674. kib. ._ _________________

Magva- v. eis. e beruh, czeira. i-.o m i- ; i* a. 
Osztrák -magyar álicmva-.ut i ‘--,3. oo -i, —ij ff k .

4 • . « X- kib. 18áö 100 fr.^-J6t
Toron tel' helyi erdeiro tmuU* ____________ _

2,0.50; 201.50

V Backojc retavsuyei.
Angol-osztrák btik _ ___ __  _ _ ___ j.;o
Buoapesti bank egyes diet...     ___   *r<i
£<sú :na+y.i. partiiuic . .. _ __ _ __ _ ,;ijO
Fiumei hiieíoank ...__________________ v-0
Fővárosi Duzik-rv4zveay*iii-3«i»«ig___ _____ .oo

, tiucapt-s:; giro- ea pénztár egylet____ ... AHK»
Hazai bank reszveti y-tariő.s.ig ... _ _ _ yuo
Herrn**'- maty. alt. varroüzlet reszvt . ... *tut>
Horvat KfreeKedeirii oanc ...__ _ 94p

, Kor.«; . zanutol'i bank................ .. „ _ 400
; Horvar-stiav »r. or-Zigos j.'izalogoank__ Xvv
j ái.iityar a.talaLO, hitelbank................  4UU

Magyar ipar- es kereakedwlmi bank — — kOC

Magyar ; • za.ughitslbank ____ .... _   940
-prilis köz. Z,1 

.Magyar kereskedelmi r.-t.    400

1 100 kor.-kiut

90.50 91.50
99.- Í00.-
97.5C 93.50
92.75 93 25
92.- 93.-

99.- 100.-
98.75 95.75
92. — 93.-

102.- : 103.-
99.- ICO.—

102 - 103.-
102.- 103.-
98.25 99.-
9C.5C 97.25
S3.50 35. -
S3. — 99.50
99.5C 100.50
93.- 93.75

I 93.75 94.75
83.5C

j 92.25 93 25
1 96. 9 . .25

92.53 93.50
! 95.- 96. —
i 101.- 102 -
| 99. — >00. -
i 95. 9j.-
i 95.50 9ö.:.o
! 98.-- 9É.S .

97.25 96 25
j 100. - 101 -
1 119 - 12o! —
; 120.5-: 12!.-
! 103. 104.-

93.75 99.75
38.7a
9~.bC 94 50
93.-
93. — 99 -

j 93 - 33.5C
i 37. - 38. -
' S-.iC 9j.50

99.4C 100.40
99.AC 10-1.40
93. - 99. -
92.75 93,75
95.- 36.
99.- 103.-

J 9-1.- 9a -
1 ?e. - 99 -
I í02.50 103.50
j 96. -

j 101 ~

!

102.-

1 98Í50 99*50

9?. 99." 50
ICO. • Ül -

■ 98.5-, 99.50
i I--.50 1 3 .50
< ICO.- 100.50
1 102.-

102.-
1 101.75 102.25
! 99, *00.

102.50 10... Sí)
! 1CS.— 107.-
, lOo.— 107. '
I 9q - '00 -
I 118.SO 1 ■9.c0
i 100.— 101.-

93.2S1 99 25

1 fOO.- 103.50
1 94.50 95. VJ

&5*~ 9-5. -
! 92.50 93. iJ
1 55.- 96.
1 9SÍ- 37! -

37.-! S3.-
! H.5C 97.50
, 9l.ű0i 97.50
1 97.-1 9c. —

S9.-I 10C . -
! 105. 105. —

1C5.- 105.
96. 9.'.-

106.— 107. —
106.-
100.25 101.25

97*7,'

v' ar ;•
P"uz

-rivi.
-•95.- -96. —

3o.--
167. - 1 72.-

226.-. 22
230.- 24.. —

22 j. —; 224.' —

725Í-, 12$.

192,5C j 194* —

45' . - í 457.
410 -

COK.íUtU
415.— i

S6.— 
36 —

102.—
160.—

490.-
950.-

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank.„ 400 K.
« « * április köz. 40V

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— — 1000
Oartrák hltalin tézet_____________    320
Osztrák hitei. 11 tézet------- április végere 3X0
Osztrák hitelintézet 1899. kib._____________ 320
Osztrák-magyar bank_______________  1200 1780.
Pesti magyar kereskedelmi bank_______  1000 127.30.
On 100 bank____________       400 600.

491.-
975.-

728.- 728 40

■ 179C.— 
-2740.— 
• I 605.

VI. Takarékpánatárak ré ásványéi j
12.— 1 Belvárosi takarékoénztár______________   200 i 202. — ; 204. —
14•“ 1 ®udaPest in. kerületi tak-arékoénztar_______100 , 210. —i 214.—
!0.— Budapest-erzaébetvarosi takarékpénztár 800 K. ; 180. — ' 162.—
2*.— Budapesti tak. pénzt, és orsx. zálógk. r. t. 400 K. J 4t8. — 422. —

1^4.— Egyesült budapesti fővárosi takaréko______ 600 2200. — 2210.—
SO.— Mag-.ar általános takarékpénztár 500 K. ; 570. — 575.-
80.— Magyar országos központi takarékoécst. _ 600 i 1425- — 1435. - 

350 — j Pesti hasai első takarékr^MÍ*r ____ _ _ 2000 16050-116150—

I Blztoiltó-táriMágok rém. \
—®^sí biztosító társasa»-----------------------------400 ; 415.— 430,—

p, /' élet' és járadék-biztosító Intézet.« 400 i 540.— 560.—
1U*.. alsó magv-ar aitaiános biztosító társság 2000 5375 — 5425.—

kontiere, pesti biztosító intézet _________ _ -oo i iyQ. —; t95.—
•**•> : Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____ 290 *230* —' 235* —

! "e£U2^,i baleset-biztosi tó r.-t. ... ____ 200 í. , ’*20C ___ : 205* —
“ »■“ j • ADBoma viszont biztosító intézet _ __ _ coe 1250*

I ' íil. Gőzmalmok véeavonyet.
—; Concordia-gözmalc-n r.-t______________ _ <.rv--

127C -

f • : r. , fi eisöbbségi rész?. S0950.— Eső budapesti*gőzmalom r.-t. . &00 K
- gfirmaiom-tare.________ 4UA
—.— i Eujaa-gőzmalom r.-t. . Rvn
—be.- p.Tmajjro-tára_______________” 800
24 - - ; p^;' - « »ütök gőzmalom r.-t. _ 403
K0„— I “““ő Viktona-gözmaiom _ ____________   $,q

____ ÍX ^««rék él *écl«ey4r-»'. rest»,

- - ftvííJt1', T“6!10“'é*1**7"--------- 1
_____, '“’S1»- f, CT-Pmentgyár r.t_____ __ giyi

_ tszairu. egywätit kőazénb. és iparv. __ ^00
1f‘Z Felsömagyar&rsz. bánya ea kohóra, r.-t. *00
_ ;: van t^'^yar r.-t------------------------------  j00

asRa-evmocu aCszénk

460.— ■ 430. — 
800.— - , - 
70.-; 990,- 

430. — 1.5. -
2 0.-, 2?2.- 
9 SO.— 1000.— 
33-..-! 400.- 
268. —1 272.-

160.— 
—; 350.- 

24.- 2- -
262. - 254.-

8t.—

-------- kőszénbánya r -t. id. eliim” wi
- t.-----------  290 K.

Köbanyai gcztegia.Ty«r r.-t.________________ szO
Kóbzennanya es téglagyár r.-t_________ 20 K.
Ucbn-r raknai téglagyár r.-t._____________ jqo
M agyar asphalt r.-t. „____ __ __ ^
Magyar alt. kőszer.bauya r.t. „„____~ _ 200
ftlai-'y. gőztégia-. ciem * ís gypszgya? r.-t. . >0
»agyar kerámiái gyár r.-t. eióv. jog 0. _ 200
Pf *-negy. téglaipar r -t---------------------- 200 K
j^i gotarjam Xöazenoauya r.-t. _ -oo
Lylalu tégla- w icaezegeM r.-Le;őe. jog. a. ^,0

X. Víaemítrek ée ^ép^yárak ms?
£i!K. magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ m
-l'anutiius' m ham. —- - . .

226.
90.-

• ! 230.-
-! -03--

24C. — j 280. - 
160. — ' 7 64.-

Gan? év uraa vasöntöde' g* ograr 
4. :g\a.- beiga femipa.-gy ar r -t. eAlbbs'

Nadrági va3ipar tarsalat ___________ __*
rj" * -»ói:*-gépgyár rtezv.-l.rs.____ XOÓ A.
r.rniacnarany-aaigótcrjam vasmű ... 230

Schlick-féle vasöntöde éti gépgyár _ '
T-ud!' ff s Dittncb gepgyr.-t. Aiavr. ti:: j. voo í. 
Weaver Janas gep-, '»aggoegyar r.-t. _ 400 rL

Xj Köuyvayomdúk reeaveayet.
yAUier -eum“ 1 rodaImi és nyomdai r.-t._5 V)

21s!~" 222Í-

625.— Ö2F..~ 
2*0. — : 250.- 
200.- 205. — 
240 - 270- —

*6.—

lói­

ról—

i Magyar g.izizzniv. . ... ... — — —
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. —------

: Magyar vasúti forgalmi r.-t. elflv. jog. n.

; Magyar villamosság! r.-t— — —----------
Mez,.gazdnsagi ip .r-reszv.-tars,------- --

• Nagyszebeni villamosmü r.-t. _   _
I Nemzetközi villámlásain társaság _ ..

Nemzetközi vaggonkóTcsöniö r.-t. __ —
Popper Lipót faipar r.-t.___
Onarnero részvénrtársasá® .. _______

: Royal nagyszállója részvénytársaság -
1 Sz^edi kenderfonógyar r. t._______ ._
j Sziszek? tárházak r.-t. _____________

Teiefon-Hirmondó r.-t.____ ... ...

_c_ Baja-Zombor-CJjv;.:-?ki helyi érd. >• r
_ Barcs-pakráezi vasút elsőbbe- reszv.

_*__ Budapesti közúti vaspálya társ.____

- Bndajwsti viljimot viroei vasat

Budapest-«zent-lőriuezr h. é. Vasút"! ...
Bpest-ujpest-rákosp. vifl. ke*, tukú r- 
Oebreczea-hajdimánási vasat h. e *
Déli vasú' _______ _______ ...

Elfíö Cb. kir. szab. önnaoAzhoiA.*»»» 
Gölni crvölgyi
Kassa: közúti vasút _
Kassa-uderpergi vasút___
Kars»-tornai hil/i érd. vasúi r.-t Via":

Magyar folyau, és teng.;r.-t
Magyar-gacsorszagi vasút__ .. _ _
Magyar beiyi érdekli vaiutak r - ..
Magyar nyugati vasat_... ______ _
ti ar:- marosi sóvtsui e!s. rés?ven v . . ._ 
Aíara rosi só vasat ; in's részvényéi _
Al.iramarosi s<D%a?'> B részvényéi ._ 
Maros*.ázárb.-szá«-zróg. vasút e.s. reszv. 
1 - a gy k i ki nds- nagy bec.sk er. vas-.it els. .- 
Onínte magy. t-i.ger hajózási r.-t.
Osztrák - magy ar-ii an. va*ut _ _______

• r.-t. elsöbbs. reszv.

Pécs-bare sä; x-a^ut...___
Pu-;, , - .. ... ,
Szlavóniai b. e. vasút eis. . -esaven'
S-* -Lu: v V n. - ,
Temesvár-Módo^i - 1 ..

I agy-Bányai f é. vasút e

XJV Sors.egy ».k,

BazLilr, voi»>)gy____ ___...____ .
a osrtr. fe 111'bélyegzéssé L„
. nyeremény-jegy____ .. ____ _

Béc*-városi cyeremetykölcsön -74 - ró, .^ _ 
Budavár ősi ac/yegy .... ... ... ._. _ _

- - oez.tr. végzésért__ ._
eaivs egyebti.eu sofij-.g> ..................... . . .«
- • . ueztr. r.úlbdiyagz.

Magyar törrii.gere»zí Sor»j:gy _
v » . c-eztr. íelüibdiy-sgz.

<'i»zs rörőa-kerec; sorsjegy

1900 K. 21a0.- 2150.
— 200 245.- 255.-

_ L'OO 360 - 385.
*00 K. 610.- £15.

.-I- *uv
200 Jt. 265. — 272,

— *UJ
— 1000 930.- 1000.

400 560.- 565.
400 S. 930.- 10C0,
- -00
- 830
*00 K. 60.- 6-Ó

570.- 575.
_ 2J0 -.
200 IL

. — l.»í 3',2.- 31S
IIV.
_ m 432.- 436.

*00

,00 405 - 410

655.- 65ó.
.„ ..i>i

42C. - 425
... '200 3 ve. - 327.
•dt-lS . 33 : - 321 -

1 -0.— 12S.

140.- 150.

123- - 124.
1060 7 tő.— /£5

*oj K.
._ i >í

O'i :: 5 - 3C3.
*>i 39";. - 2L-7.

. 4M W. 35 z - 356
*00 K.

4é*. 405. - 410.
— 00
_ -fyj 4-4 - 428.

' 97. — 9
113- — 125.
118.— US.

610,- 641
_ VJ -2 - 42- .

. K. •; J
00 326.- 3'0.

- r » J 1 S3. — 155

m K.. 360 370.

12.25 •3

oaztr. fe;űi ualy-gz.

' inüintezet____ _________
.Ballat," irodalmi as nyomd* 
Puwti könyvnyomda r.-L_

6 ej.— fc-:0.- 
£20.- 527.-
12..- 30.-

35!
2720.-

70.—

24.—
iti. -

66.—
IX.-

1045.-

■ 1220Í-

■ —------- 1AX> 2530.-

XII HMlön^éle nilUlatok reaev.
Altaian>* vraggonköl^oző-Ursulat joo K. 1025.-
-Apc-llo* kö,'ajfmomitó-gyár r.-t. _ _ a.vj .-
B.'.iiim-teie vegyi gyarav r.-t--------- ----  ■ ,Kj ü. :2C0.-
Bihar-Szilagyi uiajipar . -t------------------wo K. — . —
Brass .1 reiiui. se gy.ir r.-t.......... ... ... zoo L. 260.- 270.—
Bi-aap'bti Kulane» viilamr.-t.«. xvo í. ?:S.-~ 233.
•' 2<winay-léie porcz.-Cayeotiegyj-.-t.zoou K. 270C.- 2300.-

t.ln( aüfc.nr betűöntődé r.-t. _____________sOű 272. - .>76.—
Eif>‘ magyar gyapjúrnoso- tw bízom. r.-c.._ 00 820!— — * -
Első magyar ragyar r.-t.----------- -- £03 K -. — - . -
E-'-r -'agy. ,• részvény serföződe------ ---------4CQ 2360. - 2380.-
í.1-5 ti agyar sértés hizlaló r.- __ __ _ ,00 47 . — 431.—
£.■ * 1:1 -\ar szab a r. t. ----------- ---- _ 10 43«! - 440*- *
fc.si* u- sti s-.ioc.-uil ez csiin".liszt g’rar____ -.-oo \G$. — í. 15 —
K.umci nu-banto:v- ea nzskemeayitó gyár j,,oo j.uO. -- 320u —1 4
Gbchwind -ieic szeszgyár ... _ ._ _ _ _ 400 -84]-- "*390.—
.hu/igaria* m.itrc^," a se Ken*av-gy«i   400 _ — _ _
Joriii n Vútor-lóle nőrgyar r.-t. el*, reszv. i*Hj 90 —
Kábelgyár reezvenyt^rftLüfeg____ ___ ____ m 59-^ _ ß00 -
KM,anyai király »c: -ö r.-:-------- ---------vuO £. 2 22.
kÖLauyfti poig.M » ser:űző reazveuy-Ur. WH) K. \ .. *55.-

200 
P-P- 84

Otzlrák vörc'is-kereut sorsjegy . 
Osztrák niteiintez-*. sor. -.5> ^ 
PliJy 8orajeg3*____

XV. Pénzne-tnek

ér*fly. es. *1 kir. v-.-rt ... ____. ,

, ©hidrái vagy ciagyar ? > _ ~ — —
. Sf frark;---------- - -------------------
e 21 mrka-i .. .. _______.... ___ __ _ ._

török araoviira... ........................  _ ... _
:*é;j el fc.n.3. vagy </ven ért oruk: (ldv n.*rkal
íranrz a bankjegy no f.aaa.'.. _____ ___
Oiaar bankjegy óiw lírai _. ....... _ __ _ _
Papirrutel dirabonkint_ _. . ______ __
B'.rr.En kan* ,-egr <100 lei) . .. _ — —
Bet-rb bankjtgv (100 ezüst aiom) _ . __ _

Xil Vélték érfolyam, i.r*%

Amsterdam --------------- 10O hollandi fn* ‘ _
Briissei _.----------- ._ :v-, ,ra.: -..rt
Lonaou -------------------- jo ,te- iDgwt . _
bíci t oantpiatzok.. ._ u . «-iáerí— —
<Jíh*2 bahApiaczcí — " v' iiraor; _ _ -
Fans ... ._ ._ ;raakert _ —
svsjczi r,n;típiaczvi .. Ív. . ________
Szer Ip-Mti var _ _ _ ivo rabé srt     _

... — ’ ’a.-.C, 4 3C i

388. - 2 ?- 
13C. - u4.-
133.- 137- -

6 >5 6.75
S.7)' 7.25

24.—; 25 -
?b , 27. -
Ve. - 20. -
21.50 22.50

22.7$ 23.
22 - j 2* - ^

- 43I - !
296.- * 4CC - j 
132. -■ *?4.

23.59

118.5C 
9d.4 ; 
37.30

é.55’ ♦

11. «0:
1;. '51 :s. : ; 
19.31 <
-L7!

119. -j 
36.70I 
3 v. ÚC , 

2 bS‘ .1

2C 3.20 20' 60- 

252^95 2; .

V.8. .0 :13 95 t 
sO 22' 90.5U j
9 ;. '5 96.65 i
95.6.» 55.95

Leezamitolu árfolyam ok április fc* - áról
Mngvir alt ű elbtnlt _ ____  ____
Osztrák hiteV.n’ ;. r*..- .. ________ __
Magyar armyvirawk . . _____  ._
Magyar toron . ar.. .. _ _

var ip. - t . , . ,nk. ... _ .-
Ma.y •- _,eizaiogbite;bzr.i: _______ ___

; r leeiami'.oiu nant__________
.-Murányi » asiuCi r -t. __ __ _

Bpesti ki. zuti vaspaiya t. __ _______

Oszt. .-magyar allam vasat_________
Budapesti na 11 selves Let _ __ ... ...
Ele, ma*/ar ra. oaux ... _ ^
Har>> baoK r.-; .. .. .... .........  ....

726- 
728 - M * ’

1 art«*, oa : -I

(Cyar znaorinar r.

Mag',<r asphalt r.-t ____ _ _. .
B-riv jvai t»áazékpénz^r r.-L _ .

í. nagy ar alt. biz-usitó tar*..« __

A ". wa^go.'-Kvicü. r. t.... .................
M igya.- viUamussagi r.-t. _ . _
M-ivyitr d!t. td.-v írexneuztá: .. ... . 
Eseti V,<".i na-gözmaio.íi .. _ .

"*r, .in 

: - izp.

Vagy. zerimiai -ír

Egvee. Bn. Év. tacarékp. _ . 
Byr-:; a»uJgt. r.-t.
1 M*za g »zmaiuin ____
BarV.iiii-t-i» g. . *k

- -1

aggSi a:“-Vvk- gy-L../éTr- , &

\ C)
Rf« lomamiűSdíamKatmAmtBmaHDivaapmmmmmmnamama. rmzxar, iram írni

\ P

Torony-o
Palota-, városház;, gt'nrl és lak- 
t&nya-orák b- : - • rn-ze-f! lejgclönyö- 

sobbon oízcózll

4^5 !!l 'V9 ;;''0 ír?i BIEYE2Í KAROLY UTÓD

WMS termet «UU.ER JA«0S.
i * 1 V- é *' •* ^ -■ —***~ may,ar -ragj.ar gű;v'\- ,ereu v/e*

p' % \

~r«p3* ÍrQ >. , ! I; V ' :■■! í

‘Ti*' C>.! 1 Í >> ' .? 2:

- s#

ÁLLATVILÁG
PILLAN ATI FÉNYKÉPEKBEN.

Ä képekhez magyarázEíot írt Or, HECK L, a berlini illatkerí igazsttája .íjointn Sít*. r-sZT ü ilíÉ.liY1 lareó.

Eredeti könyv a ixiííjía nemében!
Kiváló iíjdoitüáü:'.

Buda/sst,VII .kazinczy-ütczaS,
képes árjegyzékek <• köüségjegyzékek 

bérmertve.

FHaBEHI OSPOB.KÁE.Í
A .sec, i- ,<djj -sóriúzc- —a .;tav‘.í láií. ItglurU y-a^tL unva

1ÜNÜE2HE BtlESERBFlfi
legio'-b palaczks^róM

pás teurlz alva

t,a;j Iható V

•t cilogd-i a;

Budapest, IX., Ranolder-ntcza 4. sz
Telefon 58—80 Te, afon 58 -5 9

fi £> ®> «>.

AT ARIHűl ,y$oi

Szombat, április 7. IV. nap. Délután orakor

«XJ

Egyaránt való </c ifjnsiiynak én az iskolának!
a sznl.'enibernelc és a lailcuttnak! 
a tarlósnak és a ■rniircsxnekl

i'! x -

kíM

Minden alíatkép csupa ölet. Ez jellemzi legjobban ebben a 
mun kában L özeit Oiszes képeket. Az aiieitokat a maguk vaioi^'gá- 
i»a:i. ;; maguk temivízetességér en mutatni be. mimikri mesterkéjt* 
•--v. rmrider. cziírázú- elkerülésével, — a ezéija ennek a könyvnek.

A l^.'szebb. a leg'iiázesebb kiállítású eri.ie-.zetiUjZ, munkákban, 
az u.iúttam képe« kú:-..vekben, az állatokat művészek megfigyelései, 
rajzai és lesUnényei alapján mutatják be Távul áll tőlünk kic-iny- 
leni művészi rajzoknak, a festményeknek kiváló értékéi. Sőt igen 
nagyra tartjuk őket. De a ternié-zete-ség. v. valóság szempontjából 
mégis csak a jó lényképé az elsősé?. A közvetlenséget, magát a 
*ulo életet csakis a fénvkép repróJukalja. A művész ónja, 
ecsetje nagy hatást varázsolhat a képbe, azt kiváló mértékben tet­
szetőssé teheti, ue az állat egyéniségének minden egyes vonulat 
■ áy híven fei nein tüntetheti, mint a jó fotográfia

A legtöbb természetrajzi. állattani képeskor tv az állatnak e?y ál­
talános. a faji jeliemet feltüntető képét állítja elébünk. a mi 
könyvünk a faji jellem mellett as egyént mutatja be. a 

'■ nt Jt a valóságban magunk látjuk. A legtobi) állatkép ki­
tömött példány után készül és a mily mértekben tudja a kitömő 
elethiven ábrázolni az áhatof, csakis annyira lehet élétf.ü az utár.u 
készüli kép. Ami képeink mind élv állatoknak fényképezés 
utján készült másai, meg pedig xnüvesztesen plasztikus 
repród ukczf óban.

Nem csekély faradságba, nagyon sok nehézségnek leküzdésébe 
került, a inig kikerült megtalálni a helyes módot, az alkalmas eljárást 
az élő állatok fotográfiái felvételére. Nem mindennapi ügyesség, 
roppant nagy türelem, mindenek fölött pedig kiváló szakértelem 
kellett az állatoknak helye- beállítására. Dr Heck L. a berlini 
Uiiatkerí igazgatója, a kitűnő állatismerö. vr-llalkozott a nehéz 
munkára Minden állat, a melyet ebben a díszes könyvben bemuta­
tunk, közvetlen közreműködésével került a fotográfus gepe elé, ő

szabta meg a helyzetet, a melyben a felve’e! megtörténjék, Ci aiia- 
pitóttá meg azt a piílanatot. n mikor a gép működjék

Az élethüseg, a kitűnő reprodukezi » rn dlett a kenek nagysága 
i*- meg kell hogy ragad.a a szemlélő fi gyeim »-t. Ily nagy képekben 
niég egy munka sem mulatta be az áhaivd igot. Maguk az allao-k 
a legérdekesebbek, a legnevezetesebbek. Akárl.any van olyan kö­
zöttük. a mely természetrajzi. állattani munkákban eg>áltálán nem 
latható. Az európaszerte fiires berlini allatkert állományából vannak 
véve. A mellett hogy a díszes könyv moezetes és érdekes nagy 
állatokat áh;t elt-bünk. egy ziilatkeiti sétát is pótol. Gyönyörködhetünk 
az állatokban akárcsak az állatkertben rnagaban látnok oáet-

Az egyen keuc-xiiez a magyarázatok nem száraz leírások, hanem 
vagy az áiiatéletböl kiválogatott, ellesett valamelyik mozzanat, vagy 
peuig az illető allatra vonatkozó adatok. Elvezettel, okulus-al fogja 
oivashatni mindenki, a ki az allatelet iránt érueklödik. Maga uz 
áliatkej . az állat-fotugrafia, a rövid szöveggel minden érdeklődőnek 
sokkal ínk-ibb fog emlé»ezetebe vésődni, mintha lapokra terjedő 
leírást olvasna róla.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar müveit közönség, 
ugyanién a szakkörök teljes mértékben méltányolni fogjak azt az 
igyekezetünket, a mely Ível ezt u díszes munkát, áldozatok árán, 
bárkinek magyar kiadásban hozzáférhetővé tesszük.

Biztosra vesszük, hogy a magyar müveit közönség, valamint a 
szakkörök a munkát nagybecsű pártfogásukba veszik és biztos a 
reményünk, hogy

„Az állatvilág pillanat! fényképekben“
minden művelt magyar család asztalán, minden gyermek szobában, 
minden iskolában, minden szakember és művész köny vpoiczán 
helyet foglal.

Q /AfA 1. Háromévesek handieap’a. 1200 korona a győztesnek. 2(K* küt. .. másodjknak
\(100 korona a harmadiknak. Táv. kb. 1000 rn. (14 aláiras.i

1. Di efter A. stpm Faineant Trick-Truck —Fairy Queen 0ueen . . 69
- <5; Ce.st G. pm Bohémé Madberger — Buzgó . .. ...................  . 69
з. Borhely Gy stpk Finom Achilles i!—Finally...................... .... .......... 69
4 Mr. Sütőn sk Bárkáról Harvester—Barou .... ............. ... 68
и. (ű> Geist G. sk 9alia Johnsbach—Judiv....................................... ............... 68
C. Gr. Degeufeld I. pk Penteailca Panzers.-hiff—Ra\ enscraig  ............. C5*-/
7. Bohonczy G. sk Cleopatra Arcadian—Klarnef.............................. .. . 55

Geist ist. —Finom.

Vörös fener szegély
fV\ete. vörű< ujjal e- sül ka.
sötétkék e- vörös vsi.<(-<. v -rös sapka.
\ örös >• - kék esikos. ezü-íszürke iyjak e< »»
Fekete, vörös újak é^ -apku
Kék, feher kettős szalag, kék sauka
Kék, TvFOS szalag és sapka.

3QK II. Eladók versenye.
• OíJ u harmadiknak. Táv. kb.

4
LAMPE BOBÉRT (Wiar F. és Fial) császári és királyi ainari íiiífteskeiés üíólmtala

BUDAPEST, VI. tcer., Andráissy.ut 121. szám.

Megjelenik 16 füzetben. Minden füzet ára 60 fillér. Egy-egy füzet 12 képpel, az egész munka összesen 192 képpel.
Az egész munka ára diszkótésben 14 korona.

a harmadiknak. Táv. kb. 2000 rn. (11 aláírás.)
1. Borbély Gy 3é stpk Finom Achilles II.—Finally................ ...... ... . . 64,;2
2. Chernél Gy. 4é prn Parázs Orwell—Partheni«................................... 74
3. Gr. Degen féld I. 3é pk Pentesilea Panzerschiff-—Raxenscraig .... 61’
4. Dreher A. 4é sk Kadarka Master Kildare v Ingo—Kate__ ... 7‘J
6 (U, 7) Geist G. 3é prn Bohémé Mailberger—Buzgó ................ ...... .......... 64
6. (ő. 7) Ugyanaz 3é szm Redactor Scot Grey—V. Renown _____ . 64
7. (5, 0) Ugyanaz 3é pm Vagyon Metcalf-—Véletlen....................... .......... 64
8. Gr. Károlyi 1. 3é stpm Prag Bocage—Janetta.......................... ... .......... 64
9. Lov. Lederer S. 3é pher Válcán Kegy-ur—Vivienne..................... 66 - 2

} 10. Rohunczy G. 3é pher Adj Isten Arcadian—Adrienne ....................... 621/*
1* Wultmann Gy. 4é stpm Corvinná Carlton—Queen Agnes ................  72

* Geist ist. — Adj Isten.

1000 kor. a győztesnek. 200 korona a másodiknak. 100 korona

Sötétkék és vörös csíkos, vörös sapka. 
Sárga es kék csíkos.
Kék, fehér kettős szalag, krk sapka 
Vörös, fehér szegei.
Fekete, vörös ujjak es sapka.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Vörös, kék ujjak, vörös sapka. 
Világoskék arsnys r^zalag. világoskék s 
Kék. vörös szalag és sapka. 
Cseresnyevőrös. világoskék szegély fen s.

A III. Keresztúri akadályverseny. Handicap. 1800 korona a győztesnek, 400 kor. a
másodiknak, 200 korona a harmadiknak. Táv. kb. 4800 m. (11 aláírás.)

1. (2) Hg. Aueraberg F. óé sm Tricky Zsupán—Trixie........................ 75 Fehér, kék szalag és sapka.
2. (1) Ugyanaz öé sk Sarolta Triumph—Sorella..................................... 73'. / U gyanaz.
o. (9) Gr. Orssich P. id pk Thekla Irangepan (fv.)............................... 71 Fehér, kék gvürük. feher sapka.
4. IgálíTy G id um Compagnon Gunnersbury—Nessi-Etti..................... 67’ , Fehér, viola színű ujjak és sapka
'-*• (~) Geist G. 4é sin Veaaély Gunnersbury—Menyecske ... ... ... ... 64 Fekete, vörös ujjak es sapka
0. Jankonch-Bésán Gy. 4é pk Marl Agnes Phil—Margarethe I....__ 62y2 Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.
/. (ö) Geist (.1. 4é pm Arató Johnsbach—Aspasia .................. ...__ 62!/2 Fekete, vörös ujjak és
8. Merhal E. száz. 5é pk D B. Phil—Duchess of Gerolstein ...___ 60 Sárga, sötétkék sapka.
9. (3) Gr. Orssich P. 4é pm Troubadour Dunure—Trudom ............. 60 Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.

Auersperg ist.—Geist ist«



r 8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS T.
Ezan hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

1900

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk. melyegRel a válaszra aztikaegea levélbélyeg vagy levelezőlap bekröiáeak es a hirdetés aiau ailo szám Kozóitetik.
1+ Vin/ÍÁhinilinii iinniUif TTUnnA Ilon»« 1/ 'X- 3 j»*a - . .. . ........ ~ ~ '  “■ '' 1

Minőén n.raetesre leivUágositás ad 
© kiadóhivatal ingyen. Czimm«; r 
tott hirdetések minden közlése t,tán 
még 60 fiii. bélyegilleték Is fizetendő

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés száraira 
a központi hivatal Papoivelde- 
rtcza 8. ZZ. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dokánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

kőrut 54. szám.

Burger Vilmosáé
d< hánytőzsdéje Erzsébet-körat 

51. (Oktogon.)

Nemecszk A. 
dohinytőzsdé e IV. Pet<fl-tér 

3. szán.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje iézsef-k$n»t 

60. sz.. iHarosiutcza sarain.)

Toldi Lajos
innrvkereskcdése Buda, |t,„ 

Fo-utcza 2. eiam.
htnietéel j

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

TELEFON 5
Kitűnő hangú

pedálos czimbalom minden 
álért eladó. Czim a kiadóban 

8209

Eladás.

geiarr.int minden

H««MÍlt «I «j

pénz-szekrények
remi kívüli olcsó áron iaDfcatőt 
a bécsi ceuzotetreny^arrarLv 
rábu.Sttdapsst V,, 25ál» 
eány-utoxa 6- ez. 37960

Földszintes ház
a külső Józsefvárosban eladó. 
Modern rom torit?'! építve, szép 
kerttel. Czim a kiadóhivatalban 

1 i 500

Balaton-Almádiban
jutányos áron eladó egy nya­
raló .1000 □ öl telekkel, mely 
szőlőtelepítésre kiválóan alkal­
mas. Gyönyörű kilátás. Erdő a 
nyaraló közvetlen közelében. 
Levelek „Almádi nyaralók 
jeligével kéretnek a kiadóhi­
vatalba. 11272

Vétel.
Veszek

amortization ális kölcsönnel 
megterhelt házakat; ügynökö­
ket díjazok. Ajánlatokat „Dem­
binszkyu jelige alatt továbbit 
" kiadó. 11288

Kereskedelmit végzett
róm. kath. vallásu, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmáé* jelige alatt kér a 
kiadóba. 11284

11283 Biczikli
jó karban, úti gép, két angol 
kerékkel 40 forintért eladó. 

I Ajánlatot a kiadóhivatalba 
kérek .Biczikli“ jelige alatt.

Harasztiban,
Budíiprstlui 4 órám ira egy 
nyaraló, mely áll 3 szoba, 
-- >■ ómba, veranda, pincze 
s mellékhelyiségekből. Árnyas 
élőkért * udvarral 500 □'öl, 
konyhakerttel eladó. Czim a 
k i.-idó h iva falban. u 27 9

Alkalmazást leeres^
Bizalmi állást

vagy képviselőséget keres 
40 éves, kereskedelmileg kép­
zett nős ur, ki 16 éven keresz­
tül hasonló állásban műkö­
dött és mindenben erélyes és 
jártas. Szives ajánlatok . Eré­
lyes és jártas“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11286

Gaz ti. ász
keres is páni. vagy oly állást, 
melyben képesítését és bő 
tapasztala* át érvényesíthetné. 
Czime a kiadóhivatalban.

11282 i

Oktatás.
Czimbalom tanárnő

órákat ad, szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóban.. 

_____ 8210

Lakás es bérlet.

Egy külön álló ház
a főváros mellett Puszta 
Szent-Mihály József főher 
ezeg telepen az Arpád-utczá- 
ban, mely 3 szoba és igen 
nagy üvegezett veronda és a 
mellékhelységekből áll és kö­
rülötte kert van, akár egész 
évre, akár a nyári idényre ki­
bérelhető. Czim a kiadóhiva­
talban. 11281

Szliács fürdőben
egy 10 szobából álló ház, nagy 
terasszal, konyha, éléskamra, 
pincze, istálló melléképülettel, 
mely üzleti czélokra is alkalmas 
bérbeadó. Czim a kiadóban 
megtudható. 8216

2 szobás lakást
keresek május el-ejéré kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépe=őházból legyen. Szi­
ve. ajánlatokat .Lakúé Sz. J * 
czimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 11262

mmi Lajos
szíjgyártó, nyerges és bdröndcs

Budapest Vili., Muzeum-körut 10.
rs r n )... -    — - ,, ■ . ... .

Mindenütt kapható

Keresek bérletet,
körülbelül 7—800 hold terje­
delműt, lehetőleg közel község­
hez vagy állomáshoz, jó fekete 
talaj- A szántó legalább 3/4 
részét tegye a birtoknak, .ha 
mind szántó még Jobb. Kellő 
mennyiségű és jó karban levő 
gazdasági épületek és dohány­
termelés megkivár.tatik. Ügy­
nököket díjazok, tulajdonosok­
kal! érintkezést előnyben ré­
szesítek. Czim 
megtudható.

CTM

Lellén,
a Balaton partján, teljesen nj. 
modern berendezésű és építésű 
szép villa kiadó teljes bútor­
zattal. Bővebb értesítést tessék 

Egyetértés kiadóhivatalába 
írni Villa czimen. 11277

Különféle.
Erényi-féle

Icbtiol-Salicilból egy tégely! 
megszüntet: borvit.zket.eget 

.mindennemű sömörbetegsége- 
kiadoi)an|jt;etj bőrl üteget, izzadást. Szag- 

11287 Italan ! Ártalmatlan ! 36190 111

3000 darab
pöszméte, koronás fa, erős.
bötermü koronával, nagyszemü 
gyümölcscsel; félmagas 10 db 
6 kor., magas 10 do 12 kor., 
igen magas 10 db 16 korona.

lOOOO rózsa
tea, nőiseit, Bourbon, remon- 
rans stL. 2 éves magas törzsű 
10 db 12 kor., félmagas !0 db 
8 kor., alacsony 10 db ő kor.

20,000 árvácska
(viola tricolor), számtalan szín- 
változatban 10 darab őO fillér. 
Nagy választék évelő, virágzó 

és dísznövényekből 
50 drb vételnél 10%, 100 drb* 

nái 20°/0 engedmény. 
Képes árjegyzék ingyen •-< 

bementve. c:*42
M? S ga « s- E*

kiviteli ker‘é?zete
K I a t t a u >'Csehország

nyi r

rökbPcsei

t'Tvényszé
sebesi k -r.
Orsóval 1
ie< v7v. Szí;r-y-

pénztáinok . ÍV
:ilóhiva*fii

20,000
BV rózsát
ajánlok nagybani árak 
mellett. 100 dbenként :r ; 
35—25 es 18 írtjával. í .' .v.- ■ 
Kimerítő katalógus bér-1 £mfro

mentve, sis» ]«.,<•...

Novak János □ v :
rózsa-iskolája I

Székelyhiii. Bibarneg^s,!

Pái^ázai€s f ' ■

CsÁ*2. és királyi ad ven szállító, JózseffOhorcxe* és Cobur? 
Le rezeg udvari szállít «-

Végela
üzletfelhagyás véí-etf.

elismert legjobb íogtieztitó szer

Hotter áüategészséqi készítményéi, a legkitűnőbbek az újkorban
UnHn« f/iln T : —:___n <* .... .. . . _

a Budapesti Kóziönybői) ?. * “
j Mohácsi fc.r jhir-- j.. . ő I u.-z 
jbiró Debreczenl kir. t 
;egnél :-Iugyé-z. Tortíai ki;. Szoir.f 
jbíróságnál őh:r Mohácsi | Ka-jv»-1 
jír..'b.rf.-..r’n :í P:>79-:

B«i0EHMC8B

Sías-OitóSer

?2 rx öt
v óLaf

i •! ült. . ,ú: I

. ósfördo. savógyógymód, lógnav^xetasetb német éghaijati
jSí ^gykely .1 bajor aij»eóé-Lbtt:. So- urt\> ig- I,-p- <?s feny-'-it?.•'•lit.v..»,ut- 
j111' 1 ' k- -. e<, v I t; f.entvj kefir. lirgyiitiue-ivw mind»u ;• vdnyv.z fr.as 

‘!Sf?en: 1'vi‘ú^yobb pneurii.‘ appuatiwók, mindent'-,•: ir.haliítid, grnuiirnU, 
tálaj-trura Oertf>l tar;é.r módszere szerint ! '• zv./ v ._>y- 

-ytoi-ri.-.s n Legjobb egészségi föltételek, hogytvízvezé- 
• :ek. o iatornázás és a-,sinfect:o Alt »! V , , - f, s, .tf
11 ut; 1 r' -'-nni- - ■• r • ..-zel lenvrterofl, -.! ápolt j
». • • •■ nntt.;n irt -wn e> ern, '•»/.. A témne uaovnta m h*n, ,>-i , 
|| ' *>ez; idény^zinhá olvasóterem, vasút-, t *-*->-*— v., I

'• 'fi;'-'i es b..mentis kőid. cng,ar uyi

Hotter-fele Training-fluid,
moaóviz lovainak is szarvaaraaihák 

nak l pulaozk 1 frt 20 ki
Az .zrnokat v-' jnok.it i legmagasabb kori® 
megtartja erében és ruganyosságban: be- 
•torzsólve képesíti az állatni legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti ú" tul- 

I erőltetés, hőd és. csuz és merevség káros 
következményeit, meglepő sikketrel.

Hotter sertéspora
! , I és II. sz.
leitet , -,v4*> « a w,t,„.-n»k
Főraktár i Apotheke ,.zum heiligen To»ef“, Wien *0 2, Schönhiu.tnerstra'ase I84X. 

. , .~r®*tar Budapeaten Török J. gyógyszertára, Király-otcza >!».
_w^iarak_a_legtob^gy6gyazertár és drogueriában.___________________ A védjegyre tiqyetni tessék !

Hotter-féle Absorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk tí frt. kis palaczk frt ti.50.
EltávoUTja a dagar,utókat «•» z-'iro-» :-r..kvdá=vi: a 
szórzet elpusztít tea nélkül: e-ú-.u megt-n»a-jc.i‘ 
«> gvenge ínakat; e'.táv;:it és elpusztít imn-I-.-n gu-T,o‘. 
a? iztn«.i:i6j - megakadályoz:a a gyuiada#vkai : -T 
b-.-en l'rV.-.it iit-p.ík. cstí'-.k dög -nrU. --af-waiau. 
’•-/Ore: bokwi-va-=tag.3dls es niadmuer.li duzrida^vk.- 
n.t’ Veeszi-nteti t#-f >szktrfest e» tu-;:# vvv;t 

mind-níéie ru?^Vi4ét. y.

___ : által ff
a II. sz. ha«znalar-J

Agril táp-por
lovaknak és szarvasmarhákn:.k i < r«N»iag sn krajezár.
K.t'lnő pótlék az állatok tala-mariyalf..*. h,-,7 a1,:, .-r' «, c: ‘ .

maradj n. Különúf-eu aikalm.»-* ve-r. . "ávlvag es ide - h,. -■ .1 ‘

halLólyejr - ' a!!r.7t-.*rtr
fTr-iet: paris! tsomagoiásban •

Parisí nölgyszíracskák 
óvszer- f. -7.

Kiznsritö árjegyzék z r

Jtix Jí_-S JlIj

'i.yu mlk-.r, r.i

fon állom?;' K

n kir. fiirdiifrlUfjyclijaég.

'■■6?
<íú— ym *

Pályázati hirdetményi
Alul irt igazgatóság a vezetése alatt álló púozinté- 

zetnéi megüresedett
ügyészi áll ás
betuitií'.éi'e ezennel ,< ál vázától hirdet.

Pályázni kívánók >elhivatnak, l,ogv kellőkép fel- 
szerekt kérvényüket legkésőbb f. é. májas jaó 
1-ig- az igazgatósághoz »erjesszek be.

A tot nyelv tük-a-k-s ismerete 1'öitéllenvJ tnegki- 
váatatik. J obb évi gyakorlattal bíró py,‘vázák elónv- 
íen részesülnek.

t-rsekUjVár, 11)60 április 5-én 3m«>r.

______ Az Efseküjváfi Takarékpánztár igazgatósága,

^f/KAVE és TEA -% 1
1^/ Jíü!önlegeawégc*U |í

j^aer 9T*-í<B.»si5rti»v6i j

FRÄTELU DEISINGER-töi /$
* '%\Via deli Acquedotto hr. 3.5 É

V\e ^Lrlavp ir,^e,„ ./$> |

r> 1/ ... ' 7: -V ISl !«* IÄ.. • fc Jfi áf-^y j Ijf t/fif j*:;i

^í£.^likV.gyi\
IWtuÉH’ - <5í; Í&J Tpjmi t

.... * ^ m_________

OS&ír Szent István védjegy gyei
A KÖSÁaníA! .

!|POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T.j
gyártmánya, « legkellemesebb üdítő Ital

958. scrazai BON 023. szám
Polgár Sííaulor
m. > r szabad, nyert o-vosl mii- és kotezereez
Budapest, VII.. Efzsé5et-körut 50. sz,
j.ötelf->. 7.,-ri uUivú.iv iu-k ;i Jese nteü-*» mmden 
0‘egren'iflvm k l;i° „ ..zu; tizon í* «zaza'^kriv. 
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Ki ne volna k.t V,

IEKTOGRÁF! Javított
máooló-kesz’.ílék.

DECKER! és HÖM0LKÄ
I idTirc- Wesr-Jic- ; .-kiíró- é: feiariiectji!

dlllnHIfIII III Hi mill . „u....

a kártyahuzás es kár:i?/s:-Á
erduke-i r laauh

I Ajánlják Dr. Ángyán, dr. Eiischer, 

sf dr. Eerczel, dr.Ké’li, őr. Korányi, 
! dr. Laafenaner ős dr. Liebmann

-u v< tc:r: tanár urak.

' F ,?asog s/! ; vérgqflgt.ayso«?, iáenesség emwziésí
j zavaróit, áiiaahg’.;!'.ap és Qyöngiskvjg ellen to
I vétóba ajánlva van labbudoroknalt és kűl-í-nösen
I éVy- S7GyUij nokrek •'g?®
I lvh|>! 1 v Bu lAjh-sten u -noen íiiszer- é« csemege- 
( uzieu’jt-ii. A vj'l'-kre a sörfőzde maga száll:ti;

jjEKTOGR ÁF-ANY A G. 

EKTOGRÁF - TINTÁI
LovüI- és exámla-rendezök, bibliorhapte«. k-., -.

hfktogro.^ü ]puv, ingyen - bérmentvo. .isvai

Josef Lewitas Wien, !.. Franzensring 20.
Hektograf anyag és tinta kizárólag az crcoe:, feltal .1 int 1

lit-gioáb minőségben , legolcsólib árakon.

Friedrich Bruno Andrieu’s Söhne:
‘17840 Bruck a/KL

vas, aczélmü és drót-ipar

i vi., ízaheijj:« sä BUDAPESTEK v 8.| íLeányok, asszonyok kedvei

-• Kir. -iHamva---.itok v- v n. $ 1 ><
-ía:n -7 Un ■! kői

s hangos-jn beszélő grafit mikrofon
K e-r-zit: teie?onh erendez mseket köz 
pont+al vag> köz kapc^lÁs^al rí-
vú!l;*lwa ré :, !>erei'i dezt-; ek r:ek - ,
»» 1 -kekz:- , .i!d|,r átalakítását, to-
v ibh.t : villiimhiiritokat, kú?i shi-gj I 
nyoket. tűs és vizjelzö-boiendezé !

Viihímtilághúsl
a ligtii.i.tieriibb kiviteli,, ;,. ;után>.js ,> i

■ . 'égez
I ^^jegyzék, böltsvgvetes.ikéaajánlatok ingyen csb' rmpntve

mmiv

11 
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I a vti árak: — a fogyasztási ad ural együtt - egy :
u-.-; f-zlucb (p=la >. BéU Ji) 2.7 kr., egy kis palack 2V kr 

j y Vídck.: d-. sk: a .’ogyiis-tial advral erjact — a k<>- 
i banyai .1 uns ásón — egy rekesz 'dO palack 7 frt 1
I .'>!» kr., betét a r-kesrért és pulackoiért 3 frt iO 1er.. I 
I ••‘•szeaeB 1 ü frt Xti kr., eg) rekesz 30 kis palack « IVí 
! >r:ét a r.-Ltszert ée palackokért 3 írt. vészeset* 9 tr 

el» ; - ti a/...szoIval»alj'il . ha a rekeszek < i palack •

«rriat'.vM.'HT

fi Jukari. i fut ül rlmönkr»
isszrö. iildcíaek.

^ Ezpn hóf«EipCTk;(7 e’tartha^ó. 'S*
EtÄns: at ölst 61 ter-sél- c-ra>odn'..

KeiiV-i. ' v dó drótok eg fonaíok, cziueze‘1 
tu-ké-s a'-zéldrótok - mint ujdons:uo>. ■

Simplex tüskés aczéldrótskj 
Tartós!

IWJíJ. évi 17770. sz.ifnhoz

Szabad, marhamerlegeket
^ ílí d 2*n é r 1 s -»• Q ^ e ^

• leg )obh rninöség-benu^n. |

FUCHS €*.

4.50 'rí 2íé«y®veaek akadályversenye. 1500 korona a gv,jzf.;--nc-k. 300 kor. a nú< - ’0#Cvw!#%*e L"wJIÄJ
^őJotnim0 , 0r0:“;l-La Ti:V k" ::-W ,1!- Befloi.n lovuk számára, melyek ÍSSí 'IfiÍl

• 7 9x a" .W* kí'-- erteku ‘'«--rsenyt nem mertek. )k-iratá-d díj i*o korona, további -JO k„-L M Uw!

yi»2

699—lINXI-bap 1800 kor. értékű versenyt nem mertek. Beiratási díj 20 korona további 20 korona 
mdu!°ktoI. szövetkezeti tage, altat lovagolandó. (Elzuratott április 3-án S aláirással.)

1 (2, 3. ■«■> <Iei«t ü. pm Avató doliasbach -Aspaéía.

2 1, 2. 4 ; ^jáx.az ám Veszély »JüanéiVuur. — M>\ vecáke...
3. (1 2, 4) Ugyanaz pk Részeg író ■ ildocr.e líespor.-e
4 (1 2. 2 L yyanaz jmer Samn Forr-is—Samaritanerin ._______
ü Jankovtch-Bésán Gy Mari Agnet. l'hil—Margare*).»:- í. 
ti. Gr. Úri-: . > K p;:: Troubadour Ducure—Tru iuíí;

1 Vvolti-iurm Gy. Schlauberger Tr*.U7;iph—Nickel

Geist ist.

Fekete, vörös ujjak és sapka

Ugyanaz.
Vg>unaz.
K^k, vörös ujjak aranysárga sapka, 
feh -r. kék gyűrűk, feliér sar.ka.
C eresznyev., vilúgc-k. szegély, fekete

5.30

apk a.

V-hE1M®k gátversenye. 1500 kor. a győztesnek, 300 kor a másodiknak. 200 kor. 
, .... /Idlma<3iknak. fat. kb. 2-tOO m. w •- "1 lovak számára, mt-ifek 1899— 11100-buri 3000
u.rona erlebt versenyt nem nyertek. Beiratási mj 20 korona, további 20 korona az indulóktól Bel- 
,oldi. protesstonat-; lovasok áltál lovagolandó. lElz.íratott április 3-án S aláirással.)
?. fi', j: Geist •; í-e pk Bokros Boca:e—Isaure.......... ................ 70

’1. ti . I ^yanaz 4é sk Matúra Gloueesíershi.-ci -M.-r.-p................ 70

0» -) Ugyanaz it pk Részes Eic ktoun?- Be.=po?i-t: __e 70«/
4. C". Örs-ieh H. 4e pk Estbajnal Ki-bér ,e.-c-e—l.-zes 67:
ó. •>, Rohonczv G. öe <m Árkádia Arcadian 1,'jauhcere ... ... 68

»-• í j) I gyanaz in pk Arkaugy&lát Arcadian -Coppeüa _ ... _ 70

i. (8) Gr >«h'jnborn F te pin Grimaldi Orvieto- Grey Mi-1 071

'• Ugyanaz 4e sk Angelina Cisneros Gylaor Voltige. 63-

Geist istRolionczy ist-

MOlÄiÄTiSÄÄM Ä
tagok áltál iovagölandó. (Ebáratett'apnl,'] a-ánT^iJrZfáÍ) ~° “ indul6któ,‘ következet!

Bállá

Fekete, vürö< ujjak és 
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Febér. k«-k gyilnik. fehér sapka. 

k».*k cörös >zalag és sapka.
Ugyanaz.

fehér. ar. zőnor, feli. sapka ar, bojttal. 
Ugyanaz

A magyar vailásalap tulajdonát képező s kőzigaznatásilag-
uv. T n°g- VaTfy.f‘! - kebfezeU Md>kut községhez csatolt 

pu^^.1.- 1 inojaras kővetkező részletei, u. m •
U SZamU............................................................ - - - • • 825 -s/j:oo

vili. : ;;;;;..............................................................0.
IX. x . .................................................. ... -' jjj AlOO '3

D ötó tedd kiterjedésben az alnlirt inm'isiterium ixl’űgv- 
oszlahaban 1900. évi május hó 8-áu tartandó nyilvános 
zárt a,an,.u, verseny utján 1900. év, november hó 1-tól 1922. évi 
október l,o 31-tg terjedő 22 évre haszonbérbe fognak adatni

Az egy Koronás bélyeggel s a verseny tárévá lási feltételekben 
niegallapitolt bánatpénz letelt-let igazoló pénztári nyugtákkal ellátott
Vn mtiáf ,kl, paP dé‘ tÍZenket “ alulirt mini.z-
,uium segédhivatalainak igazgatóságánál nyújtandók be

A részletes bérleti- és versenytárgyalási feltételek a léntérin- 
tett igazgatóságnál a közalapítványi gond. felügyelőségnél, Cze-r.éden 
es a kozalapitvanyi tspánságriál Mélykuton tekinthetők me”. ' 

Budapesten, 1900 márezius hóban.

Vallás- és közoktatásijai ni. kir. Minisztérium

Aiölílll
Mindenfele

LA9PEL R. (Wo

'■•mmmem?* •*
"^WB—■ Ilii Hm | _ _ Uiéí-.i.

gr% Sryt r*% t is

magy- kir-főerdőhiratal kerület, teo- 
vaeas területein kihasználható tölgyfatür^lk 7Ítd4-
MlalánlltA^BVbeI-Í y^^ytárgyalás b.rú.dU. tik]». 
a*, .zjania.osí t. évi maja» hó 3-án ..»olek-tti ti ura- 
fen 1 ioerdohivataiiiál nyújtandók be.

Éebérszeki vágás tér vu-it k. j 
ta;i ar 10240 kor. 40 fill, bánatpénz I u'i5 kor.",;,.

<jryo-»eresz vágástér k. I",M : . . ,
tasi ar 119930 kor. 40 lé,, bánatpénz . 1994 koron , “ ......... *

Az ívenkint 1 korona okinánv ,i ... ,
ellátott ajanlatlnn a megaj.'.rthndó fávét-.i';-'" * ‘ , , ,
olvashatóan kiirandó, tvvte-n avinXiVéé i".t,, V' ' " 
ajánlattevő a tárgyalás alapjául zolt te . 
ezekhez fűzött szerződési feltételeket |., .. ‘ „ . . 
aláveti. <- ‘

Az árverési és szerződén feltétetek a te-te . ,
tál°s orak ólait bármikor m^lekintlio'- . ‘ *
E?; ..lől eltérő ajánlatok h-veleiiib- nem v- ., -.
lepecsételt boritékhan nyújtandók be és k
Ajánlat 1900. ÖSé. számhoz ' ' “

Nagy-Banyán, 1900. évi má - 2UV" hó

ivat!

Szerelmesek

ISKOLA
1. Balta ri. 4é pr„ Mátra Beau Brumme)—Toiriette...............
-2. <3) Dreher A. 4é pm Aród Triek-Track-Dora _____ "

a (») Ugyanaz te ,n. Fair Trick Trick-Track-Fairj- Queen
4. (5) Geist G. 5é phei May be Allhorp—May
5. (4),Ugyanaz 4é sk Matara Gloucestershire —Marieka
6. Krause K. 54 sk Dtrt cheap Fitz Hampton—Galantine
7. Mautner \. üé pher Wagner Puritan—Almania
8. Gr. Pejacsevich A. óé stpk Fée Kisbér oesese—Feo
9. Rohonczy G. 46 pm Tiesagyöngye Arcadian—Tizianella____

lő. Gr. Schönbora F. 4c pm Grimaldi Orvieto—Grey Mis
11 strzygowsky V. száz. óé pher Plunger Jack o'Lantern-Georgine

F»-l zöld. fél fehér, .vörös sapka,
\ őrös. fehér szegély.
Ugyanaz.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Világoskék, sárga csillagokkal.
Fehér, vörös szalag és ujjak, kék sapka. 
Sárga, kék öv.
Kék, vörös szalag és sapka.
I ehér, arany zsinór, fehér s„ ar. bojttal. 
Bordeauxvörös.

FÜGGETLEN POLITIKAI TANÜGYI ÚJSÁG.
Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

BENEDEK EEEK.

A NEMZETI ISKOLA

; Helyettes szerkesztő:
I földes Géza.

Sf, miniden politikai párttól íügge^nm^hfdTl^^^olga'ljf a

^t0k ?, taMrok erkölc9i és anyagi érdekeit. FüggeUen 
lelete es felfele egyaránt s bátor szókiznondása a tanítók H,ni 
r°k sörében méltán emelte páratlan népszerűségre. Az összes tanüsrv] 
S értesüljek611 °'Vasha,6k a *«««* és legalaposabb tan- 

A NEMZETI ISKOLA előfizetési ára: ““
Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. kér., Kottenbiller-utcza 5 a.

Budapest, S*“10» köDyvufomdáiábói IV, Papnötelde-utcaa 8. ez^T

f '

Most •i^nt meg n? Athenaeum

Szerelmesek ku&v
«Äny.eli’ 90ndolatok. szereim, nyelvek -teve. •

t0k" tarsas Játékok, népdalok, emlékeztetők stte kincs

Szerkesztene-. DüKA AíATv
£Z “ ®" kiin>,4 amilvenre példa irodalmunkban eddiuc,

követig < - y.vI -- rarttUiru» «
eszket a bokor Petőfi Sandorti 1 — ITh-í *

Betűimé szerelme. - Naplötöredél, - - I Ház” 
költemények. — Gondolatok
_ OröksTéoA szerelem tolmácsai s

A Mrág származása. — Virágnveh._A
virágok, a színek, a drágakövek jelen-
& T A lrZnyelv Keztyünveh. - 
Zsebkendunvelv.-Napernyő- és e- eiv,,,- 
nic-Iv. - Legyező nyelv. — Bélyegnyelv.

tjlalhafc

népdalok. 
Néjyszrm között:

Illemszabályok A i.ázak. :„ — 
A hör ápolása. ■ A - s. -r ,i 
Az érr k -k finom- \
tán, z meterekheu — ,\ ,1, , . , y _
Meddig atudjun. - — li. ; .lV . ^
Bokh.dö szövet - Az . ,„ii ," ,.,e.b.,l

Általános emlékeztetői
Névnapmutikt.-. - |j,n j ,

„ ^tVezele-et)b i-me:e -• Kiklol
Uevélmint íL rt ""**"***" kaptam s kiknek adtam ajándékot?neveim,utak. - Eljegyzés, értesítők -| Kiktől l aptam Üknek

Ezen flazda9 tartalemmal rendelkező Ízléses színes boriiekba kötött
könyv ára 2 korona.

Kapható ai Athenaeum könyvkiadó oaztálr.b&n r„,i„
Kerepesi ut 54 . valamint minden könyvkereskedésSen te^éuTer

ae összeg előlegei beküldése ellenében I,rer“ll,!»

A szerelem játékai
cam alatt közöl «zámos társas-játékot, 

illetve azok leírását.
®zepeln«i útmutató i

ga

fi


